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Kérjük azokat a t. ez. elő­
fizetőket, kiknek előfizetése jú­
nius hó 30-án lejár, hogy a lap 

megrendelését lehetőleg minél 
e!öbb megújítani szívesked­
jenek.

Ä2 araíó-s?trájk.
c) Józan fővel nehéz megérteni, 

hogy akkor, mikor a mezei munká­
sok folyton arról panaszkodnak, hogy 
nincs elég munkájuk, miért épen 
akkor sztrájkolnak, amikor volna 
munkájuk. Az tagadhatatlan, hogy a 
mezei munkásoknak nem rózsás a 
helyzetük, de nem rózsás a helyze­
tük a földbirtokosoknak sem. Évek 
óta alacsony a gabonaár, a földbir­
tokra nehezedő teher pedig évröl- 
évre emelkedik. A magyar mezőgaz­
da ság nagy krízisben van, mert a 
gazdák legnagyobb része a nyomor­
ral küzd, vagy legalább is a legna­
gyobb erőfeszítést kénytelen meny be­
venni, hogy meg tudjon élni. A bir­
tokok túl vannak terhelve jelzálog­
kölcsönökkel s maga az ország oly 
tőkeszegény, hogy a mezőgazdaság 
intenzivebbé tételéhez szükséges tö­
két vagy egyáltalán nem képes a gaz­
dáknak rendelkezésükre bocsátani, 
vagy ha képes is, oiyan magas tör­
lesztési kamatláb mellett, hogy a 
gazda a jelzálogkölcsönt alig gyü- 
inöicsöztetheti.

Evek óta rossz volt a termés, jár­
ványok megtizedelték az állatállo­
mányt, áradások és jégverések, fagy 
és szárazság egész vidékeket tett 
tönkre. E mellett a '• nagy amerikai 
verseny lenyomta az árakat. A föld­
birtokok vándorlása egyik kézből a 
másikba mindezek folytán óriási ará­
nyokat öltött; a talajjavítás elmaradt 
forgó tőke hiányában, a fundus in- 
straktus redukáltatok szóval: Magyar- 
ország egy agrárkrízis kellő köze­
pén van.

Mi sem természetesebb, mint az, 
hogy a mezei munkások súlyosan 
érzik ennek a helyzetnek borzasztó 
súlyát. A mezőgazdasági krízisnek 
hátrányai első sorban őket érintik. 
Pedig azt sem lehet mondani, hogy 
ez a krízis csak átmenőleges. A jelen­
legi krízis állandó s azon segíteni is 
nagyon nehéz lesz. A mezőgazdasági

termékek ára, még pedig úgy a nyers- 
terményeké, mint a mezőgazdasági 
ipartermékeké, folyton esik. A vasutak 
az egész világot behálózzák s részint 
ezek, részint pedig a tengeren való 
olcsó szállítás megkönnyíti az áruk 
kicserélését oly vidékekről, ahol mil­
lió in eg millió hold öserejü föld van, 
amely évente kétszer is terein. A 
magyar gazda a reá súlyosodé nagy 
terhek folytán alig tud versenyezni 
Amerikával, amely sokkal olcsóbban 
produkál s igy játszva szőrit ki ben­
nünket légi piaczainkról. E mellett az 
a védvámos irányzat, mely most 
uralkodik, kizárt bennünket a világ­
versenyből s csakis nagy áldozatok 
árán tudunk túladni mezőgazdasági 
terményein ken.

Hozzájárult ehhez a magyar pa­
rasztság földéhsége. Minden eladó 
földterület megvételekor a parasztok 
egymást hezitálták túl, de pénzük 
aránylag kevés volt, forgó tőkéjük 
semmi s ez a kis- és középbirtokok 
teljes eladósodását eredményezte úgy, 
hogy egyetlen rossz esztendő ezer 
meg ezer exisztencziát lelt tönkre és 
tesz tönkre ma is.

A mezőgazdasági munkások elége­
detlenségének ez a forrása. Nem 
mondjuk, hogy panaszaik nem jogo­
sak, de a sztrájk, amelyhez mint 
eszközhöz folyamodtak, hogy helyze­
tükön javítsanak, éppen ellenkező 
eredményre fog vezetni, mint amit 
elérni akartak. Mert az aratósztrájk 
még csak növelni fogja a krízist, az 
összes bajok forrását, de semmieselre 
sem fogja megszüntetni. És a gazdák 
s földbirtokosok, akik a jelenlegi bér­
viszonyokat is már nagyon súlyosnak 
tarthatják, egyátalán nem lesznek 
képesek a nagyobb igényeknek meg­
felelni, ha évről-évre megismétlődnek 
a mezőgazdasági sztrájkok.

Tulajdonképen az egész agrármoz­
galom, ami nálunk észlelhető, néhány 
lelketlen agitátornak a munkája, aki 
hasznot húz ebből. Mert ha a mun­
kás gondolkozik, ő maga is kénytelen 
belátni, hogy a helyzet olyan, hogy 
erőszakkal nem lehet semmilsem k - 
vivniok.

Sokszor felhangzott, már az óhaj 
azóta, hogy az aratósztrájkok nálunk 
megkezdődtek, úgy a munkások, mint 
a munkaadók részéről, hogy a mező- 
gazdasági és különösen az aratási 
munkabérek minimuma és maximuma 
a törvényhozás által az egész országra

vonatkozólag vidékenként megállapit- 
tassék, vagy valamely a gazda és a 
mezei munkásokon felülállú közha­
tóság e munkabérek szabályozására a 
törvényhozás által feljogosittassék.

A minisztérium azonban ez ellen 
mindig állásifoglalt s legutóbb is mi­
kor a mezőgazdasági munkásviszo­
nyokat szabályozó 1898 : II. törvény- 
czikket, mint javaslatot a Ház elé 
terjesztette, azt mondta a javaslat in­
dokolásában: »Ezen óhaj megvalósí­
tása teljesen ellentétben áll a munka­
bér-képződés természetes és súlyos 
közgazdasági következmények nélkül 
meg nem másítható törvényeivel.«

Tényleg, a törvény semmiféle in­
tézkedést nem tartalmaz a munka­
bér ilyen hivatalos megállapítására 
nézve s azt teljesen szabad egyezke­
désre hagyja.

A szocziálista agitátorok az 1898 : 
II. türvényezikket »ra b s z o 1 ga t ör v é n y $ - 
nek hívják. Hogy miért, azt talán 
maguk sem tudják. Az a törvény 
semmiféle terhet, semmiféle rabszol­
gaságot nem teremtett a munkások­
nak s az egyedüli kötelezettség, ami 
a munkásra annak a törvénynek ér­
telmében hárul, az, hogy azt az 
aratúszerzodést, amit kötött és pedig 
amit önként kötött, meg is tartsa. 
Tudni kell, hogy ezek az ara Lösze v- 
ződések hogyan jönnek létre. Minden 
év elején történik az aratók félfoga­
dása s az arató, aki elszegődik, vidé­
kek szerint husz-harmincz forint elő­
leget kap, azonkívül egy oldal sza­
kmát s szalmát, sőt néhol gabonát 
is előlegül. Tél lévén, amikor a mun­
kás a megélhetés gondjaival küzd, jól 
esik neki a pénz és az, amit ter­
ményekben előlegül kap, mert ily mó­
don legalább néháru hetet, amíg a 
mezei munkák ismét megkezdődnek, 
gond nélkül kibír.

Mikor azonban kitavaszodik, sőt 
minél közelebb jön a nyár, annál in­
kább feledi azt, minő jól eseti neki 
lel közelién, amit a gazda juttatott s 
minthogy munkát most már küny- 
iiyebben kap, szerelne kibújni a szer­
ződés alól abban a tudatban, hogy 
amit már előlegül kapott, azt rajta 
úgy sem lehet megvenni, ami kart 
pedig az aratási sztrájkkal okoz, az 
első sorban a gazda kára.

A legnyersebb erőszakhoz fordul­
nak, mert sem maguk nem akarnak 
munkába áliani, sem azt nem tünk 
el, hogy a gazda más vidékről ho­

zasson aratókat. Ha egyik-másik 
gazda megpróbálja ezt, akkor a sztráj­
kolok nyílt zendülésbe törnek ki s a 
verekedésekre és gyújtogatásokra ke­
rül a sor.

Ennek az állapotnak akar véget 
vetni az 1898: II. t.-cz.-nek az a 
büntető határozata, mely hatheti el­
zárást helyez kilátásba azok ré­
szére, akik az arató-szerződést meg­
szegik. Ez az oka annak, hogy »rab- 
szol ga l ü r v é ny«-ne k deklarálják a tör­
vényt, mely pedig első sorban épp a 
munkások érdekeit védi a földbirto­
kosokkal szemben, mert a gazdát 
sokkal csekélyebb kihágásért har- 
mineznapi elzárással bünteti, ha a 
munkásokat esetleg csak meg is kí­
sértené kijátszani.

Mindjárt azzal kezdtük ezt az el­
mélkedésünket, hogy a mezőgazda- 
sági munkások helyzete nem rózsás, 
sőt néhány héttel ezelőtt, mikor a 
földinivclésügyi miniszter kiadta nagy 
jelentését a magyarországi mezőgaz­
dasági munkabér viszonyokról, liosz- 
szan és részletesen ki is fejtettük 
ezt; de akkor is, ma is kimondtuk 
azl a véleményünket, hogy a mun­
kabérek alacsonysága az általános 
agrárkrízis folyománya s hogy ezen 
nem is lehel, segíteni addig, míg a 
mezőgazdaság általános helyzete nem 
javul.

Éppen azért az évente visszatérő 
aratósztrájkban nem látunk alkalmas 
eszközt a munkások helyzetének 
javítására, sőt miután még kedvezőt­
lenebbé teszi a magyar mezőgazda­
ság helyzetét, veszedelmet látunk 
benne éppen a munkások megélhe­
tési viszonyaira.

1 la az agitátorok nem önző czél- 
jaikal tartanák szent előtt, ők is be­
látnák ezt; ők azonban magukra 
nézve hasznothajlóbbnak tartják a 
szegény munkásnép elbolondilását s 
a munkások ismét egy évig koplalni 
fognak azért, meri hallgattak rájuk. 
Mert azzal tisztában kell lenniük a 
sztrájkotoknak, hogy a sztrájk árát 
elsősorban ők adjak meg.

A delegácziók.
\ mai nap eseménye az, hogy a 

külügyi költségvetést elfogadta a de- 
legáezió és hozzáfogott a hadügyi 
budget tárgyalásához.

A delegátusok a délelőtt folyamán 
az arzenált nézték meg és igy csak

tizenkét órakor kezdődhetett meg a 
nyílt ülés.

Az első felszólaló Burián közös 
pénzügyminiszter volt, aki Golueliowsiú 
nevében nyilatkozott. Azon kezdte, a 
mit már egy Ízben a külügyminiszter 
is mondott:

— Goluchowski azon az álláspon­
ton áll, hogy ö csak a maga politi­
káját csinálhatja. Nagyon természetes, 
hogy minden hivatott politikai faktor­
nak joga van azután, ha ez a poli­
tika neki tetszik, vagy nem tetszik, 
hogy erre nézve bizalmat, vagy bi­
zalmatlanságot nyilvánítson.

Burián ezután sorra válaszolt a ki­
fogásokra.

Az algezirászi konfereneziáról azt 
mondotta, hogy gróf Goluchowski 
egész Európának tett szolgálatot, mi­
kor a konfliktus kitörése előtt kibúvó 
inditványnyal állott elő, amelyet az­
tán cl is fogadtak.

Ami a maczedóniai beavatkozást 
illeti, az európai hatalmak mindig 
beavatkoztak az európai Törökország 
ügyeibe, mert a mohamedán uralom 
alatt keresztény alattvalók vannak, a 
kiknek érdekei Európa védelmére szo­
rulnak. A llotta-dcmonstráczió sem 
volt uj dolog. Minden hatalom 
elég gyakran nyúl ehhez az eszköz­
höz. A szerb-bolgár unió dolgában 
ismételten utal arra, hogy nem tűr­
hettük az uniót, mert akkor a bolgár 
állattenyésztés előtt is meg kellett 
volna nyitni vámsorompóinkat. Hogy 
a Skoda-féle ágyuk megrendelésére 
Szerbiát kényszeríteni akarta volna 
Goluchowski, határozottan tagadja.

A czimer-kérdés dolgában majd a 
magyar kormány intézkedni lúg és 
a külügyminiszter kész lesz az in­
tézkedést végrehajtani.

A hármas-szövetséget ma már nem 
magasztalják annyira, mint kezdet­
ben, de minden házasságban elmúl­
nak a mézes hetek a nélkül, hogy 
azért a házasságnak is föl kellene 
bomlani.

A kereskedelmi szerződések meg­
kötése dolgában azt válaszolja, hogy 
a külügyminiszter nem lehetett hi­
vatva a magyar kormány kezdemé­
nyezését fölülbírálni.

Ezeket a fejtegetéseket gyakran 
félbeszakították a közbeszólások. A 
közös pénzügyminiszter azonban nem 
reflektált rájuk.

A beadott határozati javaslatokról 
Müller László nyilatkozott a külügy

Íz Egyetailes taiuaj a

Fürer ur Pogány jóslata.
— Az Egyetcrics eredeti tárcsája. —

Irta: Simon Vilmos.

— Antreten! — vezényelte harsány han­
gon Csutak káplár ur, mire a második szá­
zadnak ujonezsorban levő legényei szépen 
felsorakoztak az első szakasz tágas szobá­
jában.

A legények magatartásán meglátszott, 
hogy nem régen bujtatták őket a császár 
kabátjába és mi tagadás benne, az arezuk 
világosan elárulta, hogy szívesen felcserél­
nék a „gyöngyéletet1" valamely csendesebb 
falusi foglalkozással. Ezt észrevette Csutak 
káplár is, ki magát nagy büszkén az ujon- 
ezok apjának nevezte.

— Aztán fiuk — szólt a legényekhez és 
sapkáját hetykén a jobb fülére vágta — a 
kinek buja vagy bánat ja vagyon, azt dugja 
el a brodzakja legmélységesebb fenekére, 
mert most vége van ám az úri életnek. A 
fürer ur berukkolt a spitálbúl és átvette 
Csutak apátoktól a kommendot.

Alighogy a káplár bevégezte szavait, meg­
jelent az ajtóküszöbön a század réme: Po­
gány István szakaszvezető.

Brutális tekintetű legény volt, kemény 
arczvonásokkal, melyeknek bizonyos vadsá­
got kölcsönzött a hegyesre ki pödört lekete 
bajusz. Egy ideig gúnyos tekintettel mérte 
végig a mereven álló ujonczszal.aszt, aztán 
igy mutatkozott be:

— Tudjatok-e ki vagyok én ? . . . Nem 
tudjátok ? ... No akkor megfogjátok tudm, 
hogy ki az a fürer ur Pogány.

Aztán szemlét tartott. Már a jobbazarny 
első emberénél oly rendellenességet fedezett 
fel, mely forrongásba szokta hozni minden 
igazi katona vérét. Ugyanis a sapkarózsa es 
gombjának iránya nem vágott össze orra 
hegyének közepével. Meg is igazította, azzal 
a katonáiknál ismert fogással, melytől a

hanyag regrutának rögtön kicsordultak a 
körívei. Hát még a második ujoncz! ez 
követett csak el igazi fegyelemsértést ! Ezen 
nem is lehetett csak úgy könnyedén átsik­
lani. Itt már össze kellett hívni az összes 
savzsikat és hosszas haditanácsot tar­
tani, mert itt nem kevesebbről volt szó, 
mint arról, hogy a szerencsétlen ujoncz a 
bakancsfűzőt a hatodik lyukból közvetlen a 
hetedikbe fűzte, nem pedig a nyolezadikba 
és aztán úgy vissza a hetedikbe, mint 
ahogyan azt a regula kívánja. Hullott is 
szegény fejére bőven az áldás. Ezek után 
nem lenne csoda, ha a sorra következő 
harmadik ujoncz nem éppen rózsás remé­
nyekkel nézne a szemlét tartó fürer ur 
megjelenése elé. Csakhogy Horvát Jóslta 
nem volt az a legény, ki megijedt saját 
árnyékától. Feszes magatartással, kissé 
sápadtan, de kemény tekintettel fo­
gadta a fürer urat. T-s Pogány Ist­
ván szakaszvezetö e tekintettől egész 
testében megremegett. Egy ideig szótlanul, 
tágra nyílt szemekkel nézett az ujonezra, 
aztán hirtelen, minden átmenet nélkül, han­
gos kaczajban tört ki.

— Horvát Jóska — szólt aztán, miközben 
csípőre tett kezekkel és szétterpesztett lá­
bakkal a legény elé állt — tudod-e ki va­
gyok én?

— Tudom.
— Hát ki?
— Nagy János gazduram elcsapott szá­

madó juhásza.
Tompa hörgéssel akarta magát a legényre 

vetni Pogány szakaszvezető, de mintha hir­
telen meggondolta volna magát, visszarántotta 
a már ütésre emelt kezét.

— Nem, nem ütlek meg Horvát Jóska 
— mondta s kezét homlokához szorította, 
melyen az erek ujnyira dagadozlak ki.

— Minek is ütnélek — folytatta a gú­
nyos szánakozás hangján. Hiszen három 
esztendő nagy idő és az ember sok min­
denen eshet át, különösen ha olyan ked­
ves régi barátja van, mint Pogány István 
szakaszvezetö.

— Aztán jói tudom — tette hozzá 
kissé váltatva — hogy a szép Nagy Rózsi 
úgyis te les Írja gyönyörű szemet drága 
vőlegénye után. Pedig kár értük, mert hej 
de gőgösen tudlak nézni, mikor szegény 
ember fiának ajtót mutatott, csak azért, 
mert Horvát Jóska a falu leggazdagabb le­
génye.

A fiatal ujoncz arcza e gúnyos szavakra 
bíborvörös lett a haragtól, de hallgatott, 
mert annyit már megtanult katonánknál, 
hogy sorban és vigyáz állásban csak kér­
désre szabad válaszolni.

— No, de se baj Horváth Jóska — hang­
zott ismét a szakaszvezetö szava — három 
esztendő nem a világ!

— Igaz —- folytatta jelentőségteljes pil­
lantással — tudok olyan esetet is, ahol há­
romból hat, sut nyolc/, is lett.

Nemsokára ezután oszlást parancsolt Csu­
tak káplár és a legények hozzáfogtak a ren­
des tisztogatáshoz. Csak Horváth Jóskánál 
nem akart sehogysem menni a munka. 
Folyton a fülébe csengtek a szakaszvezető 
szavai: „Ilárom_esztendöből hat, sőt nyolez 
is lehet.“

»

•— Miért nem szakadt ketté az égboltozat, 
hogy a földre nézhessen szent Péter és a 
mennyország minden angyala, hogy megbá­
mulhassanak titeket, czimeres barmokat, 
kik szégyent hoztatok egy olyan feljebbvaló 
fejére, kinek még ö Felsége a császár is 
azt mondta egyszer: Brávo Pogány, igen jó 
volt.

E barátságos szavakat Pogány szakasz­
vezetö egy szemle után intézte a kaszárnya 
udvarára kivonult^ ujonezszakaszhoz. A ki­
fejezések talán erőteljesebbek lettek 
volna, de Pogány szakaszvezetö észrevett 
egy szép termetű, piros-pozsgás arczu 
leányt, a mint a kantin előtt ült 
egy idősebb parasztasszony társaságá­
ban. Mindkettő azzal a kiváncsi tekin­
tettel figyelte az udvaron történendőket, 
amelyöt gyakran lehet észlelni a vidéki

parasztoknál, amikor gyermekük látogatá­
sára felkeresik a kaszárnyát.

A két asszony láttára Pogány szakaszve­
zetö kissé kizökkent a rendes kerékvágás­
ból. De csak kis időre, mert azután pokoli 
mosoly jelent meg arczán.

— Inlanteriszl Horvát hozzám — vezé­
nyelte harsányan.

Horvát József ujoncz kilépett a sorból és 
három lépésnyire a szakaszvezetö előtt 
megállt.

—, Szuronyt fel! Vezényelte ismét Po­
gány.

Horvát Jóska arczát elöntötte a vér, mert 
sejtette, hogy itt mi fog következni. Ugyanis 
már elölte valónap jelentette a szakasz- 
vezetőnek, hogy szuronya a tokban meghaj­
lott s igy ez jól tudta, hogy képtelen a pa­
rancsnak eleget tenni.

— Miért nem teljesíted parancsomat? hö­
rögte dühösen a szakaszvezetö.

— Szakaszvezető ur — akarta jelenteni 
az ujoncz, de Pogány fürer nem engedte 
szóhoz jutni.

— Hogy mersz vigyázban beszélni, te 
buta paraszt, azonnal tűzd lel a szuronyt.

Horvát ujonczczal forogni kezdett a föld, 
leginkább ru szeretett volna kínzójára ugrani 
és egy ökölcsapással leterhelik

— Fcltüzüd a szúrom t vagy nem — or­
dította a szakaszvezetö és öklét ütésre 
emelte.

Horvát Jóska halálsápadt lett, egy lépést 
visszalépett és a haragtól rekedten vá­
laszolt :

— Szakaszvezető ur, egy Istenem, egy 
életem van, ezekre esküszöm, hogy halálfia, 
ha anyáin és menyasszonyom szcmcláttára 
megszégyenít.

Az ujoncz tekintetéből valami félelmetes 
elhatározást olvashatott ki a szakaszvezetö, 
mert keze erőtlenül lehanyatlott.

Nemsokára azután bevonult az" ujonez- 
szakasz, mely alkalommal Pogány szakasz­
vezetö sziszegve súgta Horvát fülébe: Há­
rom esztendőből hat sőt nyolca is lehet.

Ritter von Donnersberg kapitány sehogy 
sem volt megelégedve ujonczaival. A mjvo­
nalak erőtlenül nyomultak előre és a csatár- 
tüz nem felelt meg az előírás követelmé­
nyeinek. így aztán nem csoda, hogy mind­
untalan felhangzott a katonai fülnek oly 
gyűlöletes „visszakozz“. Az ujonezesapat a fá­
radságtól lihegve tért vissza eredeti helyére 
ésatáncz ezzel ismét kezdetét vette. Vezény­
szavak hangzottak, sortüzek dördültek. Egy 
ilyen sortüz alkalmával éles íüty hasította ke­
resztül a levegőt és a kapitány lova egyel ágas­
kodva összerogyott. Iszonyú kavarodás tá­
madt erre. A gyakorlatot azonnal beszün­
tették és megkezdődött a szigorú vizsgá­
lat, melynek folyamán Pogány szakaszve­
zetö azt jelentette, hogy ö úgy vette észre, 
mintha az egyik sortüznél Horvát ujoncz 
fegyvere nagyot lökött volna. Rögtön meg­
vizsgálták Horvát fegyverét, de nem lehetett 
semmit sem megállapítani, mert a kérdéses 
sortüz után még két sortüzet lőttek vaktöl­
ténynyel. Erre aztán megkezdődött a szi­
gorúbb vizsgálat, melynek szenzácziós ered­
ménye lett. Horvát József kenyértarisznyá­
jában egy tár éles töltényt találtak, melyből 
hiányzott a felső töltény. Hiába hangoz­
tatta aztán a kétségbeesett ujoncz, 
hogy ö ártatlan, hogy maga sem tudja, 
hogyan került a töltény a kenyértarisz 
nyába, ez már mit som változtatott a 
dolgon.

Sokáig foglalkozott a hadbíróság Horvát 
József ujoncz ügyével. — A eset rendkívül 
súlyos — hangoztatta minduntala a szigorú 
hadbíró — szolgálatban fegyvert emelt fo- 
lebbvalúja ellen. Mig a hadbíróság azon 
törte fejét, hogy mekkora büntetést mérjen 
a bűnös fejére, addig egy alföldi kis pa- 
rasztfaluban egy gyönyörű fiatal leány tér­
delve fohászkodott mindennap Istenhez, hogy 
lágyítsa meg vőlegénye biráinak kemény 
szivét. A végzet azonban Pogány szakasz­
vezető jóslatának kedvezett és Horvát József 
három év helyett nyolezat szolgált.
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miniszter helyett. Zboray indítványát 
fölöslegesnek tartja, mert ilyen je­
lentést a két kereskedelmi miniszter 
számára máris készített minden ne­
gyedévben a külügyminiszter. A ma­
gyar közjognak a dipiomácziai vizsga 
tárgyai közé való fölvételét a kül­
ügyminiszter meg fogja fontolni. A 
diplomaták évi tizenkétezer korona 
magánjövedelmét továbbra is múlha­
tatlanul szükségesnek tartja gróf Go- 
luchowski szolgálati érdekekből.

Szivük Imre fölszólalása után az 
elnök elrendelte a szavazást. A bi­
zottság elfogadta a költségvetést álta­
lánosságban továbbá elfogadta Holló 
Lajos, Sághy Gyula és Szivák Imre 
határozati javaslatát.

A részletes tárgyalás során a ren­
delkezési alap tételénél Rakovszky 
István, Kmety Károly, Issekutz Győző, 
Sághy Gyula és még néhányan szó­
lal ak föl. Rakovszky, Kmety nem 
szavazzák meg a tételt, inig Issekutz 
és Sághy igen.

Fölszólalt Wekerle Sándor is — 
még { dig azért, mert Rakovszky 
belekeverte a vitába Gautsch volt 
osztrák miniszterelnök fiának a ne­
vét. A magyar miniszterelnök külön- 
j. n úgy vélekedik, hogy a rendelke­
zi, i alap kormányzati szükséglet.

A léteit, valamint az egész kül-

Ami

Balkán-politika.

a sok felszólalásra okot szolgáltatott ma­

iig VI í.

r.z titán
Konségvetést elfogadták.

a hadügyi költségvetés tár­
gyalása iioz foglak, amelyet Ükoii- 
csányi Liszló tanulságos előadói be­
széde vezetett be.

Bakonyi Samu szakszerűen bírálta 
a hadügyi költségvetést.

Szemere Miklós a ezéllüvészet elő­
nyeit sorolta föl.

*

Mai híreink ezek:

I.

A magyar dclegáczió.

Teljes ülés.

Kezdődik délelőtt tíz órakor.

Elnök: gróf Zichy Tivadar.
Jegyzők: Semsey László és báró Edelíhelm- 

Gyulay Lipót.
Az ülésen jelen vannak a közös miniszlé- 

r.umvk rész ről: gróf Goiuehowszki közös kül- 
ügym n z -r, Prtreich lovag közös hadügyminisz­
ter, iár Burián közös pénzügyminiszter. Müller 
osztályfőnök; a magyar kormány részéről: \V 
kerle ."á dór miniszterelnök, gróf Aj pony 1 A beit 
vallas- ts közoktatásügyi miniszter, gróf Andrássy 
Gyma belügyminiszter és Jekelfaiusay Lajos 
Lon védelmi miniszter.

ivző öl­ti ró Edeishaica-Gynlay Lipót
va-sa a mait ülés jegyzőkönyvét, 
tel nélkül h telesitleuk.

amely eszreve-

czedóniai ügyet illeti, erre nézve szintén a kül­
ügyminiszter ur kívánságára a következőket va­
gyok bátor az ügy rövid összefoglalásával meg­
jegyezni:

Az igaz, amint a külügyminiszter ur több Íz­
ben és több expozéjában is kifejtette és aminek 
tekintetében a t. orsz. bizottsággal egyetéit, hogy 
a balkán-államoknak fejlődése és függetlensége 
és azoknak önálló rendelkezése politikánknak 
szükséges programmpontját képezi. De méitóz- 
tassék tekintetbe venni, hogy a Balkán két rész­
ből áll: az egyik részt a független államok, a 
maiikat pedig a török uralom alá közvetlenül 
tartozó területek képezik. Itt tehát a szem- 
poniokat ezek szerint némiképp meg kell külön­
böztetni.

Bizonyos, hogy minden oly beavatkozás, mely 
a török fenhatóság alá tartozó közvetlen terüle­
teket érinti, tényleg a török belső ügyekbe való 
beavatkozást jelent. De méltóztassék megengedni, 
hogy itt egy-két kistó.iái exkurzióra terjeszked- 
hessem ki.

Mióta Törökország Európában fennáll és pedig 
nemcsak mióta Törökország meggyengült, hanem 
akkor is, midőn hatalmának tetőpontján állott, a 
hatalmak mindig megkívánták a maguk részére 
a beavatkozás |Ogál. Utalok már I. Ferencz 
franczia király kapitulácziújára. Mi volt ezen 
beavatkozás indító oka? Az, hog/ a török ura­
lom mohamedán lévén, Európa lakói azonban 
majdnem kizárólag keresztények leven, egészen 
más szocziális és vallási szempontok alá es ek 
ezen lakosságnak szükségletei, úgy, hogy nem 
lehetett ezen lakosságot akkor sem teljesen a 
török fenhatóság irányítására bízni. Ezek a belső 
beavatkozások azóta mindig folytai: és úgyszól­
ván Európa összes hatalmai részéről történ e'(. 
Kiiiönö-en az utolsó évtizedben ezek úgyszólván 
napirenden voltak műid g, valahányszor nagy 
bonyodalmak keletkeztek a török biroda­
lomban.
Annak elbírálása, hogy mikor volt ez igazolt, 
mikor nem, mikor volt talán csak önző ezé ukat 
szolgáló ürügv: nem tartozik ide. De annyit 
mégis konstatálni leint, hory ma ezen beavat­
kozások megs több megfontolással és több 
skrupulozitással történlek, mint régen. Es midőn 

mi külügyi kormányzatunk ráallolt arra, bogy 
maczedónai ügyben bizonyos fokig közben­

járjon, erre nagyon fontos okai voltak.
A íő.-zempont az, hogy a maezedon ügyek bi- 

zonvos fokig mégis minket nagyon közelről 
érintő ügyek, mert ezen terű etek nagyon közel 
esnek halárainkhoz és amint külügyi kormá­
nyunk látta, hogy az otlini benszülött lakosság 
és a török kormányzat közt oly neln-z konfliktu­
sok támadtak, választania kellett kettő között: 
hogy ezen konf.iklus, k fejlődését és elintézését 
te jesen az oltani lakókra, illetőleg a török kor­
mányzatra bízza, vagy pétiig először jó tanáé á- 
val, később eset eg bizony - nyomassa! is erre 
befolyást gyakoroljon. Kormányzatunk az utóbbit 
választatta. Igaz, hogy a mürzstcgi egyezmény 
értelmében Olaszországgal egyetértő eg, du ut bb 
Európa általános jóváhagyása mellett. Ezért a 
külügyminiszter ur mégis vindikálja ezen p mt - 
kajának jogosultságát, mert annyi mégis világosan 
állott élőt e, hogy ha mi, vagyis más európai 
nagyhatalom nem járunk közbe*, semmit-setre 
sincs azután módunkban kikapcsolni onnan a bal­
kán államok közbenjárását.

Hiszen ismerjük a viszonyokat, az olt felmerülő 
vetélkedéseket Tudjuk, hegy ezek hova veze tek 
volna. Hiszen u it akartunk nn eiérni ezzel 
közbenjárásul 1 ? Nem egyéb t, mint javu ásál 
helyzetnek és a külügyminiszter ur az. ő adatai 
ala| ári azt áh: tol la, ho,.y ily javulás csakugyan 
bekövetkezett s bogy a mi in éi vei.cziónk emu. .élt 
még s a legszükségesebbre szorítkozott, t. i a 
pvnzügvi kezelés bizonyos rendjé iek b •.yreállilá-

elösegilse és siettesse, a külügyminiszter ur egesz 
politikájára való utalással hárítja el magától és 
szintén fontolóra kéri venni azt, hogy ha ez a 
tendenczia vezetné, es/közei mások leltek volna, 
mint aminőket használt.

tetemes
értelme,

A szerb konfliktus,
Rátérek most, t. országos bizottság, néhány 

megjegyzésre, amelyeket a külügyminiszter ur a 
szerb konfliktust illetőleg idetüzni kívánt. E 
részben Nagy Ferencz t. bizottsági tag ur fel­
szólalása képviselte némileg azon eszméket, 
amelyek a külügyminiszter urat is vezérelik. De 
itt is szükségesnek látja rámutatni arra a két 
okmányra, amelyeket a t. albizottságnak tudo­
mására hozott és amelyek azt bizonyítják, hogy 
ha nem volt is szabatos tudomása külügyi kor­
mányunknak ezen szerb-bolgár unió-szerződésről, 
arról mégis tudott, hogy ilyesn i készült és ennek 
bizonyságául utalt ottani követünknek 19Ü5. évi 
április havában kelt ama jelenlésére, ahol már 
felsőbb meghagyásra követünk megkérdezvén 
Basics szerb miniszterelnököt, hogy készül-e 
ilyen unió-szerződésfele. Basics miniszterelnök ur 
azt kereken tapadta. Midőn pedig később, a tét 
beálltával, e hírek mégis makacsul felszínre 
kerti,teli, a külügyminiszter ur ismét kérdést 
intézvén Belgrádija, duezember 29-éről keltezett 
jelentésben követünk ismét azt jelenti, hogy 
külügyminisztert megkérdezte és ez kereken 
tagadta, hogy neki tudomása volna bármiféle 
ilyen unió-.-zerződ-sről. Duezember 31-én azután 
kipattant az egész titok.

Külügyi kormáriyz,dunk e részben nem ír 
rosszalja, hogy a szerb kormány esetleg titokban 
köt szerződéseket, meri ebhez minden kormány­
nak joga van. Azonban itt nem volt joga, mint­
hogy ezen szerb-bolgár egyezmény az alkudozás­
ban levő magyar, osztrák és szerb kere-kede mi 
szerződések elöreláthuló intézkedéseit volt hivatva 
kijátszani.

A mi a szfdlitmánymegiendelési kérdéseket 
illeti, hogy az igazolt akkor, midőn egy ország­
nak ily előnyös kereskedelmi szerződést és ke­
reskedelmi előnyöket készülünk adni, utalunk 
Francz aerszág, Németország es más országok 
pregnáns példáira. Így tubb oldalról fe ha: gzott 
a Sxoda-ágyuk kérdésé. E tekintetben bátor va­
gyok a külügyminiszter kijelentés-1 isméié ni, 
h-igy külügyi kormányzatunk sohasem lorszirozta 
a tikoda-agyuk megre; delesét.

Ámbár nem taitűzik szorosan a Szerbiává; 
v:ló viszonyhoz, de mégis összefügg némileg a 
szerbiai dolgokkal, hogy fe em itteteit az a bizo­
nyos magyar exkurzió tieigrádba es kifogás tör­
tént. hogy belgrádi képviseletünk ezen magyar 
társaság fogadásában reszt nem vett. A kiilügy- 
inini-zler ur a következő körülményre bátor 
figyelmeztetni a t. orsz. bizottságot, hogy a mi 
követünk tielgrádban nemcsak magyar követ, 
hanem osztrák követ is.

A czimer és jelvény.
A czimer és jelvény kérdése is feibozatott. 

(Halljuk! Halljuk!)
ti tekintetben a külügyminiszter ur azt mondja, 

hogy az ö álláspontját is híven megvilágította a
A külügymi-t. minisztere rt k ur felszólalása, 

ni-zter ur szempontja szerint ez

A kid agyi költségvetés.

Báró Eurián István közös pénzügyminiszter 
Enged w meg a t. orsz. bizottság, hogy a kül 
ügyn imszter kívánatéra felszólaljak, lehelő rö­
vid éggel.

dügymiiiiszter, mint azt már az a bizott- 
- lány hvkoztatta, nincs abban a liely- 

bogy a itt elhangzott vá lak és kifogá­

sára és csendőrségi szó'gálát megteremtés ere, a 
minek szükséges következménye lett az ottani 
bureauban egy zsandar isztnek kirendelése.

Felvett.tett azután az a kérdés, hogy ha a mi

A a
sági.-an

sok ellen védekezzék, vagy az Lkai vitatkozzék. 
Ö azon az állásponton áll, hogy ő csak a maga 
politikáját csinál:.alja. Nagyon természetes, bog. 
minden hivatott politikai faktornak jogi van az- 
után, ha ez a politika neki tetszik, vagy n ni 
tetszik, hogy erre nézve bi/a mat vagy bizalmat­
lanságot nyilvái 
azt tart a, hogy 
niszter, e.-itk a

mar világossá
ti szí, hogy ő neki c téren lesznek köle:essegei, 
de ezen kötelességek mintegy a második lépest 
képezik. Az enő lépést azok a rendszabályok és 
törvényes határo-zmányok k-pezik, amelyeket a 
r; agyar miniszterelnök ur helyezett kilatáiba, 
ann.lyek, amint azok megnyerték a többi h valóit 
leny.'/ö é-, legfokép •» korona hozzájárniasá1, a 
külügymini-zti r ur alia , aki I ivatva van a kü- 
zösiigyi szolgalatban eljárni, kérész ül fognak 
vitet: i.

Áttérek most a kereskedelmi szerződések meg 
kulcsv 1.e-i taíg - a-asara.

A kereskedelmi szer­
ződések.

is tétetett, hogy Oroszország ma mar 
időre akcziőképtelenné léven, nmes 
miért fejleszszük fegyverzclünlict.

Ezzel befejeztem azon megjegyzésemet, ame­
lyeket a külügyminiszter szükségesnek tartott a 
bizottság tudomására hozni.

A határozati javaslatok.
BSüller László osztályfőnök röviden reflek­

tál a lefolyt vitában elhangzóit néhány észre­
vételre. . , .

Szivák Imre szóba hozta az 1880. évi minisz­
teri rendeletet a külügyminisztérium belső es külső 
szolgálatba való belépés követelményeiről és azt 
kérdezte, hogy ez a rendelet a magyar királyi 
kormány tudtával bocsátlalott-e ki ? E rendelet 
18ti0. deczomber hó 13-án kelt és ugyanaz na­
pon közúltetelt a magyar királyi miniszterelnök­
kel azi n kéréssel, hogy az a hivatalos lapban 
közültessék, ami ugyanezen év deczember 21-en 
m-g is történt.

Végül a Lovászy Márton által felhozott azon 
tényre reflektál, hogy a Maczedon úban működő 
némely konzuljainkról olyan hírek keringenek, a 
melyet: igen kedvezőtlen színben mulatják be 
tevékenységüket. Erre nézve figyelmezteti Lová­
szét arra, hogy bizonyos idegen saj ó már jó 
ideje átlátható ezé za ta1 folytat hajszát mostani 
konzuljaink ellen, úgy, hogy a legnagyobb óva­
tossággal kell az ilyen híreket venni. Az em.ítélt 
tisztviselők rmnd igen kötelességtudó emberek, 
már pedig kő elessvgeii.nek és utasításaiknak el­
lenere volna, ha öli bárminő olyan lépést tenné­
nek, amely zavart vo.na képesek előidézni.

Zboray Miklós meg egysz r elfogadásra ajánlja 
határozati javaslatát és röviden indokolja annak 
szükségességét.

Szivák Imre k je'cnli, hogy a közjog tanítá­
sára vonatkozó indítványát nemcsak (entarlj.i, 
hanem azt oly fontosnak" t- kint', hogy alelett 
még csak szavazni sem lehet.

Az általános vita befejeztével elnök feltévén a 
kérdést, hogy az. országos bizottság a költségve­
tést á luláriusságban a részletes tárgyalás alap­
jául elfojadja-e, vagy sem, az országos biz tUág 
. zt elfegidta éppen ugv, mint Sághy Gyű a, 
Hollo Lajos, Zboray M klús és Szivák Imre in­
dítványát.

A részletes tárgyalás.
A részletes tárgyalás során az első tételnél 

(Központi vezetés ) Rakov-sky István szólal fel 
es azt kívánja, hogy az. első osztályfőnök, aki a 
paibns alapjan magyar, szintén legyen jelen az 
országos bizottság tárgyalásain és képviselje a 
küliigyminis/, - r politikáját.

Zboray MÍaIós óhajtja, hogy minden nagyobb 
követségnél to macsok alkalm áztassanak.

Müller látszó osztályfőnök válaszolva Ra­
kovszky István fels ó.a á-ara, kijelenti, hogy 
nincs meghatározva, hogy ki köteles helyettesí­
teni a külügyminisztert, aki bárkit is megbízhat 
képviseletevei. Hivatkozik arra, hogy annak ide­
jűben gróf Cziiáky Bna mint udvari tanácsos 
képviselte a m.msztert és aki igy még osztályfő­
nök sem volt.

Rakovszky I-.lván konstatálja, hogy a külügyi 
kormányzat eddig nem levt b-z-1 magyarul és 
köszönettel veszi ezt a nyílt feleletet.

Erre a bizot-ság a t-telt elug.dta.
A máiodik telein-1 (Rendelkezési alap.) Ra­

kovszky k ivan e teteit nem szavazza meg és | 
utal arra, hogy a sajtóiroda, amelynek fenlar.a- 
-ára van hivatva a reniielke esi alap, nem áll 
hivatásának m .gaslatán. Megemlékezik arról, hogy 
tegnap az ősz rák delegáczioban libben felszólal­
tak es külüi.ö-nelt tartottak Szivük Imrén k azon 
kívánságát, hogy a diplomáez ai vizsgalatnál a 

1 alkot ..an- jog is rend s vizsgalati tárgyat

Az elnöki széket Barabás Béla foglalja el. 
Okollcsányl László előadó a hadügyi albi­

zottság megbízásából elfogadásra ajánlja a had- 
sere» 19C6. évi rendes és rendkívüli szükségé­
tének kö tségvetését, továbbá a közös hadügy­
miniszter e'öterjesztését a hadsereg tovabbfejlesz- 
lesztésére szükséges 49 millió korona egyszeri 
rendkívüli szükségletnek engedélyezese iránt, 
valamint több, az előbbi években megszavazott 
hitel felhasználási és elszámolási határidejének 
meghosszabbítása iránt. , ,

Ezután az albizottság állásfoglalásának indoko­
lására hoz let néhány szót. Azon pártok, ame­
lyek eddig kisebbségben voltak, a hadsereg 
állapota fölött mindig elégedetlenségüket hangoz­
tatták és mint kisebbség a iiad-ereg köds- geinek 
megszavazását meg agadni kivárnák, midőnlubnseget 
képeznék, hajlandók megszavazni ezen költségükét 
daczára annak, hogy a fággellensegi párt nemzeti 
hadsereget követelt és számtalanszor kijelentette 
azon határozatát, hogy nem hajlandó megszavazni a 
költségeket mindaddig, mig a hadsereg közös. A 
hadsereg jelenlegi berendezésében nem látták a
kiegyezési paritás gya- 

meg benne 
hadsereget, 

részét: nem

törvény állal megkívánt 
korlati megvalósítását. Nem talal-ák 
a törvényben meghatározott magyar 
mint az összes hadsereg kiegészítő 
találták meg benne a magyar államiság kov-tel- 
ményeit a Pads-reg jelvényeiben és nyelveben, 
pedig a követelményekhez határozottan ragasz­
kodnak. Most — úgymond — midőn az egesz 
nemzet igazolta törekvéseinket es csatlakozóit 
felfogásunkhoz, megszavazzuk az eszközükéi 
ezen hadsereg fenLrtasára, daczára annak, hogy 
követelésünkből semmi, de semmi meg nem va­
lósult. E tény nuatl a következetlenség vád anak 
voltak ki éve. Ezzel a vaddal le akart számolni, 
mert ez a vád a jogosultságnak legfeljebb lát­
szatával bír, (le valójában alaptalan és tarlna- 
lalian.

Az országgyűlés többsége átvet'e a !■ ormán.- 
zást azért, hogy fentartsa az aikőin ányos Met 
folytonosságát es ha ezt telte, akkor az ura 
dóval való megegyezésében magara v.ilialt 
nyos köt-leze tsegeket is, azért, mei 
cgvezés által azon 
való biztosítás i

e
alkotmányossá iiak a 

részére a többségi akarat

e»v , 1 kot ni ír­
sz** esebb alapon meg­

író- 
bizo- 
meg 

jövőben 
érvé­

nyesülését megmentette. Bízunk abban, hogy hí 
mi loyáhsan megfelelünk köicle-ségünkne.-, 1 i-eír 
olyan loya i ássál fogja méltányolni 
nyos uralkodó a majdan
nyila kozó nemzed akaratot. Ebben csa.ódi-i nem 
fo unk, mert kizárja ezt nemc-ak az nraikud ) 
a kőimányos érzül-tében ve'ett hitünk, be en 
k zárjak tárgyi okok is, m- rt a félsz» pn odutt 
pót artalékosok számának leszá litása érdedében, 
a kel éves katonai szolgálat behoz 
ben olyan változtatások fognak s/ü-. 
a melyek ismét nagyobb merte 
igénybe venni mind .et államnak 
képességét. És ha majd ezen fokoz- t abh a 
megi.oza alát fogj k tőlünk k v m, de. 
nv.-.ra nem lesz lehetséges elzárkózni a. n 
nyos felfogás e ől, hogy azok, ai-ii: ezvi 
rri'-n

atala érdeke- 
'éuesse válni, 
kben ío.jak 
teherviselési

! If,7 ,1 L-

znek fent irtásához és f-j eszteséhez

ur megmara 
ő nem volt

de a külügyminiszter ur 
mint mindea öntudatos mi- 

puíiukáját csinálhatja is
aval all ts azzal bukik. (Fei- 

'íjon lel
nt. ogy ezen tegnap és tegnapelőtt

nagyon ^zeies mederben folyt, a kül

hogy ezen poii 
kid iásol.: Mont 

Azonban 
lefolyt vita
ugyn,ini.-.z:' r szükségesnek és egVbZi rs i.md jo- 
gus.iak latija, hogy némiképp lellek alion a mon­
dottat.m, I -ak azon szempontból, hogy saját po­
litika c'/.élj.-it és annak irányelveit megvédje az 
esetleges felreinagyarazá.ok eüen.

A marokkói ügy

Az itt megvitatott tárgyaknak sora szerint a 
kü / I - - r n when bátor vagyok először a 
man... í ugyra nezve pár felvilágosító szóval 
ru'-g meglő dai.i az albizottságban mondottakat, 
t. i. i:(,ga külügyminiszter ur az ezen ügyben 
fenlui- szenij-oetuk közül a iő.-.ulyt nem helyezi 
s- m arra, hogy ft az ottani dipiomácziai közben- 
jáia ávdi a nemet szüvetsi gestársiiük szolgalatot 
tett, sem arra, hogy a mi kereskedelmi érde­
keink véde műre s/.ü s- ge lett volna ennyire 
min --eV c ét -rbe nyomulni az ailolt pillanatban.

A külügyminiszter ur nem bocsátkozik abba, 
hí gy az e iokintetban felszólalt bizottsági tag ur 
számadatait di-.zkreditálja. Muidenesetre vannuk 
ott kereskedelmi érdekéink, amelyeket meg kell 
óvni. De a küiügymimszler ur akkori a közjójá­
nak fősulypontjat arra helyezi, amint az a t. 
orsz. bizottság emlékezetében is le-z, hogy ez a 
diploiiHiczia: közbenjárás oly pillanatban történt, 
amikor a politikai t-szü tség A-gecirasban tény­
leg a legmagasabb fokot érte el és amikor úgy­
szólván egész Európa aggódva tekintett az ottani 
fej enmnyekre. Ekkor a külügyminiszter 
kívánt használni egy alkalmit, melyet 
hatalomnak külügyminisztere kötelességszerüleg 
felbaszná t volna, csakis abból a szempontból, 
hogy az eurupui nagy érdekeket érintő feszültség 
pillanatában közbelépjen egy olyan — mondhat­
nám — kibúvó, kisegítő ötlettel, mely tényleg el 
is lelt fogadva és amely a helyzet nehézségéből 
kiszabadított.

A külügyminiszter ur azt vitatja, hogy kudarcz 
az algezira zi konferencziában senkire nézve sem 
mutatkozol1, mert hiszen sem Németország, sem 
Francziaország a maga szempontjait teljesen nem 
vitte keresztül és sem Németország, sem Fran- 
eziaor zág az ottani eredményt kudarcznak nem 
tekinti, tehát a mi kütü. yminiszterünk is a maga 
közben árasát és annak eredményét joggal nem 
ismeri ei kudarcznak.

intervenc/iónk olyan jús/ándéku és lisz'án csak 
a békitést veszi ezé.in, akkor rí i unna., az oka, 
hogy mégis az ottani egész lako-ság oly hizal- 
matiancággal viseltetik ezen inlei venczió iránt.

A ki a Balkári-félszgetut i-meri, t. országos 
bizottság, meg fogja engedni, hogy ott a b.zal m 
kérdésével kissé furcsán állunk. A/1 a monarch a 
sem várhatja el es egyetlen más állam sem, 
hogy a u,idő.I olt. inteivaniál, örü.nnjong is- 
sal fogadják ezen akczióját. A bei.szülöt­
tek!.él tényleg meglevő bizalmatlanságot azonban 
nagy mértékben fokoztuk azon politikai fak­
toruk gyanúsításai, a melyek ott az európai há­
túin.ak fejlődésében nekik tényemellen beavat- 
k zást, illetőleg utjukha va:ó állast véltek lulni. 
De hojy ezen bizalma lanság, a melyet inkább 
bizonyos politikai körök tápláltak, amelyek nin­
csenek barátsággal irániam:, magában a lakos­
ságban meg van-e és mennyire teijed, azt nn ;' 
iiügxon is konstatálni is kelti ne. L!i..un\os fokig 
természetesen megvan, de mégis a küiiigymi- 
niszier ur ítélete es ada ai szerint fény az, hogy 
tömérdek jóindulatú ember is van ott, aki jót 
vár ettől az intervuncziúiól, amennyiben iosszál 
nem is várhat, mert hiszui az zérus baláriduböz 
van kötve.

Azon gyanúsításokkal széniben pedig, melyek 
poll inkákat érintik és ezen a területen odáig 
szövik a meséket, hogy a mi politikánk azért is 
önző ott, mert csak ta ajt kivan macának ott te­
remteni saj t területi kiterjeszkedésünkre és itt 
küh-nösen Szulomkiig való lerjeszkedesrő tör­
ténik em ités : e részben a külügyrmmszt r ur 
szmnponlja az, hogy m ki semmi szava, semmi 
cselekménye nem jogosít fel senkit azon gyanu- 
sitasra, mintha az ö politikája mög ,t te-.esz.- 
kudesi szándék lajipanguna. Ezek tehát tenden- 
cziuzus gyanusilá: oá, amelyek mások f dreveze- 
tes. re czeluz- ..k

Zboray Miklós: Ez régi nóta 1 Fújják a rossz 
zeneszók !

azon ál ás- 
v«tva a ma- 

kezdeményezését felüii.irálni. A 
hogy a kereskedelmi sz-tző-

A külfigvm’niszler 
poii'j i mellei', hogy 
gyár kormány 
kérdés ugy á I,
des megkötése záros határidőhöz volt költvo. 
Hogy ez az. adott körülmény- k közölt kül . ösen 
a Németországban meglevő uányzil mellett a le­
be.ü legjobb, vagy mondjuk pesszim szlicze : a 
l"g, 1 vesbé rossz megoldás volt, azt mindenki 
elismerte, hiszen a sze;zódés érdemét alig la­
ti,adta valaki. (Luk az a téves felfogás Utált 
k fej*-/ésro a külügyminiszter ur szerint, mintha 
az <1 hala mában élt volna, eil-nsz- gülre a ké­
ri sk> delim szuiződés meg, ütésének, Németország­
ból meghossz - tibitást eszközölni ki, vagy ideigle­
nes konveacziót.

A kü ügyminiszter ur ér fésülésé szerint ezt 
nem tartj-i a...|>, sn mert Nemetnr.-z .gban nem 
targya'ták az os>trá-magyar keresi,ede mi szer­
ződést, mint egy önálló egység, I, Iranern az egész 
-z rző-.lési rendszert, mini egy komplexumod 
Németország a maga sorrendjéhez l-véti kedve, 
nem volt hajlandó, hogy u árcziUson túl kitolja a 
ha tárnapot.

Néme országról beszélvén, a hármasszövetség 
thémája kerüli természetesen fehzu.re es az itt 
lefolyt vita a hárriiasszüvels-get illetőleg i.arli i 
n in is vo.t valami tuiságo au örömteljes, a kül­
ügyminiszter ur mégis konstatálhatta, bogy a 
szövetséget, mint alapot, nem is igen támadtál, 
az országos bizottságban.

A hármasszövetség

Icon sok felszólalás és fejtegetés hangzott cl 
itt ezen szerződésnek mostani praktikus jelentő­
ségéről. Megl-.-liet, hogy a szerződés fellengzö 
magasztalás.,n.k ideje már elmúlt.

hogy egy házassá

niUgvai an.vi .,au ; j 
kéjivzzen. Emit eztet a Gautsch-lele cselre, mi­
kor mimszteic.n- k- egének ide éu fia Parisba 
küldetett és annak 12.UÖ0 koruna zsebpénz 
adivott a rendű kvzési alapból. Ha már bők ztiek 
akarnak lenni, van az osztrák minisztt relnök- 
nek is rendelkezési a apja. Amikor ilyen gaz­
dálkodást lát, akkor nem hajlandó megszavazni a 
letelt.

Kmety Káro y: Nem szavazza meg a téléit, 
n.eit szerinte a reude k* zés alap szükségletei 
nem tart znak az n nel, ül zhutet en adatni szük- 
sv-'lcte» közé, ame.veknek megszavazását garan-

any.
ló osztályfőnök utal arra, hogy 
fordultak elő, mikor a miaiszté- 

hivatalnokokat kü dö't k ki Iií:- 
ezeknek bizonyos pótlékul en-

István szerint a felhozott példák- 
a küb. rí pótlék, mert ezekben he- 
v a rí szó.

gszavazza a tételt, 
lekiiiti a tétel m -zavaz

re

tiIózta a ko 
Müller L sz 

más ese'ek is 
uum ki béléből 
lyetlesilésre és 
Aytlely ez lek.

Rakovszky 
ban jo os volt 
lyettesitésekről

Issekutz Győző m 
Sághy Gyű a nem 

sät a bizottság 
megszavazza e/t 
sokban i Ik. i u h

Wtkcrlo ti mié r: M lóz am-inak megengedni, 
rv ban >zŐv: e.. id !i z ,ru 'k a kér­

dés n:egviiá. it, hoz. Hozzá-z<,l k f leg azért, 
nert s iji.á at-al tapasztal am, hogy cube a ren­

dű.kezesi alap feletti vitáim egy osztrák á alu­
linak neve is bekkeverietelt, a ki itt

.em véde-.eziiedk. Bocsánatot itf,rek, de ha a 
fiúnak dolgáról van szó, i.kaur meg nem tar­
tom jogosultnak azt, hogy az apát is 
íwie. Sajnálom ezt azért is, mert én

n„-

ria.y
méitűkben hozzájárulnak, kell, hogy eze-i iiu* 
meny feletti rendeikeze.-i joguknak is I utol-áu^n 
legyenek. Addig, a mig nem való-.u m-g jz 
í-na l,i magyar ha,is reg, köv teli, hogy az 1 ^97. 
XII. törvénye.-ikkben b ztositott paritás a had­
seregben teljesen bizt1 siltass' K e> erven; reiiv -> i. 
Ezután hi-ható.'.n tárgyalja az önáii" m ,g a- had­
sereg előnyeit iis végül a költségvetést e.fogadásra 
ajánja.

Kúve.kezik az álla ános tárgyalás.
Mákonyi Samu eusmeréss-l adú/i : az e adu 

munkásság nak es üdvözít az ide b -".oi u. oj 
szvlhmet. Élesen ke. :.i az- k e ■ n, a k ,. Au-..- 
riahan a veszendőbe menő bír :am -vy -ég 

fe.ett siránkoznak, a me y biroda tm , g';- ..et 
Maeyarurszág soha el nem ismerte, a luviy ele, 
a legliatár zuttabban ti.tako/ik.

Eljövetelünk * s közremüködesnnk — úgymond
— okszerű és ez lszerü következménye arnak, 
hogy a megajarnott ujoiuzoknak 
bavczk' pességérő: eohdoskoilni k 
tehát általános politikai á ut fog 
ményeit viselik, de meg keli jegyeznie, houy 
nene.z szívvel teszik ezt és megjegyzi azt is, 
hogy a meghozott á dozalok fc-he.i szahads.t-
- uMj.,n a.i elveiknek égé• z térj- <leln.éi»en v ló 
lenn arlása. Az (ina dó mag-.ar had-ereg fel a i- 
tás t nem ellenkez k sem az együttes birtoklás­
sal, sem a kötésűn -s védelemnek a pragmatika 
szanki/.lóban , tvá k,lt k. tele/.et segevel.

P',Ir;In, űzik ezután az osztrák delegáczióban 
elhangzott egyes fclszúuláso .ual. líai gsuiyo za, 
h gy a kai i.ai nevek s ügyeitek a mag ar köz­
oktatási miniszter hatásköiébe kell tartóz t B ■-

ur lel 
minden

A flottadcmonstracziö.

Báró Barién István közös pénzügyminiszter: 
Áttérve a flottadernonslráczióra, a kü ügyn.inisz- 
ter ur ez irányban is annak megfontolását kéri, 
hogy ha ez a közbenjárás Maczedóniában, legyen 
az akár jó, akar rossz, egyszer megtörtént, ter­
mészetesen a szükséges eszközöket is foganatba 
keil venni és azon pillanatban, amikor a jóindu­
latú ajánlatok el nem fogadtattak, tényleg ezen 
eszközhöz fordult az európai po.itika. Ismét csak 
arra emlékeztet a kü üyyminiszter ur, hogy lö­
szén a floltademonstracziókat nem most la ál ak 
fel, mint a pressziónak egy eszközét. A közel 
múltban is — hiszen méltózlatik emlékezni lea 
- Francziaország is gyakorolt ilyen flotlademons- 

trácziót, Angolország részéről pedig csak most 
napjainkban történt ilyen; valamint Görögország 
ellen is alkalmazott Európa ilyen demonstracziót. 
Ez az eszköz tehát, amelyet a kü ügyminiszter 
ur és más országok szükségesnek tartottak, nem 
olyan barbár, amilyennek némelyek mondják. 
Azt a ráfogást, mintha a külügyminiszter ur po­
litikája oda tendálna, hogy Törökország bomlásai

csak oiyan dolog, 
nu zcshetek elmúlna

ez azonban 
bari is, La 

nem marid továbbra is 
y erős, tartós és igazán a vonzalomra alapítón 

hármasszovetségi, k igazi jelentőséget 
praktikus szempontból kell mer e

Afrigy.
m,. igazán 
gelni.

Az.t a vádat sem fogadhatja el a közös kül- 
ügyminiszter mintha e szövetségnek premisszái 
mar nem á, nának fenn. Az ö meggyőződése 
zertnt igenis e premiszszák fennállanaK ma i 

ha az egyik, vagy másik leír,* nézve a nagy 
veszélyek nem állanak is o jun közel. Ha mégi 
egyik-másik bizottsági tag kikéit a szövetség 
valamelyik tagja ellen, a külügyminiszter nézeti 
szerint ez is csak indok lehet arra, hogy tovább 
megmaradjunk a szövetségben, mert ha nekem 
gyanúm van valakire, akzor — úgy hiszem — 
czélszerübb, hogy ha egy sátor alatt maradhatok 
a gyanúsítottal (Derültség); közelebbről láthatom, 
mit tesz és n^héz pillanatokban könnyebb igy ; 
félreértéseket e.simítani. (Mozgás. Felkiáltások 
Sátor alatt! P.iraplé! Fiotta demonstiáczió!)

Kmoty Károly: Germán világuralmi czelok! 
(Mo gás.)

Báró Bnriä.n István közös pénzügyminiszter 
A külügyminiszter ellenkező feltevésekkel szem 
ben arról is b ztos I, hogy semmiképpen sem 
hajlandó a monarchia békéjét idegen érdekekért 
bármikor is koczkáztulni.

\Fegyvcizetünk fejlesztése ellen az az ellenvetés

izéről Liza mi keulesnek és 
.ért. mer! l i.onvos v natkoza- 

l en sziik-ég-1 kéj» z.
ló

\

eltartásáról es 
Kötelességünk. Ok 
lail.suk kuve KeZ-

lia ó nirálat t..rgyává t-s/i 
>zo rait..tast és ■ katonai 
j. n. k kérdé-ét. K eni: szín ■ 
i,a lndbirak sanyarú li 
takoz k az osztrákok i 
len, a melyben a rnagv 
a li ZÜ3 hadügyi: in szterl 
ni .. . a: Emiuk' z. Imi: h, 
lúg ül ak lie-d falat k

a kaionai 
err ‘iidlai lás 

:Lel ecseteli 
Ivz.ttét, m

I- jt
iiioiiuta, 
unak 1

itt a fe leér ések mes 
dőlni és mint s óv,

azzal az
1öí

belcvon-
hi v itlalu,

osztrák ill­
őbb e.özé-

szek ötlet ősben voltam 
lamférfiuval és mindig a 
kenyaéget tapasztaltam az ő r, szérűi akkor, mi- 

or a Magyarországhoz való jó viszonyról és a mi­
kor Magyaiotszág juga nak í rvényesiléséröl volt 
szó. Magára a rend-lkt zési alapra vu. a ko/ókig 

ak egyet vagyok bátor felemlíteni és ez az, 
hogy ez éppen olyan kormányzati szükséglet, 
mint akármelyik már tétele a kö t>eg e é-nek, 
amiért is én ezt a kormányzati ■ zukségletet 
az., rt s ün tartom megtagadhat mák, mert ig<m 
funto- érdekeli lennénei: altala veszélye tetve és 
a magyar kormány sem gyakorolhatná sikerrel a 
külügyekre azt a befolyást, amelyre a törvény 
érlelméuen jogosítva es kötelezve van, ha azon 
kormányzati szüks gletek megtagadása itten csak 
szóba is kerül.

Rakovszky I Iván félremagyarúzolt szavai 
értelminek helyreigazítása ez, Íjából emel s/ót.

Rubik Béla rövid mdoku ássál szinten meg­
szavazza e letelt.

Zboray Mik ós szerint a rendelkezési alap 
természeténél fogva személyhez kötött bizalmi 
természetű kérdés. A telelt nem szavazza me

A szavazás elrendeltetvén, az országos b.zott- 
ság nagy többséggel elfogadja a leteli. Ellene 
szavaztak Rakovs ky István, Zboray Miklós, Kmety 
Károly, Bakonyi Samu és gróf Teleki Arvéd.

Azután elfogadtak a költségvetés többi téte­
leit.

Az elnök ezután az ülést öt percére fellü 
geszti.

II.

A hadügyi költségvetés.
Szünet után.

láz kézben ke I c .•■.más mo Lett allani. Remeit,
hogy az ősz!ralit k v t inay arok m nt barátok
lógnak egymás írrel lett lé’ezaetni.

Beszude vég,-a t iitéiö: -g emlékezik meg az
oszír. k Hajlónak azon indok 1,illan, veho nens t<-

Az országos 
tárgyalására tér

bizottság a hadügyi 
át.

köllségvelés

1 iir-zcitt
a győződve, hogy a 
vesz magának arra, 
félreértést elus-iató

máriásairól, melyekben ah • minisztert az 
bizottságban kifejtett á.. >j nt ja nnatl reszesi- 

tettuk. Szol nrro , hogy a Fremde:,blatt azt •-ug­
ratja a biolúgymiiusz ernek, hogy a hadügy­

miniszter, a midőn az ezred:.yelviől nyiiat-uz.utt, 
minden esetben cs,k az my.nye ven va uuk atást 
értette, hogy csak anvanyelv-n kapja a legénység 
ezentúl is az oktalá-t III ez izaz, akkor minden 
énékét elveszíti a delegácziúnak múltkor lmzott 
határozata es nem elöreha.adást, de visszac-vst 
jele: tune a hadügyminiszternek igy ért 

fogása. Szóló meg van ró 
hadügyminiszter ah; a ima t 
hogy ezt a kérdést minden 
módon tisztázza.

Én azt hiszem — úgymond végezetül — hogy 
még el fog jönni az az idő, amikor Aus-tria 
népei és a magyar nem et meg fogjak egymást 
érteni. Hiszen, ha világtörténelmi hivatásról be­
szelünk, pillantsunk csak vissza egy nagy világ­
ié,rténelmi eseményre, amely itt játszódott le: 
emlékezzünk vissza arra hogy itt az ősi csá­
szárváros falat között valamikor más fogadtatás­
ban is r“s,esitettek a magyar nemzetnek küldöt­
teit. Emlékezzünk vissza azokra az időkre, ami­
kor Kossuth Lajosnak szavai hangzottak itt a 
Burg büszke falat között. Én lehetetlennek tar­
tom, hogy ezek a szavak végkep elvesztették 
volna varázsukat, megvagyok győződve ar- 
rul, hogy ott szunnyad a jobbak, az 
igazabbak, az okosabbak lelkében és ők még 
egyszer e szavak jelentőségének tudatára fogmk 
ébredni. Ha majd a vi áglörléneiem órájának 
hangta megkondul, a mint Kossuth Lajos magát 
egyszer k,fejezte és a felébicdt kozlelkiismeret- 
nek ujjáteremtő ereje előtt lo fognak omlani n 
mesterkélt es termes'.eichenes hagyományok fa*

Csütörtök, juniui
falai, akkor az egymással kéj 
ségee, egymást becsületesen 
fogja igazan teljesíteni a Dd 
Habsburg dinasztia alatt e d 
nak minden követelményeit.

A költségvetést független! 
teljes fenntartásával elfogadj

Szemere Miklós uta. arra ] 
hadviselés sikerének a apja a 
tegeti a ezéllövés fontosságát 
lattal fordul a I adügyrnin.-y , 
éves katonai szolgálat" kedvezi 
is kiterjeszszék.

Gról Teleki Arvéd kéri, c 
terek idejekorán bocsássák 
rendelkezésére az adatokat, 
osztrák deiegáczióban elhanc« 
és kéri azon kimutatás becsal 
leknek hány százaléka mag\. 
hány százalék a magy.-rul L-

Nikoltca Viadimir húr.at j 
Után

Az elnök javasolja, hogv 
holnap délelőtt 1U órától d-h 
3 órától C óráig tartassák. Kz 
jére a következő targvak ku 
külügyi költségvetésre vonalk( 
letti szavazás, továbbá az 
megállapodásait egybehason. 
megválasztása.

Minthogy a közös hadiirvi 
van foglalva az osztrák délé/ 
hogy a hadügyi kői Bégve tó- t 
napon függeszte-sék fel és he 
holnapi ülés napirend ére eísj 
szeli bizottság jelentése, ma c 
négyes albizottság jelentése, i 
ügyi bizottság jelentés - és nt 
madási bizottság jelent -.e. a

Javasolja továbbá, hogy az 
pénteken is ülést laris n, a n 
ülés napirendjére kitűzött tar 
hadügyi költségvetés tárgy, 
rendre.

Az elnök javaslatainak ei: 
az ülést bezárja,

A delegáczió
Becsből jelentik: A ki.i .; 

gya.asának befejez,Ge aUs 
delegátusok közül sokan a 
részesit' tték báró Tál ián Do 
c=ost, aki mint miniszteri i, 
során át a Keleti Ak , • in

A fér.ves vv :
Keleti Ai: denua I : ő < 
tok, mint az osztruKok, Iv.l 
A bért vallás- és közoktatás 
létében lefolyt vizsgái :• 
része van báró Tálkán i/m 
Keleti Akadémia miniszteri 
(iossággal és faradhatai u 
^ Keleti Akadémia i _ e né;

A magyar delegátusok m :•«
Ja lián Dtnesnek nagy -

Az osztrák és rcagy. r . 
ki encz órakor Kropac-ek 
ségi főié ügyelő és még 
zetése mellett megti 
a műhelyek beremt z. 
gálták.

Kropacsek táborszerna:'y 
szafutó csüvü ág\ut, r:/gr: 
nveit, kijelentette, hogy a 
ezíf-kkel az uj ágyukkal 
menyének adott kifej, 
az e czelra szoipálj össz*gt 
v.izn1.

A szemlét lunch kuivtie, 
TivKuar a mag ar és L. 
u z rá'; d iegaczió v •. •.- 
zagyra ünié a poharat, 
a szakszerű magyarázatok! 
szöntőjében a két dec a

Holnap, csütörlökün a <i 
miniszter akadályoztaía-a 
köbséyvctésf. hanem a ; 
számadási buuít-ág jL.en1 
tartományokra vonatkozó 
gyalni.

Pénteken a hadügyi kői 
Tekint-llel arra, hogy 

határozatuk az osztr.ií; de. 
összeegyezte lend vi;. való?

■ ■ . . I

A magyar és az osztrák 
azt már megírtuk — t* r',: 
voltak hivatalosak ebédre, 
játszott: az egyik r.-nedara 
karmesternek magyar i;: 
udvari zenészek, ezt. am 
Szózat t-s a Klapka-inuü . 

Ebéd után a kirá.y cere 
Sokat beszélgetett a k r 

val, azulán még rt n 
terrel, kinek költségvetése1 
veszi elő. Megszólította a 
közös pénzű. ym i.-. tért,
elnököt, báró Bt k < 
kötés gróf Zichy Alad.tr rn :

A magyar delegáczm 
ezután gróf Ziciiy Tivadart 
elnökét szólította meg, akivj 
gyalásáról beszélgetett. L: 
a király beszélgetése Bárul! 
igy szólította meg Barabastl 

— Sokáig fug meg taria| 
gvalása ?

— Fslség, a mi delegáa| 
lesz munkájával, korábban,, 
felelte Barabás. — Sokáig 
tart.

Erre a király ezt mond: 
— Azt hallom, hogy az| 

és pedig haszon né kül.
A körüiáílúk nagy me;| 

szavakat.
Barabás pedig igy válási
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Csütörtök, junius 20
falai, akkor az egymással kezet fogó két szövet­
séges, egymást becsületesen megériő két állam 
fogja igazan teljesítem a Dunának partjain a 
Habsburg d.nasztia alatt egy nagyhatalmi állás­
nak minden követelményeit. (Elénk tetszés)

A költségvetést függetlenség, állásponténak 
teljes fenntartásával elfogadja. (Élénk helyeslés.)

Szemere Miklós utal arra, hogy a modern 
hadviselés sikerének alapja a találásban van. Fej- 
tegeti a czel lövés fontosságát és azzal a javas­
lattal fordul a badügymimsz-erhez, hogy az egy 
eves katona, szolgálat kedvezményét a jó lövőkre 
13 kiterjeszszék.

b.roi Teleki Arvéd kéri, hogy a közös minisz­
terek idejekorán bocsássák a ' bizottsági tagok 
rende;kezesere az adatokat. Polemizál ezután az 
osztrák delegáczióban elhangzóit felszólalásokkal 
es ken azon kimutatás becsatolását, bogy a tisz­
teknek hány százaléka magyar állampolgár es 
hány százalék a magyarul beszélő tiszt?

Nikoltca Vladimír kurvát nyelvű felszólalása 
után
, ®lnök javasolja, hogy a következő ülés 
nolnap délelőtt 10 órától délután 1-ig és de1 után

órától 6 óráig tartassák. Ezen ülés napirend- 
^.rt* a k-uve'kezö tárgyak kitűzését javasolja. A 
külügyi költségvetésre vonatkozó B. tervezet fe­
letti szavazás, továbbá az osztrák delegáczió 
megállapodásait egybehasonliló 7-es albizo'tság 
megválasztása.

Minthogy a közös hadügyminiszter holnap el 
van foglalva az osztrák delegáczióban, javasolja, 
hogy a hadügyi költségvetés tárgyalása a holnapi 
napon függesztessék fel és helyébe tűzessék ki a 
holnapi ülés napirendjére első sorban a tengeré­
szeti bizottság jelentése, másodsorban az egyesült 
négyes albizottság jelentése, harm .dszor a pénz­
ügyi bizottság jelentése és negyedszer a zárszá­
madási bizottság jelentése. (Helyeslés.)

Javasolja továbbá, hogy az országos bizotlság 
pénteken is ülést tartson, a melyen, ha a holnapi 
dl és napirendjére kitűzött tárgyak eiintéztettek, a 
hadügyi költségvetés tárgyalása kerül napi­
rendre.

Az elnök javaslatainak elfogadása után, elnök 
az ülést bezárja,

A delegáczió körül.
Rácsból jelentik: A külügyi költségvetés tár­

gya.asának befejezése alkalmából a magyar 
delegátusok közül sokan szívélyes óváczióban 
részesít-tték báró Tali ián Dénes miniszteri taná­
csost, aki mint miniszteri biztos évek hosszú 
során át a Keleti Akadémia vizsgáin részt vett.

A lény es erednunyb «.-« ugyanis, amelyet a 
Keleti Akadémia tanulói és pedig úgy a magya­
rok, mint az osztrákok, legutóbb gróf Apponyi 
A bért vallás- és közoktatásügyi miniszter jelen- 
isiében lefolyt vizsgái feimutitttk, jelentékeny 
része van báró Tálkán Dene-r.ek, aki mint a 
Keleti Akadémia miniszteri biztosa kiváló gon­
dossággal és fdradhalallan buzgalommal igyekszik 
j. Keleti Akadémia ügye nek előbbre vitelén.

A magyar delegátusok melegen gratuláltak báró 
Ta iian Dtnesnek nagy sikereinez.

Az arzenálban.
Az osztrák és magyar delegátusok ma délelőtt 

ki encz órakor Kropacsek táborszernagy, tüzér­
ségi tőié ügyelő és még számos tö. z liszt ve­
zet ese mellett megtekintették az Arzenált és 
a műhelyek berendezését apróra megvizs­
gálták.

Kropacsek táborszernagy bemutatta az nj visz- 
szafutó csüvü ágyút, megmagyarázta annak elő­
nyeit, kijelentette, hogy a hadsereg felszerelése 
ezzrkkel az uj ágyukkal szükséges és ama re­
ményének adott kifejezést, hogy a delegátusok 
dz e czélra szolgáló összegeket meg fog ak sza­
vazni.

A szemlél lunch követte, a melyen gróf Zichy 
1 .radar a magyar és Lobkowitz herczeg az 
j i rak d legáczió elnöke Kropacsek táborszer- 
. agyra üríié a poharát, köszönésükét fejezve ki 
a szakszerű magyarázatokért. Kropacsek felkö­
szöntőjében a két delegácz ó tagjait éltette.

A munkarend.
Holnap, csütörtökön a delegáczió a hadügy­

iéin.-zfer akadályoztatása miatt nem a hadügyi 
köbség vetést, hanem a pénzügyi bizottság, a zár­
számadási bizottság jelentéseit és a megszállott 
tartományokra vonatkozó költségvetést fogja tár­
gyalni.

Pénteken a hadügyi költségvetést tárgyalják.
Tekint- llel arra, hogy a delegáczióban hozott 

ha’ározatok az osztrák delegáczió határozataival 
összeegyezietendók, valószínű, Ív gy a delegáczió 
még szombaton, eset.eg hétlön is ülést tart.

A cercle.
A magyar és az osztrák delegátusok — a mint 

azt már megírtuk — tegnap délután a királyhoz 
voltak hivatalosak ebédre. Ebéd alatt a zene 
játszott: az egyik zenedarab magyar volt; Bachó 
karmesternek magyar egyvelegét játszották az 
udvari zenészek, azt, amelyben a Himnusz, a 
Szózat és a Kiapka-indu'ó vari.

Ebéd után a király cerclet tartott.
Sokat beszélgetett a király gróf GolucLowski- 

val, azután még tPitreich közös hadügyminisz­
terrel, kinek költségvetését a delegáczió holnap 
veszi elő. Megszólította a király báró Dunán 
közös pénzügyminisztert, V» ekerle miniszter- 
elnököt, báró Beik osztrák minisztere nü- 
kötés gróf Zichy Aladár minisztert.

A magyar delegáczió tagjai közül a király 
ezután gróf Zichy 1 ivadart, a magyar delegáczió 
elnökét szólította meg, akivel a delegáczió tár­
gyalásáról beszélgetett. Érdekes és meglepő volt 
a király beszélgetése Barabás Bélával. A kitály 

igy szólította meg Barabást:
— Sokáig fog még tartani a delegáczió tár­

gyalása ?
— Fslség, a mi delegácziónk szombaton kész 

lesz munkájával, korábban, mint az osztrák, — 
felelte Barabás. — Sokáig csupán a külügyi vita 

tart.
Erre a király ezt mondta:
— Azt hallom, hogy az urak sokat beszelnek

és pedig haszon nélkül.
A körüiállók nagy meglepetéssel hallgatták e

szavakat.
Barabás pedig igy válaszolt:

EGYETÉRTÉS
Felséges uram, ha tudnám, hogy haszon

származik belőle és a költségvetés kisebbedhet- 
nék, talán még majám is beszélnék.

A király bólintott és másik urat szólított meg. 
Gróf Esterházy Miklóssal a delegáczió tárgyalá­
sáról beszélt a király. Gróf Széchenyi Sándorral 
családi ügyekről beszélgetett.

Feltűnt, hogy Piakovszkv Istvánt, a képviselő­
ház a'.elnökét, a király nem szólította meg.

Bogdánovics püspökkel is hosszasabban beszélt 
a király és azt kérdezte, hogy a delegáczió tár- 
gya'ása milyen hatással van a horvátokra és a 
szerbekre. Több oszták delegátus előtt azt a 
reményét fejezte ki, hogy mind a két delegáczió­
ban a mérsékelt e'emek fognak felülkerekedni. 
A csehországi delegátusoknak azt mondta, hogy 
csehországi utazásával nagyon meg van elé­
gedve.

*
A Budapesti Tudósiló jelenti:
A tegnapi udvari ebéd után ő felsége cerclet 

tartván, Barabás Bélával — a delegáczió alelnö- 
kevel — is beszélgetést folytatott, amelynek több 
lap különféle kommentárokat íüz. Erre nézve 
teljesen illetékes helyről arról értesülünk, hogy 
Barabás Béla maga azokról a szavakról, amelye­
ket ő felsége hozzá intézett, senkinek egy szól 
sem szólt. A Bécsből Budapestre küldött hír 
tehát csak harmadik személy által juthatott 
nyilvánosságra, aki a beszélgetésből csupán egyes 
egymással össze sem függő részleteket hallhatott 
és igy az ilyen utón kele1 kezelt hírhez kommen­
tárt fűzni alig lehet. Azt az állítást pedig, hogy 
az ő lelsége és Barabás közötti beszélgetés kí­
nosan érintette volna a delegáczió tagjait és 
hogy ennek folytán a delegáczió tárgyalásai el­
húzódhatnak, a legliatbaiósabban maga Barabás 
czáfolta meg, amidőn az országos bizottság mai 
teljes ülésén oly napirendet javasolt, amely mel­
lett a delegáczió minden valószínűség szerint 
már szombaton teljesen befejezi munkálkodását. 
Különben is azt konstatálhatjuk, hogy azokat, a 
kik a király és Barabás közt lefolyt beszélge­
tést tényleg teljesen hallhatták, ennek tartalma 
nemcsak hogy kínosan nem érintette, hanem 
ellenkezőleg ő fe'sége jókedvének tanujeléül te­
kintetlek.

A király a Balkán-politikáról.
Béca, jun. 27. (Saját tudósitónktól.) A mai 

udvari ebéden a király Schusterschitznek azt 
mondotta, hogy túlságosan élesen beszélt a mon­
archia Balkán-politikájúról. Nem igaz, hogy 
Balkán-politikánk szlávellenes, 
törekszik a Balkán-államok önállóságának 
sitására.

Schusterschítz azt felelte, hogy Ausztria belpo­
litikája a szlávokkal szemben ellenséges és az 
volt valamennyi kormány alatt. Ezen az alapon 
támadt — talán ok nélkül — a szlávok közt az 
ellenszenv a Balkán-politika iránt.

sőt ellenkezőleg, 
bizío-

Budapest, junius 27.

A képviselőhöz ülése. A képviselőhúz
holnap délelőtt liz órakor tartandó ülése 
előreláthatólag csak formális ülés lesz és 
igy alig fog tovább tartani egy félóránál. 
Az elnöki előterjesztések és irományok be­
mutatása után JBaliagi Aladár, mint a fel­
irati bizottság előadója fogja beterjeszteni 
ö felsége trónbeszédére a képviselőim/, ál­
tal adandó feliratnak a bizottsági tárgyalá­
sok folyamán megállapított végleges szö­
veget. Az előadó ezúttal nem fog erdcmbeli 
beszedet tartani, csupán a feliratnak kinyo­
mtatásai és a Ház tagjai közt való szét­
osztását fogja indítványozni.

Miniszterek utazása. Becsből táviratozzak: 
dr. Wekerle Sándor miniszterelnök a delegáczió 
munkálatainak befejezéséig Becsben marad. 
Kossuth Fereocz kereskedelemügyi miniszter 
már tegnap este visszatért Budapestre. Gróf Ap­
ponyi Albeit vallás- és közoktatásügyi miniszter 
a délután folyamán utazó t vissza Budapestre.

A külügyminiszter lemondása. Londonból 
jelentik : A „Daily Chronielenuk azt távira­
tozzak Bécsből, hogy gróf Goliuhowski 
visszalépése elhatározott dolog. Gróf Golu- 
chowski augusztus közepén vonul vissza s 
utódja minden valószínűség szerint gróf 
Mensdort-BouiUy londoni nagykövet, az 
angol királyi család rokona lesz.

A miniszterelnök köszöneté. Wekerle Sán­
dor miniszterelnök nyíregyházi díszpolgárrá lör- 
t nt megválasztását a mai napon a város taná­
csához intézett következő levélben köszönte

Ine2: , , Büszkén vallom magamat a varos díszpol­
gárának. Polgártársaim részéről érkezett hazafias 
hangú üdvözleteket kétszeres örömmel fogad­
tam s midőn hálás köszönetét mondok figyel­
mükért, egyúttal kérem állandó bizalmukat és 
támogatásukat, melyben nehéz fe adatom sike­
res megoldásának lényeges feltételét látom. 

Budapest, 19U6. junius hó 2G-án.
Wekerle s. k.

Kossuth Ferenoz a fiumei kormányzó­
hoz. Kossuth Ferencz kereskedelemügyi minisz­
ter, mint a Magy. Tud. jelenti, a következő üd- 
vöző táviratot küldte gróf Nákó Sándornak, 
Fiume kormányzójának:

Méltóságos gróf Nákó Sándor kormányzó 
urnák, Fiume. Midőn Fiume és a magyar tenger­
part méltóságodat ünnepies beiktatása alkalmából 
lelkesedéssel és szeretettel üdvözölte, nem mu­
laszthatom el, hogy a magam részéről is kifeje­
zést ne adjak belső örömteljes érzelmemnek. 
Meggyőződésem, hogy méltóságodnak hiúmé és a 
magyar tengerpart felvirágoztatása érdekében 
kifejtendő nemes munkálkodását a magyar kor­
mány által is melegen óhajtott fényes siker fogja
tooní“i- Kosmlh.

Gróf Batthyány Tivadar tegnap a következő 
táviratot intézte Fiume város polgármesteréhez:

Gróf Nákó Sándornak beiktatása alkalmából 
legszivélyeaebb üdvözletemet küldöm Fiume

kétségessé

városának, amely mindig annyira szivemhez volt 
nőve.

Gróf Nákó Sár.dorné, a kormányzó neje tegnap 
reggel hét órakor a rendes gyorsvonattal érkezeit 
Fiúméba és a kormányzói palotába szállt. A 
kormányzó ma délelőtt a különböző vállalatok 
tisztelgő küldöttségeit fogadta.

A Fejérváry-kormány vád alá helyezése.
Megírtuk, hogy szombaton tárgyalja a kérvénvi 
bizottság a Fejérváry-kormány vád alá helyezése 
dolgában beküldött kérvényeket. Több bizottsági 
tag nagy vitára készül s követelni fogja a kér­
vényeknek napirendre való kitűzését. Bizonyos, 
hogy a képviselőházban Olay Lajos beterjeszti 
ismeretes indítván; át, amely a Fejérváry-kor­
mány részéről kinevezett tisztviselők elbocsátá­
sát követeli.

Barabás mandátuma. Abban a kérdésben, 
hogy Barabás Béla melyik mandátumot tartsa 
meg, a budapest-erzsébclvárosit-e, vagy pedig az 
aradit: — ma Lengyel Zoltán nyilatkozott a 
Magyar Nemzetben. Nyilatkozata a következő:

— Leghatározottabban tévedésben vannak 
mindazok, akik vitatni próbálják, hogy az össze­
férhetetlenségi bizottságnak joga volna a képvi­
selő mandátumáról való lemondási jogát korlá­
tozni és őt akarata ebenere azon mandátum 
megtartására kényszeríteni, amelyet ő megtartani 
nem akar.

Barabás jogérvényesen és visszavonhatatlanul 
lemondott Aradról, ezt a lemondást érvénytelení­
teni még a Háznak sem áll jogában, annál ke­
vésbé egy bizottságnak. Az így letett mandátu­
mot közjogunk érelmében csak a választóközön­
ség adhatja vissza. Ez olyan parancsoló szabály, 
amelyet senki emberiiának még csak 
lenni sem szabad.

Arról tehát beszélni sem lehet, hogy el kés és 
miatt a lelett mandátum, mandátum s a 
lemondás nem lemondás. Mert hiszen ilyen ma­
gyarázattal a képviselő meghi'/á-árói való korlát­
lan lemondási jogát szoritn >k meg, ami abszur­
dum, mert azt lehel szabályozni, hogy ki kap­
hasson mandátumot, de azt nem, hogy ki és mi­
kor teheti le a megbízást.

Már most Barabás lemondott Aradról egyszer. 
Justh Gyula magyarázata szerint, ha Aradul az 
összeférne! ellen ségi bizottság határozata után sem 
akarja megtartani, újból le kellene mondania. 
Már most micsoda képtelenség: a korábbi le­
mondás érvénytelen, a későbbi pedig érvényes!

Minden mandátum az abban foglalt jogok tar­
talma, annak megszerzése és megszűnése tekin­
tetűből külön-külün, önállólag és egyéniden bírá­
landó el. Egyik mandátum annyi, úgy szerezhető 
és addig tart, míg a másik. A korlátozás és a 
különbség esik az együ tes mandátumokra szól. 
Meg vau mondva, mely idüponum túl nem lehet 
valaki kettőnek birtokosa és csak az esetben, lm 
a lemondás utján nem szünteti meg a képviselő 
ezen jogellenes helyzetei: akkor van bírásko­
dásnak helye.

A nyolcznapos terminus tehát nem változtat 
egyik mandátumban foglalt jogok tartalmán sem. 
A lemondási jog benne van nyolez napon erről 
is, túl is. A nyolc/, nap: parlamenti igazgatási 
zárhatáridő az elnökre nézve. Neki intézkednie 
k,:lt. Ks Justh Gyula helyesen tette, hogy intéz­
kedett és helyesen magyarázza a házszabályt 
azon részében, hogy ezen intézkedéséhez senkinek 
szava nem lehet. Az elnök jól értelmezi a saját 
hatáskörét, de rosszul magyarázza a bizottság 
hatáskörét. Mert a bizottságnak nincs hatásköre 
az ítélkezésre, mikor előtte csak egy mandátum 
fekszik. Nincs hatásköre a ln-iedik kerület man­
dátumának elvételéhez, mert ez Barabásnak 
egyetlen mandátuma és pedig sem kérvénynyel, 
sem panaszézai többé rr.og nem támadható man­
dátuma, mely csak három esetben sz.ünhetik meg: 
ha a ll .z .t feloszlatjuk, lia a képviselő meghal e 
ha a mandátumról lemond. Nincs a bizotlság 
nak hatásköre a leteti marulalum feltámasz­
tásához sain, annul is kevésbé, mert ez e.-el- 
ben Barabás olyan mandá'um alapján kel­
lene, hogy a Házban üljön, a melyről másnak 
lehet az a véleménye, hogy az mandátum, de 
neki m gának nem. Ezt megírta és meg­
mondta.

A legképlelenebb jogi kavarodás állna tehát 
elő. Egyrészről elvennék a kifogástalan és egyet­
len marniámot; másrészről képviselőnek nevező k 
ki olyan mandátumra nézve, a melyet az illető 
maga sem tart annak és a melynek alapján saját 
meggyőződése szerint sem gyakorolhat jogokat, a 
mely dilemmát megszüntetni az összeívrhetetlen- 
sévi bizottság esetleges abszurd határozata után 
csak egy újabb lemondással lehetne, a mi további 
képtelenség, mert nem lehet lemondani áriul, a 
mi mar nincs, nem lehet eiős bb az a lemondás, 
a mely a minősről < történik, mint az, a me y a 
»vauról« történt. Mert nem ösmerjük sem a le­
mondások kétfelé joghatályát, sem a lemondá­
sokra való ráduplázás kötelezettségét,

A tiszta jogi felfogás alapján tehát a leghatáro­
zottabban hangsúlyoznom kelt a Justh-féleházsza­
bály-magyarázat képtelenségét és ezt ő azon mély 
tiszzteletnél fogva,a nielylyeliiánta mindig viseltet­
tem, nem veheti tőlem rossz néven, mert ez az ügy 
nem személyes ügy, hanem a képviselői jo-ok 
nagy kérdésének egy sarkpontja, a mely tekin­
tetben még egy ilyen magában álló esetben sem 
szabad tűrnünk a jogfosztást és a bonyodal­
makra vezető rossz hazszabály-a lka Imazást.

Csak ismétlem tehát, hogy a iö8-ik szakasz 
e ső bekezdése — a melyet Justh helyesen ér­
telmez — az elnök köle ezeltségére vonatkozik, 
hogy az ügyet bizottság e,é kell áttérné, a má­
sodik bekezdése ellenben, bogy a bizottságnak mit 
kell határoznia, csakis aira az cse re sztd, ha 
az Ítélethozatal előtt is több mandátum birtokosa 
a képviselő. Ez világos az összelő;hetleri«ég ter­
mészetéből és szó szerint is a 159-ik szakasz má­
sodik bekezdésének első sorából. Ha van össze­
férhetetlenség: fennáll a lehetősége és tartalma 
az ítélkezésnek; ha nincs: csak tény« két kon­
statálhat a bizottság és ez a tény az, hogy mivel 
az illető képviselő az összeférhet ellenségei 
maga szüntette meg: ítélkezésnek helye nem 
lehel.

Barabásnak tehát nemcsak a nyolez napon 
lul, hanem az összeférhetetlenségi bizottságnak 
határozata előtt is bármikor jogában állott le­
mondani, minden korlátozás nélkül és a késede­
lem ez esetben csupán az elnökre hárítja azon 
kötelezettséget, hogy a bizottság működését 
igénybe vegye, de jogfosztást nem tartalmaz. Ez 
kifejezetten nincs benne a házszabályokban és ha 
nincs: per analogiam nem lehet belemagyarázni, 
mert ez a jog alapelveivel ellenkezik. A jog­
kiterjesztés területén a magyarázatnak tágabbn.ik, 
a jogfosztás eseteiben szükebbnek kell lennnie 
vitás esetekben. Ez az eset azonban még csak 
nem is vitás.

A darabont-tisztviselők. A Figyelő jelenti: 
Szatmtir, Zemplén és Csanád varmegyék elmoz­
dított tisztviselői Budapesten, május hó 7-én tar­

tott bizalmas értekezletükön elhatározták, hogy 
felségfolyamodvány utján fogják állásukba való 
visszahelyezésüket szorgalmazni. A kabinetiroda 
a tisztviselők kérvényét minden megjegyzés nél­
kül a belügyminiszterhez tette át. Gróf Andrássy 
Gyula belügyminiszter az ügyet a miniszterta­
nács elé terjesztette, mely a kérvényezőket azzal 
az indokolással utasította el, hogy a kinevezést 
eszközlő főispánok beiktatása nem a törvény 
által előirt formák közölt történt meg, igy tehát 
az általuk eszközölt kinevezéseket úgy a várme-

ÚJDONSÁGOK,
— Polonyi Géza a Margitszigeten. Po­

lcnyi Géza igazságügyminiszter tegnap dél­
ben a Margitszigetre költözött s a felső 
szállodában bérelt lakást. Az igazságügymi­
nisztert kezelő- 6s háziorvosa, dr. Boros 
Ernő kisérte, a ki a beteget mindennap 

gyei törvényhatóságok, mint a belügyi kormány- me= *0oia látogatni. I olónyi állapotúban az
zat érvényteleneknek kénytelen tekinteni.

Az 1843 évi XX- t.-cz. végrehajtása. Az
1848. évi XX. t.-cz. végrehajtása tárgyában — 
mint értesülünk — az ősz folyamán értekezlet 
lesz a kultuszminisztériumban, melyre gróf 
Apponyi Albert meg fogja hívni az egyes feleke­
zetek egyházi és világi méltóságait. Miután a 
katolikus és protestáns egyház állami segélyezése 
tekintetében Junktim áll fenn, a kormány a kato­
likus autonómiát és a lelkészi kongruát három éven 
belül minden körülmények között szintén végre fogja 
hajlani. A kongnia végrehajtásának előmunkálatait 
a kultuszminisztérium már legközelebb megkezdi 
és e czélból a főpapi javadalmak megadóztatása 
árgyában a tárgyalásokat az illetékes pénzügyi 
hatóságokkal még ez évben felveszi. De mert az 
egyházi javak megadóztatásából befolyó összeg 
a kongnia folyósítására előreláthatólag elegendő 
nem lesz, a kormány a kultusz-budget keretében 
fannak idején megállapítandó összeggel fog hozzá­
járulni a kongnia rendezéséhez, amely a pioles- 
tánsoknak kiutalt segélylye! arányban fog állani.

A póttartalékosok segély esése. Az 190ő. 
és 1906-iki rendes ujonezjulalék megszavazásá­
nak elmaradása folytán behívott és segélyre szo­
ruló póttartalékosok családjainak segélyezésére 
felvett 1,500.000 K mikénti felhasználásáról az 
indokolás ezt mondja:

Ennek az összegnek a köliségvelcsbe való 
beá Utasánál és felhasználásánál az a törekvés 
vezeti a kormányt, hogy az. 1905. és 1 ÖUB-iki 
ujonezozás elrnai adása folytán a békeléDzám 
fen tartására kivé öles tényleges szolgálatra behí­
vott póttartalékosok közül azok, akik vagyontala­
nok s családjukat saját munkájukkal tartották 
fenn, akiknek családja ennélfogva a kivételes 
szolgálat tartama alatt kenyérkereső nőikül ma­
radi, megfelel > segélyben, illetve kárpótlásban 
részesittusumek. E czélból a kért hitelnek a tör­
vényhozás által való megszavazása esetén rende­
letileg szándékozik intézkedni a kormány oly­
képpen, hogy kimondatnék, hogy a kérdésben 
forgó összegből rendszerint csak azok a vagyon­
talan póttartalékosok fognak, segélyeztcfni, akik 
megnősülvén, bevonu ásuk a kaiméval feleségüket 
vagy gyermekeiket kenyérkereset nélkül voltak 
kénytelenek a tényleges szolgálat idejére hátra­
hagyni. Az oly vagyonnal vagy jövedelemmel 
bíró póttartalékosok tehát, akik vagyoni állapotuk 
miatt a oeaiádfcnntartási kedvezményre (1889. 
évi VI. törvényezikk 54. szakasza) akkor sem 
bírnának igénvnvel, ha egyébként megfelelnének 
azoknak a követelményeknek, amelyeket o tekin­
tetben a törvény megkíván, a segélyezésből ki 
vo nának zárva. Különös méltánylást érdemlő ese­
tekben azonban a honvédelmi és a pénzügy mi­
nis/tér egyetértő határozata alapján kivételesen 
oly pól'artalékosolc is segélyezhetők volnának, a 
kik nem feleségük és saját gyermekeik eltartásá­
val voltak terhelve.

Őszinte szó a választói jogosultság ál­
talánosításáról. K czirnen Vásárhelyi Dezső 
tizennégy lapos füzeiét irt, amelyben azt fejtegeti, 
hogy a választói jog általánosítása nemzeti 
szempontból milyen súlyos következményekkel 
jó« na.

Az adóemelés ellen. A Józsefvárosi Kaszinó­
nak nagy küldött-ég-« járt ma a pénzügyminisz­
tériumban; a küldöttséget dr. Nagy Dezső or- 
szapgyiil.-.-i képviselő vezette Wekerle Sándor 
miniszterelnök, pénzügyminiszter távollétében Pc- 
puvics Sándor al un,titkár elé. A Józsefváros 
képviselője arra keit" az államtitkárt, figyelmez­
tesse az aJófeliigyelöket, hogy tartózkodjanak az 
adóemelésiül. Az államtitkár válaszában megkö­
szönte a polgárság bizalmat és kijelentette, hogy 
az udófelügyeiő a konuuny intenczióju szerint 
cselekszik, amikor a polgárság jogos érdekét 
szem előtt tartja. Figyelmeztetni fogja az adó- 
felügyelőket, hogy minden adóemeléstől tartóz­
kodjanak, ha csak aira te jós bizonyossága 
tényék alapul nem s Olgáinak. Ezután hosszasan 
elbeszélgetett a küldöttség tagjaival.

látogatókat

ELI H IZETESI FELHÍVÁS
az EGYETÉRTÉS 

független politikai napilapra.

Előfizetési árak
a magyar korona országaiban és Ausztriában:

Egész évre 40 K. j Negyedévre 10 K. 

Fél évre 20 K. I Egy hóra 3 K. 60 f.

.1 fürdőzési és nyaralási saisonhan minden 
előfizetőnek az illető fürdőhelyre, i'agy nyit- 
rulólelepre pontosun elküldjük lapunkat. 11 
végből arra kérjük 11 /.telt előfizetőinket, 
hogy a fürdő, vagy a nyaralóhelyen levő 
czimüket idejekorán közöljék velünk, 'ne- 
hogy a lap küldésében és [kézbesitiseben 

a k a dá ly támad jón.

Minden előfizetőnk kedvezményképpen 
minden hónapban ingyen kapja a 
Hevesi József és dr. Fáik Zsiginond 
által ittiníScn szerkesztett, gazdag, vál­
tozatos, képes havi folyóiratot, a ..Pda- 

gyár Szalont."

Az EGYETÉRTÉS a legnagyobb terjedelmű, leg­
gazdagabb, legjobban informált politikai napi­
lap a magyar sajtóban. A világ legnagyobb vá­
rosaiban külön tudósítói vannak, akik minden 
nevezetesebb eseményekről a lapot azonnal táv­
iratilag informálják. Czikkeit a legkiválóbb po­
litikusok és pnblicziszták, tárezáit a legkiválóbb 
bclletristák írják. Munkatársainak gárdája csupa 

elsőrangú, kipróbált újságírókból áll.

örvendetes javulás tartós, de 
még nem fogad.

— A montenegrói fejedelem hazatérése.
A montenegrói fejedelem Zora nevű yachtja, 
mint fiumei tudósítónk telegráfozza, ma reggel 
Fiúméba érkezett, bogy a Bécsből hazatérő feje­
delmet fölvegye. A fejedelem délelőtt érkezett 
meg Budapesten át és még ma folytatja útját 
hazafelé.

— Audienoziák. Dr. Wekerle Sándor minisz­
terelnök, úgyis mint pénzügyminiszter, holnapi, 
csütörtöki kihallgatását egyéb elfoglaltsága miatt 
nem tartja meg. — Deésy Zoltán pénzügyi állam­
titkár, minden hétfőn és csütörtökön délelőtt 
12—2 közölt fogad kihallgatáson. — Félhi­
vatalosan jelentik, hogy Kossuth Ferencz keres­
kedelmi miniszter ezen a héten nem ad kihall­
gatást.

— Vilmos császár beteg. A párisi Jour­
nal berlini tudósítója jelenti, hogy Vilmos 
császár egészségi állapota az udvarnál ag­
godalomra ad okot. A császár túlságosan 
ideges és ingerlékeny. Az orvosok teljes 
nyugalmat ajánlottak az uralkodónak, a 
császár azonban nem követi az orvosok ta­
nácsát.

— Az olasz anyakirályné a magyar ki" 
állításon. Milánóból jelentik: Margit anyaki­
rályné ma meglátogatta a kiállítás magyar pa­
villonjät. A kiállítási biztos gyönyörű virágbok­
rétát nyújtott át a királynénak.

— A kllenczedlk áldás. Mária Valéria 
föhcrczegnö, mint a Pol. Ért. jelenti, örven­
detes családi eseménynek néz elibe. A csa­
ládi öröm bekövetkezését augusztus elejére 
várják s ebben az időben a füherczegnü 
lseidben lesz. Ugyanakkor valószínűleg a 
király is lseidben lesz, úgyszintén a királyi 
családnak több tagja, valamint számos feje­
delmi vendég. Ez lesz a hcrczegasszonynak 
kilenezedik gyermeke.

— Újságíró-jubileum. A Budapesti iTáv­
írók Egyesülete legutóbbi választmányi ülésén 
elhatározta, hogy jubileumi ünnepséget rendez 
főtitkára, Szatmári Mór országgyűlési képviselő 
tiszteletére, aki must tölti be újságírói működés ­
nek liartninczadik évót. Szatmári e három évi ™ 
zed alatt szakadatlan publiczisztikai működé 
fejlett ki mint előkelő ellenzéki lapok főműnk:.társa, 
barom év óta pedig a > Budapest«-nek felelős 
szeikesztője. Az egyesület elhatározta, hogy az 
évforduló alkalmából ezüst emléklapot nyújt át 
főtitkárának és tiszteletére a jövő héten disz'aku- 
mát rendez.

— Sztrájk Oroszországban. PétcrváiTÓl 
táviratozzak, hogy a sztrájkmozgalom az 
egész birodalomban kétségbeejtő arányodat 
öli. A pétervári sütőmunkások sztrájkja még 
mindig tart. A sztrájk már a vasúti forga - 
inat is veszélyezteti, mert a Nikolajev-páca­
it d varon alkalmazott teherhordók és t«‘bér­
kocsisok sztrájkjához a többi pályaudvaron 
alkalmazott teherhordók és kocsisok is csat­
lakoztak. Ezért a pétervári vt itak 
fekvő nyaralóhelyeken élelmiszerhiány ál­
lott be. A sztrájkolok több Ízben összetűz­
tek a rendőrséggel és kozákokkal. Köveket 
dobtak a rendőrségre, a kozákokat Sétált­

atták lovaikról. Az Ontov és Vassiliev 
városrész házmesterei népgyülést tartott;!; 
és azt követelték, hogy a rendőri szolgála­
tok teljesítése alól szabaduljanak. A Néván 
közlekedő személyszállító gőzösük alkalma­
zottainak sztrájkja tegnap véget ért.

— Korányi Frigyes betegsege. Korányi 
Frigyes egyetemi tanár állapota ma sem javult 
Dol'inger és Tarrai tanárok délelőtt konzíliumot 
tartottak.

Bcosevelt Alisz Magyarországon
Roosevelt elnök leánya Alisz, Langvvorth szená­
tor neje, ez idő szerint Vissingenben van férjével 
A Langworth-házaspár, igy jelenti azt egy távirat 
legközelebb Magyarorszába is ellátogat. A parin 
mentáris ülésszak idejére tervezik látogatás.lkat $ 
Budapestről Czirkveniczába készülnek, a hol z 
Miramare-szállóban rendeltek lakást.

— Az aszódi javítóintézet kápolnájánál- 
fölszentelése. Az aszódi javítóintézet kápolnája' 
és imaházát ma szentelték, illetőleg avattak föl 
Az ünnepélyen megjelentek az igazságügyminiszte 
rium részéről Imling Konrád államtitkáron kivü 
Kiss Gyula és Rickl Gyula miniszteri tar.áemsoi- 
vezetésével igen sokan. Az intézet b.-j.-.ralauv.1 
Krajcsik Soma igazgató fogadta a v mi eket. Az 
ünnepély a római katolikus kápolna felszv-nt-i - 
sével vette kezdetéi, a mit Jung János felszen­
telt püspök végzett s a felszentelés után marisán 
szárnyaló beszédet mondott. Azután a prole, tan; 
imaházat avatták fel. A felszentelő imát •'>. «iy 
Lajos ev. ref. esperes, a felszentelő beszéd ' pe­
dig Szebei'ényi Lajos ág. ev. főcspcres mondotta. 
Bárdy Pál és Tokajy István ev. ref. lelkészek 
pedig az urvacsorai beszédet tartották. Az ünne­
pélyt az izr. imaház felavatása rokesztel'.e be, a 
mely alkalommal dr. Adler Vilmos hatvani 
rabbi mondott hitszónoklatot, a hazafiság eszmé­
jét fejtegetve. Utána Imling Konrád állam i:kár és 
kísérete Kun Béla miniszteri osztálytanácsos 
kalauzolása mellett megtekintette az intézetet.

— Eljegyzés. Diásy Sándor vezérkari szú* 
zados tegnap vezette oltárhoz Hátin Olga k isasz- 
szonyt Newyorkból. Az esküvő a bécsi Rossau- 
laktanya házi kápolnájában folyt le.

— Kereskedösegédek tüntetése. A fővá­
rosi kereskedelmi alkalmazottak, akik már jó 
ideje küzdenek az esti nyolez órai zárásért, ma 
este ismét tüntetést rendeztek. Ezúttal a Rosen-
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féld és társa dohány-utczai czég ellen tüntetlek 
s a kereskedés ablakait negyed kilencz órakor 
kövekkel megdobálták. Á rendőrök azonban — 
mielőtt nrgyobb kárt okozhattak volna szét­
kergették a tüntetőket, akik közül Schnltheisz 
Arnold kereskedősegédet előállították a főkapi- 
tánvságon. Kiliallgaitatása után szabadon bocsá­
tották s megindították ellene a kihágási el-

— Anarchista merénylet egy pap ellen.
Corsi nyolczvannégyéves katholikus leUészt 
;i Dórin hcrczegi család udvari papját egy 
Desanctis nevű anarchista agyonszurta. Az 
agg pap a Villa Doriába hajtatott, hogy ott 
misét czelebráljon. Amikor a kocsi megállt, 
az ott leselkedő Desanctis felugrott a kocsi 
hágcsójára és tőrét kétszer dőlte a szeren- 
c-utieii pap mellébe, aki rögtön meghalt. A 
rendőrségnél azt vallotta a gyilkos» hogy 
tettet csupán kedvtelésből követte el és 
hogy most látta először áldozatát. Sokan 
azonban azt állítják, hogy Desanctis bosz- 
szubúl követte el a gyilkosságot. Az öieg 
pap ugyanis pénzkölcsönzéssel is foglalko­
zott és a gyilkos egy ilyen ügyletből ki­
folyólag gyilkolta volna meg a lelkészt.

— Az elhagyott asszony merénylete. A 
tegnap délelőtti kőbányai szerelmi drámához ha­
sonló eset történt tegnap délután Erzséhelfalván 
Kása Istvánná forgópisztolylyal rálőtt Sisó Peter

jén déli 12 órakor a liczeum tanácstermében 
gyűljenek össze.

— Borzalmas bűntény egy vonaton. A
Génua és Spezzia közt közlekedő vonato 
egyikén, mint egy Génuából érkezett távira 
jelenti, borzalmas bűntény történt: Spieve 
di Lóri állomás közelében rettentően meg­
csonkított holttestet találtak a síneken, a 
melyről kitűnt, hogy dr. Stern Frigyes wies- 
badeni fogorvos volt. Eleinte azt hitték, hogy 
szerencsétlenség történt, de csakhamar ki­
tűnt, hogy az orvos bűntény áldozata let. 
E°y éjjeli vonat utasai azon a helyen se­
gélykiáltásokat hallottak és a rendőrség eb­
ből azt következteti, hogy a szerencsétlen 
orvost a vonat elé dobták. A rejtelmes ügy­
ben folytatják a vizsgálatot.

Áruló hivatalnok. Wiesbadenből jelentik, 
hogy egy a királyi kormány titkári hivatalában 
alkalmazott Uílrich nevű segédhivatalnokot kato­
nai titkok elárulása miatt letartóztatták. Ullrich a 
titkos mozgósítási tervekről másolatokat készített 
és ezeket kiszolgáltatta egy idegen hatalomnak

— Acetyleu-kongresszus Budapesten. Ok­
tóber hó 20—21-éig acetylen-kongiesszus lesz 
Budapesten, melynek napirendjét három c-oportra 
osztották: gyakorlati kérdések, tudományos szak­
kérdések, tanulmányi kirándulások.

— Bekotow-o/.trkaszban az uj műsor leg­
kiválóbb számai Heroin angol óriás (a világ eg 
nagyobb embere) és W rmke franczia szép a-z- 

k mutatványai. Az érd-kés pár, valamintztalossegédre, azután önmagát sebesitette meg. ^0,^“na“™0ff CSerkesz csoport ma, csütörtökön
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Kosa Is1.vénné néhány évvci ezelőtt közös háztar­
tásban élt Sisó Péterrel. A íiata ember azonban 
megunta az asszonyt és elhagyta. Kosáré azóta 
f iiyIonosán üldözte szerelmével az asztalossege- 
det, aki tegnap engedett a kérésének és egy 
napra kiment hozzá Erzsébetfalvára. Sisó a dél­
utáni melegben elaludt s ezt az időt haszná ta löl 
az asszony a merényletre. Revolverével az alvó 
embert halántékon lőtte, azután háromszor ma­
gára 1 iV, de csak az. egyik lövés taialta. A sebe­
sülteket halálos sérülésükkel a Szent lslvan- 
kúrházba szállították.

— Az izgatáo miatt felfüggesztett pap.
íilinku rózsahegyi római kathoiikus lelkészt, 
mint Rózsahegyről jelentik, Párvy püspök 
másodízben is felfüggesztette hivatalából: 
ab oidine ct officio az utóbbi választások 
alkalmával tanúsított hazatiatlan viselkedé­
sűéit, amiért is dr. Srobár Lörincz, a volt 
nemzetiségi jelölt nyílt levelet intézett Párvy 
püspökhöz egyik tut lapban, llusz amerikai 
pánszláv lelkész üdvözlő levelet küldött 
Iliin ka plébánosnak.

— A tegnapi szerelmi drámához. Mai
számunkban megírtuk, hogy Bes-.enyei Károly né, 
egy vasúti kalauz elvált f. les égé merényletet 
követett el Seemann Mihály államvasuti művezető 
ellen s azután megszökött. A merénylő asszony 
ina önként jelentkezett a főkapitányságon, ahol 
elmondotta, hogy nem akarta Seemannt megölni, 
csak megcsuGtani. Az igaz, hogy Amerikában 
járt, de csak Seemann megbízásából. A művezető 
ugyanis pénzt adott neki az útra azzal a meg­
bízással, hogy nézzen körül Amerikában s ha 
lesz vuhmi állásra kilátás, írja meg, akkor majd 
ő is kivándorol. Az asszony tudósította is 
Seemannt, aki azonban nem válaszolt leveleire. 
Ellenben azt megtudta a művezetőről, hogy egy 
gazdag asszonynak udvarol. Ü erre azonnal 
visszautazott Budapestre azza1 a szándéi.kai, hogy 
csúffá teszi. Azt is mondotta mosolyogva az 
asszony, hogy erős a meggyőződése, hogy See- 
m írni feleségül fog a venni. A művezető, aki 
különben c ak az orrán sebesült meg, ma is 
hala.más bokrétával, czukoiral és csemegévé 
k dveslv de*t neki. Bessenyeinél kihallgatása után 
a'z ügyészséghez kis-.-rték at.

— irémee jelenet egy aiir,házban. Rövi­
den hirt adtunk már egy Ncw-\ orkbó! ^ét­
kezett k ál el távirat alapján, hogy ott a „ ni a 
duison Square Garden Theater“-ben szenzá- 
czius gviikobság történt. Erre vonatkozóan 
most Berlinen át ugyancsak Ncw-YurkLul 
ezeket a részleteket jelentik:

Show piUsburgi töbfcszö ös milliomos sok 
ez»r féli,%i kö'öns- g ; zemeláttaia agyonlőtt'1 Stan­
ford White építészt. A színház kertlielyisege uz 
utolsó helyig megtelt. Wii te, a kit a támadás 
teljesen meglepett, azonnal haiva rogyott össze.
A gyilkos a tilt elkövetése ulán nyugodtan visz- 
szament az asztalhoz, a melynél vele együtt ér­
kezett felesége ült s atadta neki a még füstölgő 
re\u v rt. A rendőröknek, a kik Shovvot elve­
zették, a gyilkos ezt mondta:

— Wín.e megérdemelte ezt, mert boldogta­
lan.á t it«.; ezt a szegény asszonyt.

A lövés következtében óriás rémület támadt. 
Nagyon sok a-sz ny elájult s a f. rf.ak meg akar­
ták lincselni Showot. A színház íendezője fölug­
rott egy asztalra s ezt kiáltotta:

— Maradj, nak nyugodtan, senkinek sem lesz 
baja 1

Ez a kijelentés megnyugtatta a közönséget. 
Show nem szegü t i llene letartóztatásának s foly­
ton csak ezt hajtogatta:

— White megérdemelte a halált s ezt be is 
judom bizonyítani. Tönkretette a feleségemet és 
támogatás nélkül hagyta őt.

Showné elkísérte a tériét a rendőrségre s út­
közben igy szólott hozzá:

— Ú, Harry, miért tetted ezt?
Show megcsókolta a feleségét s ezt felelte 

neki:
— Tönkretett téged s ezért megbüntet­

tem őt.
Az asszony, a kit leánykori nevén Hasbith

Norvégia 
a

M'unvuió

lépnek fel először.
— A in vi'.ctj egy iroda kirándulásai. Az uta­

zási idény kezdő ével megszaporodtak a menet- 
jegyiroda munkálatai is. A vállalat a bukaresti 
és” a milánói kiá litas, Svédország és 
meglátogatására, szintúgy a luxai fürdőkbe, 
Balatonra, a Tátrába és az A ldunára 
kirándulások™ a prospektusok egész gyüjtemo- 
nvét kesziteite el és bocsátja díjtalanul az ér­
deklődők rendelkezésére. Meg: eiesés-k a Köz­
ponti Menetjegy irodához (IV., Vigadó-ter 1.) ln- 
íézhetűk.

x A nap és szél befo'yása ellen legjobban 
véd a csodás hatású földes-fele Margit crému 
Ara 1 és 2 koron i mindenütt.

x Bob hashajtó a legkellemesebb (10 f
x Fodor-fólo vívóterem a Koronaberczjjj- 

utcza 3. szám alatt a főváros legnagyobb és 
legjobban felszerelt torm- és vívóterme. Ku onos 
gond fordít!atik a gyermek túrna és vívására.

x Zászlókat, ezimereko», sátrakul, diadalkapu 
és bármely díszítés eket kö c ön ad Linhart Vil­
mos festő,' Budapest, llunyadi-utcza 27. Telefon 

A viz mint a gyomor- és bélbcteg

sával nagyobb kárt okoz a fogékony gyer- 
meklélekben, mintsem az előre kiszámít­
ható lenne. Hiszen a vezetése alatt sínylődő 
árvaház nem hogy nem áll hivatása magas- 
alán, ölt a fiukat nem erkölcsre, _ hazali- 
ságra, magyarságra s annyi szépre-jóra ne­
velik mint más árvaházakban, hanem 
gyenge testüket-lelköket a terrorizmussal 
eldurvitják, árvaságukat, szegénységüket a 
mások pénzén fitogtatott nagylelkűséggel 
keserűvé teszik s szellemileg is oly ala­
csony, silány táplálékkal tömik tele, hogy 
ez irtoztató visszaélés a gyermekek tehetet­
lenségével.

Más árvaházakban a legjobb és leggon­
dosabb tanítás mellett testedző sportokra 
fogják a fiatalságot, hogy igy testileg-!e lő­
leg egészséges, bátor nemzedéket nevelje 
nek, Deutsch Jakab nevelő-intézetében e he­
lyett gyenge, elsatnyult, német szóra fogott 
és igen közönséges, alacsony gondolkozása 
„szegény zsidógyerekeket“ nevelnek, akik jó 
formán csak azért vannak az árvaházban, 
hogy Deutsch Jakab ur előkelő temetése 
ken fölvonultassa sápadt és beesett arczu 
nebulóit s szánandó sorsukat parádénak mu
lógassa. ... „

így nem lehet ifjúságot nevelni a Jövő 
nek. Az ilyen rendszernek pusztulnia kell 
azzal együtt, aki füntartja és megtestesi 
tette.

A magunk részéről pedig még csak azi 
tesszük hozzá, hogy a közérdek szempont 
jából ezentúl a legnagyobb nyilvánosságra 
íiozzuk az izr. fiárvaház.ban meghonosodott 
szomorú állapotokat. He fogjuk mutatni 
Deutsch Jakab elnökigazgató egész múltját 
ifjúkori foglalkozásának bázisát és eddigi 
közhasznú tevékenységét, hogy teljesen 
megvilágítva álljon előttünk az, aki közsze­
repet akar játszani a szerencsétlen izr. Kur­
va ház történetében.

Közgazdasági táviratok

Newyorí.

Búza helyben ...•••••
j ju'.-r.i.............................
, szép: -ro , ••••••
„ decz-re

Irányzat : szilárd.
Gál" nuszállilási-dij

Liverpoolba ..••••• 
rengori jul. ra •■•••••

„ szept -ic .........................
„ deci.-re .................* •

Irányzat: állandó.

(Jhícnffó.
— Zárlat. —

Búza jul-ra .....................
Búza szept -re ••••••
Irányzat : szóárd.
Tengeri ju!.-ra • • • • • • 
Irányzat : szilárd.
Zsír júliusra •••••>

júliusra , • • •
Szalonna ..................
Sertéshús ju’.-ra.................

jun. 2G. jun. 25.
94 36 95.36 
89.83 90.65 
88.75 89.60 
89,88 90,88

jun. 26. jun. 25.
. 82.88 83.88
. 82.88 84.—

. 50.60 51.12

8.82 
8.8 I 
9.68 

16.85

8.80
8.82
9.68

1575

ma este. 
nevezi a 
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Bégek óvéEzere. Mind nki tudja, hogy a Kar s- 
badban es kereső_ Marienbadban gyógvuláat
gyomuibetegek le. nagyobb kontingensét magyarok 
alkotjuk. Ennek oka pedig az, h py a n agyar 
konyha igen Ízletes, de meg'ehetösea nehezen 

sztheiő táp aiékokkal Iái|u el logvasz oil, 
továbbá az, hogy a magyar ember az étke - s 
után bori tálhoz van szokva. A bor pedig a zsíros 
éteb-k emésztései gátolja. A taplalkoza n tk ezen 
Lg*iiro vozuló li.■1i úny u.t uz it \!Z Xiiu 
láváivá «.ikü.-zuiülrii. Kire azonban a víznél: úaz- 
tanak, jór ak és o vannak kell lennie, hogy a 
táp á.ékot az emésztéshez kellően él ik.• zit.se. 
hüz sínért dolog, hogy e c/.úira a mohai A ne, 
forrás a lesef-ő sóiban feh l meg, mert nemc-ak 
kitűnő oldószere a lápanyago nak, hanem alkahkm
víz lévén, Ilszla is, a gyomrot az env-szlő nedvek súlyozza, hogy süsséges az elavu t 
elválasztására alkalmasan izgatja s i edemcs izú 
borital. Háztartások nagy üvegekben a mohai 

különösen olcsón szerezhetik b:.
fejében 

sokan k*-re-té .

Ag e-svizet
x Robics-Sauerbrivint juriius első

is, bár egyre esett az eső, igen 
föl. A hg özeiebbi időre is jóval többen jelent­
keztek, mint a* előző éve. ben «'s ebből i ••*;:. 
elénk évadra lein t kőve keztetni. A turdohe- 
ivet a legdis.tingvahabb közönség l..uit ,dju.

Az osztrák képviselöház.
Eéc, jun. 27. A képviselöház költségvetési 

hizmtsagában Forscht kereskedelmi mimszier ki­
fejezésre jaltalja aggodalmát, hegy Körber, Call 
é, Böhm volt min szterek személyes kilia lgatása 
az alkotmány jogsai ellenkezésbe ju.

Több szónok alaptalannak mondja a marsz!er 
aggodalmait, mire az utóbbi ki • lentette, hogy 
a választmány a volt m ni-zteiek személyes 
hídig iiiínó a minden- setre ki nos ügy sikeres 
megoldás t re mdi, a kromány még a személyes 
kihallgatás ellen s- m emel kilóg mt

Becs, jun. 27. A kü tségvetési provizórium 
folytatólagos tárgyalása során Bock miniszter 
,duók kijelenti, hogy egyelőre m m szánni a 11 vz 
l;,,rlá lan Inzalmara. Ezt a b v.aImát annak idej űi 
tuvékenys- ge alapján kérni fogja és remeli, hogy 
mez is lógja nyerni.

11a S k. nil közös munkával előkészíteni a talajt 
a nemzetiségi ellentétek gydogitésere, a m.hez, a 
választói g reformja is nagyban hozzá fog janiim, 
■.tkinlve, hogy azt a kormány minden eszközzel 
t b the számi d ozik lépte tn , a neinze isegi b- ke 
gondolata sokkal közelebb jutna a megv.iiosu'as 
°!ád:umálioz. és ezt ö Msévének C « lr.r-z gi .ui 
t«.t eirué eze cs áloga u<anaK eredmény* képén 
lehe'ue lekinít-ni. A miniszterelnök végül haug-

kö/igazg ■ a is
szerveü modern k:l /Kszlése, természete sen tekin- 
t. Ibe véve az autonómiai, a köziguzgatai-i köz­
pontok munkáján de megosztása, 
végül e fogadásra aj an ja a költségvetési 
zúnuniol.

SZÍNHÁZ ÉS I80DAL0S.
__ Fővárosi Nyári Színház Márkus Emi'ia

harmadik vendégjátékául egy uj darabban, J. M. 
Barrie »Kis tiszlcleridőjé«-ben lépett fel 
A Kis lisztelendőt regényes színjátéknak 
szmlap, azonban mncs b nne se rejényesség 
vígjátéki élet, egy felvonásokra oszlott adoma az 
egész, amiből tűrhető táiczacz kket lehetne talán 
Írni, de mint szmmü semmiképpen sem vált be. 
Van benne egy grófiéit.y, ezt játszotta Márkus 
Etnilia s ez a ragyran-;u kisasszony megsajnálja 

.omszéd városbeli lakácsokat, akiket v.-.lan i 
zendülés miatt el akarnak fogni. Czigányleár.ynak 
öltözve íelkere-i őket és megn.cnti, de eközben 
beleszeret a fiatal lelk-szbe s m után alaposan 
kompromittálták egymást, egy párrá ^ lesz­
nek. Mindez öt hoszszadalmas felvonást tölt ki s 
nebol oly unalmas jelenetek követik egymást, oly 
„,,v bonyodalmak és ártatlan meglepet* sek, bog. 
a közönség csak a művésznő iránt való f gy 
lemből várta ki a darab végét. A harmadik fel­
vonás üressége és vonlatoVsága ha arozotlan 
kínos voit. Kár, begy elejétől végig ki nem hagy- 

danb nyert volna vele. Márkus Emilia a
töreke-

ták: a
czigánvleany szerepét nagy igyekezettel 
deli m-gm* illeni, egyes részletekben pompás és 
elragadó is tudott lenni, de egészDen véve kar 
volt a sok művészetért, amit a lehetetlen sze. 

pazarod. A fordítóhoz is van egy sza­
di a darabnak A A/s Usitclctcs czi- 

í.u mert magyarul csuk a 
tisztelendő urnák s az

FŐ1TÁBOSI Ü&YEK*

A főváros közgyűlése.
Semmi trikolór az Újvárosháza homlokza­

tán, semmi lelkesedés a teremben, csak 
forróság, fülledt levegő és — unalom . . - 
Persze, elmúltak a választások. ,

Fülepp Kálmán főpolgármester, Farczy 
és Vaszilievits polgármesterek már nem 
az obimát fekete kabátban jelentek meg, 
csak nyári szürkében, úgy, amilyen szürke 
volt a hangulat is. Valami negyven bizott­
sági tag foglalt helyet a padokban, amikor 
kevéssel délutáni négy óra után az elnök 
mennvitotta a közgyűlést.

Földváry Antal föjegyzohelyettes felol­
vasta bejelentésként, hogy miiéle bizottsá­
gokban hány hely üresedett meg, amelyeket 
a jövő szerdai közgyűlésen fognak betoitem. 
Azután következtek az interpellácziok. bzam- 
szerint kettő. Három évvel ezelőtt mar a 
közgyűlés elhatározta, hogy a Lehel-utcza 
környékén még egy iskolát állít fel, te^m* 
tettel a népesség szaporodására. Az iskolának 
azonban még helye sincs kijelölve. Egy másik 
interpelláló u paritás kedvéért a budai re 
szen sünjét c§y iskolát. Mindkettőt 3. ^ po 
oármesternek adták ki. Azután a napircn 
tárgyalására tértek át, ahol minden izga­
lom és vita nélkül szavaztak meg mindent, 
cryorsvonati sebességgel. Többek kozott 
szóba került, hogy a főváros a Szent-Istvan- 
kórbáz trachoma-osztályát megszünteti s 
helyébe gyermek-kórházat kivan létesítem s 
ezt már bejelentette a belügyminiszternek.
A kormány ragaszkodott a trachoma-osztaly 
fentartásához, de a közgyűlés többek hozzá­
szólása után csak 1007. évi május elsejéig 
adott halasztást. Még Holtai Ferencz indít­
ványára kimondták, hogy csak ju.ius nc- 
o-yedikén tartanak még a nyári szünet e.Out 
rendes közgyűlést, föltéve, hogy aa ann 
rendkívüli fontos dolog nem adja elő magát. 
Délután öt óra üt pcrczkor me aims hangu­
latban és harm in ez fokos melegben oszlott
el a közgyűlés. _ . . ,

Részletes tudósításunk a közgyűlés lclo-
h ás árul a következő :

Budapest főváros törvényhalór vi bizottsága ma 
délután rendes kö/.gyü ést tarlót Fülepp Ka.man 
főpolgármester elnöklete alatt.

Bejelentette Földváry Antal helyettes fő­
leg,-ző, hogy a pénzügyi, közokia'ásugyi es 
katonaiigvi bi/.o'tságOKbm egy-egy hely üresedett 
mH« Az enö-lö főpolgármester javasL.tara ehia- 
tározta a közgyűlés, hogy ez-két a helye 
las/.tás utján a jövő szerdai kozgyü.esen 
betölteni.

t vil­
logjak

rojire
vünk: ennek a 
met kellene viselni, 
kall), papokat hívják 
nem báza-odbalik.

_ Blaha. Lujza Makón. Nádasy szinlársu- 
Jata Illa ha Lujza vendégjátékával zárta le a 
makói tavaszi szez ni. A nagy művésznőt, aki 
utolsó Mép-cro a „Helyreasszony“ czimszerepét 
játszotta, zajosan ün- epeitek a makóiak. Nudasy 
tár-ulata augusztus 18-án fo'.y alja makó. szerep­

lését.
— A Népszínház Ugye. Említettük

felszólította \ 1 :or
hogv a

A minisztere nők
pruv -

Fe^velem az izr. fiár?ahAzíiaa.
Zi Jakab, mint uovelöfönük. —--- lJcutí

régóta nem
I.

Általános eztrájk Galicziában.
Lemburg, jun. P7. (S j'át tudósit nk- 

tó/.) A Dziennik Polski !a'.zli,_ b így a ru- 
tii“ii szooz al -iák juiius lí-en állajanos 
íi(’i 1:zl:. I jkot fogna.. proklannLini ívo.u'. 
G meziuLun.

művészeti 
hí íveslúie

Az orosz forradalom.

tel- 
bárminemü

Az izr. fiárvabázban már 
olyanok a kö/.úi.ápolok, amint azt ti közön 
ség és a mértékadó körük egy iiycn t'-ntos 
es hazánk jövő nemzedékének számottevő 
részére döntő bt folyás ti mt-zett i joggt 1 
elvárhatnák és megkövetelhetnék. Ezekkei a 
botrányos k-.z:ula\ r tok al már mi is a nyil­
vánosság érdekében bővebben foglalkoztunk, 
de mert azóta nemhogy javult volna, ha­
nem még csak rosszabbodott a helyzet, 
u hói és ismételve kénytelenek vagyonú ni 
mutatni a minden bajok, visszaélések kút­
fejére és szomorú bősére: Deutsch Jakab 
íiárvaházi elnök orra.

Deutsch Jakab, amióta a fiárvaház ve­
zetését átvette és ezóta a szeren­
csét.en perez óta végzetesen sok idő 
lett el, lillcrnyi segélyt, vagy 
istapnlást nem juttatott saját pénzéből az 
árvahúznak, mégis úgy basáskodik s hatal­
mával annyira visszaél, mintha a fiarvabáz 
legalább is neki köszönhetné egész létezé­
sé". Deutsch Jakab olyan szerepet prejudi- 
Kál magának, amelyhez semmi néven ne­
vezendő joga nincs, mert az árvahazat a 
sajátjából nem hogy soha semmivel sem 
scótette, hanem annak legfölebb csak a 
romlását időzte elő. O úgy tesz-vcsz, teljba- 
talmulag rendelkezik a inasok pénzén meg­
teremtett, fölsegéiyezett és fölviragoztatott 
árvaházban, mintha ennek az 
kezdő föltétele és végső 
lenne. Mások pénzén a jótékonyság nem- 
tőjét játszsza, de amellett Isten ments, hogy 
ma„a is hozzájáruljon valamivel, hacsak a
családja iránt érzett jótékonyságból nem 

I t.    « ic hphnvtil 7. árva-

árvaháznak 
oka ö maga

Evelimek hívtak, régebben model volt s a íqJjJjóI, de mint elvégre is a 
legszebb leány hírében állolt. A végtárgyaláson 
valós i-.üleg azt fogják Show mentségére fölhozni, 
hogy elmebajos állapotában követte el a gyilkos­
ságot. Show igen nagy lábon élt a évi jövedelme 
nyolezvanezer dollárra rúgott.

— Iskolatársak találkozása. Schöpflin Géza 
eper esi főgimnáziumi tanár kéri iskolatársait, kik 
1896-bun a pozsonyi liczeumban tettek érettségi 
vizsgálatot, hogy a tízéves találkozóra, juliua eise-

bázba, ahol a főorvosi székben dr. Deutsch 
Ernő élvezi az atyja úgynevezett jótékony- 
sági nimbusát.

Mindez már éppen elegedő lenne a ba-
s a fiárvaház

belső ügye, a korrupczíón kívül nagyobb 
hatással nem volna a jövő nemzedék neve­
lésére. , , , . ... »

Csakhogy az izr. fiárvaházban ezt a jovo
nemzedéket hallatlan terrorizmussal

Pétervár, iun. 27. (Saját tudósítónktól.)
A ezárszkojc-szeiói huszárezred íazung 
valamennyi eskudron, egynvk kivetclé- 
yo.I, nit'ittapdtu u tiszteknek •(/ en^e- 
ddmessrpct. a Knee ar l repov-val Czarsz- 
koje-tizeiuba ment s miután az összes 
tiszteket eltávolított a, a katonák közé lepett.
A leg-, ruség kérte a csűrt, hogy Trejiovot 
is távol.tsa"el, amit a czár nr glctt. Ekkor 
a ezái felszólitotta a katonákat, hogy mond­
ják meg, miért elégedetlenkednek. Egyiküu 
előlépett s bevallotta, hogy fel vannak há­
borodva, mert rendőri szolgálatra szorítják 
ökot es kényszerítik, hogy a nép ellen men- 
’cnek, amely közt barátaik, rokonaik van­
nak. A czár azután a tisztek közé ment és 
hosszasan beszélt velük.

Becs, jun. 27. {Saját tudósítónktól.) A 
Tagblattnak Írják Scbaslopolból:

Egyetlen éjszaka ezernél több tüzért és 
matrózt tartóztattak le, köztük tíz szocziál- 
demokrata agitátort. A helyőrség csapatai 
közt közkézen forognak azok a röpiratok, a 
melyekben a katonaságot és a népet a zsi­
dók'és az intelligens osztály kiirtására iz­
gatják. Városszerte igen nagy a pánik. Ál­
talános mészárlásról beszélnek, a mely 
mar a napokban ki fog törni. Maguk a tisz­
tek rendezik a gyűléseket és azokon ki osz­
togatták a fekete banda izgató röpiratait, 
biztatva a legénységet, hogy semmi 
bántódásuk nem lesz. Mindenféle gya­
nús alakok járkálnak s uszítják a né­
pet a tehetősek, különösen a zsidók 
elleni rablásra, vérontásra. Ezeknek a 
röpiratoknak czimei: A zsidók és a duma.

Népszinbá'i bizottság V-gnap 
Pált, hogy ma t1 ijessze elő a jövő évi progr. mm 
lát. A népszínházi bizo Rág álló kiküldött albi­
zottság ma dinben Bárczy István elnöklétével 
üió-t tartott. Ai ülé-en részt velük még dr. 
Holtai l'Yrencz és Mellűi Ka mán tiszti főügyész 
Vidor PaI bemutatta a Népszínház 
programmjái, meiyet az albizottság 
vett tudoma-ul; az anyag aki n vonatkozó pr* ;nimm 
bvmutalásáiu Vidor szombat délelőttig kapuit 
lia' and ó.

_ A szlüófzegycsTlet nyári 3. ür.cte. Az
(gv - M ,y r Sz nészegye ület tanácsa ju ius 

3 augusztus hava ban s/.ünt-t -t tart, a központi 
iroda azonban működik a nyáron is. A legelső 
rendes tauaesüitist szeptember 4-én, kaidén tartja

Iuterpellácziók lskolallgyben.

Sümegi Vi mos elmondta az n.terp- i í-zm á- 
ban.'h .»y a közgyűlés mar három év 'lét elha­
tároz: a, hogv i VI. kerületi Lehel-, A • -
Takso ly-utczáktól határolt terül- ten uj i ' 
épitlei. Ern an ál inkább szükség van. nn-rt az 
l’y04_19Qo. 1 koLévben a ü tel1 ma b2S i tanu­
lója volt, az 1ÍIUÓ -1WG. évbvn 7046. Kai, begy 
m né elébu ál itsák fel ezt az iskolát, minél 

lfbb* a le-’i-öz'-lebbi i-kolaévben pedig történje.: 
ond .’skolas arról, bogy az isko a a legköz-ieob. 

í■■kóláévá' n mb y - haő b gyen. Az mierpe.lac/.ot 
iadlák a o gármesternek. Ugyan zl 

Well ng' r F iencz interpel.ácz'ójával i-,
I. kér. németvölgyi uj elemi mko a 
■ ürgelle.

tétiét: 
aki az 

megnyitását

S/.emélyes pótlék Vositsnak.

az iránt adott be indít-
z erde-
fizetesö

Több bizottsági tag
var.vt, hogy V. sits Káro y tanácsosnál 
mes működése e.is éréséül, az eddig 
után ót megi Ütő öbáiovvs korpótli Ura yooaUozn 
jogának '-ps'vben tartasavai, évi (a torzsti« s 

. ■ ,zitő részét alkot - és a nyu d j-s . 
szamti ellátásnál i- figye embe veendő* 3«'OU 

rnélyes pótlésjt szavazz n m g km- 
k, zevii >-s. Az indítvány! a ta am s

korona 
le' * sí n

■•'vi-.-lésvl foga.! ak k ad ,.k velem íny-.zvs
védett a tanácsnak.

Tvjcsarnok a Városligetben

A Központi Tejcsarnok-Szövetkezet

> öv s iriu-lyen egy zász-lusventelési ünneppel tendöre 300 korona évi t érért. Kot,-les ‘'. sz .J-A..... -bÄitTÄÄ'Ä X
sza-

Török

__ Török Irma hangverBunye. Török Irma,
a Nemzeti Színház művésznője vasárnap este 
Hóimé 
k.ij c u
lépni. A művésznő magyar népdalokat fog 
\ H ni czigáoyzenel ar kísérete mellett.
Irma útjáról visszatérve, a nyaiat Ostenduben 

fogja tö.teni.
__ Tulipán-könyvtár. Ezen czimen

József Jenő (a »'lul pa:,kert-Em ékalbum«
ktiizlöje) 
és
lüzet terjedelemben 
vaialat indult m^j;,

kért a Városiigben arra a czélra, 
t ■ jf savnokot épi hes-i n. A köz yüb'S 
1UÜ négysz 'igö nyi területet almi. -din 
időre, az első négy évre 2 0,

terül tét
hogv olt 

Iiajlandó 
tíz évi

a további hat e. z- 
Köteles lesz. a

csarnokot építtetni 
liz év múltán a fuvaros tulajdonúba megy at.

Kórházi ügyek.

Egyhangúlag elfogadta a közgyűlés Femonovlca 
Bélának azt az indítványát, I ogy a Szent l-'yáii- 
kórház egyiptomi szembet g-osztálván:: a helvén

sze;kosztó-ében legjelesebb Íróink I legkésőbb a jövő május hónapra létesítsék a
i,öltőink közreműködésével havonként 1 — 2 gyermekgyógyászati osztályt.

megielenő gyűjteményes Hozzájárult a közgyűlés ahhoz, liog'. a c . r- 
dult meg, mely a tulipán Ja-j kereszt-egyesület tűzöl ó-ulczai

szikba*nagy magyar o vasóközönségnek hozzá-1 ragad* s betegségben szenvedők a; 

férhetővé tenni. A kiadó a »Tulipánkeit-szövetség- gyének. . . ... ....
gél kötött m-gállapudás értelmében a jövedelem 50) A szülészeti poliklimka reszere foiyoaitottak

született irodalmi termékeket igy* k- kői házi jel eget kapjon, u.y
int'izete nyilvános 

azo b n, liogy ott 
apu hatók ne le-

ésát a tulipán-alapra adja. A nagyszabású 2000 korona évi segélyt.
rendkívül szó-1

szazaiéba
vállalat 1. száma Ilire.ik Árjád 
í akozla'ó és érdek feszítő víg átékát a »Tulipános 
lányok«-at közli. Tekintve azt, hogy ez

mulattató darab előadási joga a kiadónál

azzal, hogy a fiát is behozta^ az^ árva- és a ozár> Veszszenek a zsi-

egye-
nesen hazafiatlanságra nevelik, S Deutsch 
Jakab mint főnevelő — aki ezt a szere­
pet is hasonló előszeretettel játsza — el- 
veivel npvpiÁQi módszerével, tcrrorizniu-

dók. A katonaság közt lenyomatokban osz­
togat,ak a biaüstoki vérfürdő leírását. Ezek­
ben a nyomtatványokban azzal gyanúsítják 
a biaüstoki zsidókat, hogy bombákat vetet­
tek, papokat, zarándokokat, asszonyokat, 
gyermekeket gyilkoltak le. Huny a katona­
ságot is biztatják a mészárlásra, az kitűnik 
Nieplujev várparancsnok rendeletéből, amely-

Uj sírboltok a Kerepesi temetőben.
A Kerepesi-uti temetőben b-tesitendő uj s Írből- 

a megállapítása tárgyában eliogailák 
Ferencz vs Simonorici Béla »’"beli 

mulatságon stb. előadták, valamint közel 20 lie-1 indítványát, hogy a tanács Ügye i újabb előter- 
lyen leg Közelebb szmreliozzák Részünkről mi ísjjesztést a sírboltok aranak a toleme.esevel. 
legmelegebben ajánljuk e hazafias irányú vígja 
eb adásai. Megrendelhető Klőkner Ede könyvki­

es muiauaio uarau u.uaua-i r-
megrendelt G példánnyal díjtalanul jár, eddig is tok árunak a 
már több jvtékonyczélu hangversenyen, nyáti Holtai Fere

Borárverés és nyílt placzak.
adóhivatalában Budapest, Júzsef-korut 
Ara 1 korona. Díszkőiéiben 2 korona.

•>■2

EGYESÜLETEK.

— A Budapesti Iparcsképzö Protestáns- 
Egylet e hó 29-én Réter-Pal napján tartja fenn­
állásának 47-ik évfordulóját, amely napon délelőtt 
10 órakor az egy et »Otthonában* a még folyton 
nemcsak kiváló szakértők, de érdeklődő iparosok 
részéről is igen látogatót vajzkialiitás díjul 
kiosztják; juiius 1-én pedig kirándul az egyleti 
ifjúság hajón Visegrádra az egyleti alakulás m-fg- 
ünneplésére. Az egylet védtagjai és barátai,. .. *• , I I -tnnocvcTól- ünnep esere. z e^Niei v^uid^idi es uiircudt,

lyel utasította a tiszece, ->> ■ “ ; v I(jsztVevő szándékukat legkésőbb szombat délig
a röpiratokut a katonák közt cs ma0jaraz ^ egylet helységében (IX. kerület Allöldi-utcza

I 13.) Kovács András goondnokoál jelenthetik be.zák meg annak tartalmát.

A főváros borkész'eténel: az ért. kesitése (bo­
giban elhatározták, hogy a bort eg'.szme bocsát­
ják árverés alá hektoliterenként 30 korona kt- 
kiáltási árban. Az árverés juiius hónapban 
lesz.

Bemutatásra került s a közgyűlés elfogadta 
azt a szabályrendeletet-lervezetet, a mely a 
nyílt piaczok vásárrendj rű szól s a melyet most 
a belügyminiszter részéről kívánt módosításokkal
láttak el. .

Kimondotta a közgyűlés, hogy a főváros ható­
sága belép a londoni Magyar Egyesü.et tagjainak 
a sorába.

Elfogadták végül Bteltai Fereneznrl: azt az 
indítványát, hogy a mához egy tiél re — juhus 
4-ikvre — kitü/ütt közgyűlés az utolsó legyen a 
nyári szünetek elölt.

A közgyűlés ezzel, kevéssel üt óra után, ve­
get ért. _________

Csütörtök,junius
— Uj Ugybeosztáa a várói

tói kezdve uj ügybeosztás 
városházán, amelyet Bárczl 
gármester rendelt el s lény] 
kezö: dr. Vaszilievits János 
alpolgármesterré történt ma 
vetkeztében az alpolgármf 
újabb megosztása iránt a 
tézkedem: Rózsavölgyi Gyű] 
tér urat, a tanácsi II., HL, 
ügyosztályok, Vaszilievits 
mester urat pedig a tanácsi I 
VIII. és X. ügyosztályok id 
lülvizsgálatával, továbbá Rt J 
alpolgármester urat a kis] 
való elnökléssel, Vaszilievia 
gármester urat pedig a vad] 
sával és a heti jegyzékek 
bízom meg. Egyidejűleg di 
h. tanácsos urat a tanácsi 
és gróf Festetics Géza h. 
tanácsi X. ügyosztály vezeti 
tem és Viola Imre tanácsod 
X. ügyosztály, Kun Gyula 
tanácsi III ügyosztály és 
h. tanácsos urat a tanácsi | 
vezetésével bi/om meg. 
Géza h. tanácsos ur i I 
badságáról leendő visszatt 
intézkedni. Végül a tanács 
vezetésével ideiglenesen t*J 
sig dr. Body Tivadar h. td 
zom meg.

— A Nemzeti Szalon a] 
Nemzeti Szalon művészeti 
vényt adott be a fő.áros ha 
hogy az Erzsébetién k ■ sz ; 
neki, álla:.dó müniáimási czj 
és gazdasági ügyosztály avaj 
át a kioszkot, akiién!, hogy 
alatt, anie yre az e;re* i et 
tjsílsa azt, hogy a 26.-U0 i 
m nd g megkapja. Hí mn-l 
épü et használ.-ti joga v -- 
pénzügyi bízol súg hozzá ar 
az*a;, hogy a kioszk I
vészeli kiállítási ez ■ okra 
dot a a bbo t-ág. Ív gy ki ki 
abban az estben, lu a .Sz: 
bér. megszűr, k, akkor a : 
arra, hogy k ti/etvé . az a I 
get, a melyet az éj u t 
iioszko ismét a saj U M 

— Köi.yv a h zr ut| 
könyvit irt Feli ér var Jozs 
házadóról. A munka -za ■::*« 
s maga ban fog a ja a ház 
feZunnyolcz szaka-/ban. S •*: 
a hazb' r- és házoszt 1 >)’•■ ! 
3»-röl, a nyers- és l.-'zu 
adómén! sségr' l a ház "ia 
nos jöved*: mi p '.auuiól s 
Ismerteti a I z <16 k.s 
1 < z- itt ( s térj d '.! *■-

ni tasi tab úz l"i < 1
— Adókivetés A f ■ 

ságok ez- n a héten ab" 
házakba i ő-sz-irt adók 
kér se alléja- a-1' a.t fo: i 

Az I. k ‘i .l- F en un: vs 
26.) — 9 .1 (ü br nt* í u 
3U. 932 (Döbreivei u c-a 
u'czr 16.i brsz rn i. A 
2704—2720 iirszám i
hrszámig. A I\ . u!‘> n
tir.-zámig, ju- ius 30 2.6 
kerületben a A ■ t-a - -a 
l.rs imig. jun u .»'t. '.sí 
701 -'g J ' -‘ " 4
94U 956 : I
zntlság un us 2ö. 3393 
jun Hu. a ku < n megb v< 
28. .1-20 — 38'-’ ! hí.-zarr. 
hívottá, el, a Cl b Zl t 'áj

1 II S3 .. j
hrszámig. — A X il- v 
junius 28. 3837 *'j • *
meghivi ttaké , a L biz 
—4474 hrsz.viiie és a 
1, z '!• yg un • I
hrs/an.ig. juniiv 30. 
lön meghivottakét. ] 
bizottság jUI IS
jumus 30. 5486—5o161 
junius 28. Go88 Gíl| 
6420—6439 hr-zamu. 
nius 28. 8:39- 87o; 
8754—87711 hrszámig. 
28. 7443—7- • |
hrszámig.

__ A községi iskcl
közoktatásügyi o-ztaly" 
hogy a reai.sk > ai, 
e ny- és 
hasonló állami a. ka 
rendeznék. Javas > a 
fölterjesztést a vadas- 
Icrhez. hogy a fizet el 
60.300 k róna évi ku 
segé y il a főt 1
ság hozzáj írult. FeleÜ 
az elf gadásával, in -v 
hez int zeit föiter.e 
nek az intézeteken’« aj
alko'. jop I
lőnbözet állami uvu 
nem tenne, akkor a 
helyz-'ben, a fizet* í 
nem járulhatni hozzá

törv:
__ Csalás kctGZd

kftl Benkó Róza nej 
ben a már m gtartoj 

dr. Balás Elemér üg 
lentette, hogy eddig 
gáncsoló leveleket ka 
ügyet s a ma reggel 
let is csak azért mi 
mert a névtelen lev

Reggelizés
Használata vaj

Y
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Csütörtök, junlus 28. EGYETÉRTÉS
— TJj ttgybeoBZtáa a városházán. Holnap­

tól kezdve uj ügybeosztás lép életbe a 
városházán, amelyet Bárczy István pol­
gármester rendelt el s lényege a követ­
kező : dr. Vaszilievits János tanácsos urnák 
alpolgármesterré történt megválasztása kö­
vetkeztében az alpolgármesteri teendők 
újabb megosztása iránt a következőleg in­
tézkedem : Rózsavölgyi Gyula alpolgármes­
ter urat, a tanácsi II., III., IV., V. és IX. 
ügyosztályok, Vaszilievits János alpolgár­
mester urat pedig a tanácsi I., VI., VII., 
VIII. és X. ügyosztályok munkálatainak fe­
lülvizsgálatával, továbbá Rózsavölgyi Gyula az 
alpolgármester urat a kis tanácsüléseken 
való elnökléssel, Vaszilievits János alpol­
gármester urat pedig a vadászjegyek kiadá­
sával és a heti jegyzékek utalványozásával 
bízom meg. Eg\ idejüleg dr. Body Tivadar 
h. tanácsos urat a tanácsi III. ügyosztály 
és gróf Festetics Géza h. tanácsos urat 
tanácsi X. ügyosztály vezetése alól felmen­
tem és Viola Imre tanácsos urat a tanácsi 
X. ügyosztálv, Kun Gyula tanácsos urat a 
tanácsi III. ügyosztály és dr. Body

mondott vádbeszédének hatását emlegeti. Kéri az 
elnököt, hogy ezt a becsatolt levelet mellékelje a 
bünpör irataihoz. Az elnök ezután ismertette a 
névtelen levelet, a mely így hangzik:

Ügyész ur! Gratulálok a tegnapi vádbeszédé­
hez. Gyönyörű felsülés volt. Mondhatom, úgy 
beszélt, mint egy fogdmeg. Még ilyen rekordját 
a felsülésnek sohasem láttam. Hallja! On 
sokkal jobban megfelelhetne hivatásának, ha 
czigányprimási pályára lépne. Külsője is erre
utalja. , „ ,

Praktikáns.
A levelet az elnök derűs mosolylyal csatolta 
iratokhoz. Ezután dr. Weisz Ödön védő mon­

dotta el védőbeszédét. Szerinte a vád összes 
állításai hazugságok. Ismerteti a bünpör anyagát 
s a következtetésre jut, hogy a vádlottak bünte­
tendő cselekményt nem követtek el.

Dr. Balázs Elemér királyi ügyész replikája és 
dr. Blumgrund Béla és Weisz Ödön védők vi­
szonválaszai után a bíróság iteletre vonult. A 
törvényszék rövid tanácskozás után mind a négy 
vádlottat a Bp. 326. §. 2. pontja alapján felmen- 

látta beigazoltnak a terhűkre

Kazal termék!
a Mohai

Tivadar tette, mert nem
h. tanácsos urat a tanácsi VI. ügyosztály 
vezetésével bi/om meg. Gróf Festetics 
Géza h. tanácsos ur beosztása iránt sza­
badságárul leendő visszatérése után fogok 
intézkedni. Végül a tanácsi \ II. ügyosztály 
vezetésével ideiglenesen további intézkedé­
sig dr. Body Tivadar h. tanácsos urat bí­
zom meg.

— A Nemzeti Szalon az Erzsébettéren. A
Nemzeti Szalon művészeti egyesület újabb kér 
vényt adott be a főváros hatóságához az iránt,

forrás.
I-sőrendii természetes szénsavas

natrontartalmu ásványvíz.
Ideges gyomorbaj, légcső-, tüdő-, gyomor- 
és bélhurut, csontlágyulás, vese- és hó- 
lyagbantalmak eseteiben kitűnő eredmény­
űvel használtatik, kellemes borviz. 1 Go
literes üvegekben 36 fillér. üres 
üvegért 3 fillér térül vissza.

Mindenütt kapható.
A forräskezelöseg. 

Főraktár Budapesten :

ÉDESKUTY LSÄiSi
Telelőn 16—32. ErztéM-fér 8. Telefon 16-32.

GAZBASÁG-I HÍREK,
* Amerika várható termése. Washingtonból 

jelentik- Az Egyesült-Államok íöldmivelésügyi 
' bizottságához beérkezett e enté-mk rosszabb szí,i- 
Vn tüntetik fel a gabonatermésre való kilátást, 
mint a milyen a múlt esztendőben volt. A ta 
vaszi búzáról szóló jelentés szerint az idén 
17 989 000 aker búza van elvetve, azaz oö.uuo 
a kér búza (02 százalék) több, mint a múlt év­
ben A vélemény állapota azonban rosszabb, mint 
az elmúlt utolsó liz év á lagos termése szám­
arányban kifejezve s az igen jó termest 100-nak 
véve, a tavaszi búzatermés jelen állapota 100 .92. 
\z őszi búza állapota ICO : 83. Jumus 
az Egyesült-Államok területen összesen 27,6'»-J 
akzr terület volt zabbal bevetve, azaz .168.00J 
akerrel (T3 százalék) kevesebb, mint n műit év­
ben A zab állapota junius elsejen volt 100 . öb, 
mig mull évben jobb volt a termésre vaió kilá­
tás: 100 : 93. A bevetett árpa területe 13o.000 
kJrrel (2 7 százalék) több, mint a mull évben. 

Az árpatermesre való kilátás 100 : 93o, míg a 
liz évi átlagos termés 100 : 90-bez volt.

nevezett »gyenge« kezek megszabadultak enga- 
gementjailőí és már kisebbszem vásárlások w 
tetemes árjavulást idéztek elő. Leginkább keres­
tek osztrák hitelrészvényeket, melyekben fedezési 
vásárlások is történtek; árfolyamuk 4 koronával 
emelkedett a tegnapi zárlathoz képest. Javultak 
még osztrák-magyar államvasuti részvények 2, 
déli vasút 1.50 és rimamurányi vasmürészvények
2.50 koronával. A helyi értékek piaczán szinten 
megélénkült a forgalom, a hangulat itt is ked-

szan> vező volt. Nagyobb figyelemben részesültek Hazai 
bank részvények 4, Magyar leszámitolóbank 2, 
Magyar jelzálogbank 1, Felsőmagyarországi bá­
nya- és kohói ész vények 10 és Magyar aszfalt
3.50 koronával. A járadékok piacza tartott árfo­
lyamok mellett nyugodt maradt.

rótt bűncselekményt.
— A Kúria elnöke szabadságon. Oberschall 

Adolf, a Kúria elnöke ma kezdte meg kel hónapra 
terjedő szabadságát, amelyet rózsahegyi birtokán 
log eltölteni. Távoliele alatt, mivel Bemáth Géza 
másodelnök pár nap múlva szintén szabadságra 
megy, a Kunul Gotti Ágoston tanácselnök fogja 
vezetni.

— Országos Kas inói affér. Az Országé8 
Kaszinóban a tavasszal összeszóla kozott b.-ró 
Harkány Frigyes és Abu fi Ödön, amit a bodor-

L i’Sv'b* v •
Szt. lAáfoiaii

c
»J7SK.S S.vósylih-dö Hada.

' -I'ÍV . u'i'ia Teli és in űri gvúguttiy.

Természetes forró meleg kénes források, iszapfür­
dők, iszapborogatások zuh ,ny-massa, e, vizgyogy. 
„.tézet, szén-avas fürdők, villany fenvluniuk, r z- 
fürdők, kő- és kádíütdők, gyógvvizuszodak. Ui- 
c-ó és gondos ellátás.-Csnz, köszvény. .deg- es 
brrbav'k, stb. felöl k mentő prospek u-t hidd m- 
gveu a Szt Lukaosíiirdo igazgat-sa3a, But a.

A BUDAPESTI ABU-ÉS ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatőzsde.
vannak mng

míu var — _ 1
és pénzváltóbank í>20.50 521.—

I I I : *' co" ti" K‘4'7 7
u arnvusut 67 
rimamuranyi vasmű 

rauék —.--------•—

hogy az Erzsébetién kioszk épületét engedje át j v|vótm,m'b fegyveres utón intéztek el. A 
neki, állandó müaiáliitási czélokra. A pénzügyi i párbajban Abafi ydön jelenté-.teleti sérülést 
és gazdasági ügyosztály javasolja, hogy engedjek gzenvedelL A büntetőiörvénvs/.é 
át a kioszkot, akként, hogy az ölvén évi idő 
alatt, ame vre az egyesület az épületet kéri, biz­
tosítsa azt, hogy a 26,200 korona bért a tővaros 
ni nd g megkapja. Ha ennek eleget nem tesz, az 
épület használati joga visszaszáll a fővárosra. A 
pénzügyi bizottság hozzájárult az átengedéshez,
ázz a1, hogy a kioszk kizárólag csakis kepz-niü- ...........
vészeti kiállítási czélokra haszná ható. Kimon- ,z u. v »/- e 
dotia a bízó t-ág, hogy kikötni kivar ja azt, hogy miauén eo 
abban az esetben, ha a Sza ón-egyesület időköz­
ben megszűnik, akkor a fővárosnak joga les/ 

hogy kifizetvén az államnak azt az össze- 
épölet áialakításába, fel Le*tV, <* 

i ioszko ismét a saj ti bír;Orvába v lie^ae.
__ Kci>yv a házadéról. Figyelemreméltó

könyvd irt Fehérvár; József pénzügyi titkár a 
házadóról. A munka száznegyven o da ra terjed 
s magában fog atja a hazudó ismerletosét hu 
szonnyolcz szakaszban. S ói a házadó nemeiről: 
a házber- és házosztálvadóról, a házadó kiv-lé- 
séröl, a nyers- és tiszta házbérjöveuelemról, az 
adóment sségröl a hazudj kivetésénél, az álla á- 
nos jötede mi pótadóiól s a hazbérkrajczáriol.
I-merteti a ház-dó kiszámításának kulcsát es
kezelése! és len defines — tg-'sz -zázezer koro- 

- lel-" hez mert — kiszá-

arra,
get, a melyei az

ma vonta fele-
iösségre a párbajozó feleket. Báró Harkányi Györ­
gyöt négy napi, ellenfelet pedig hat napi állam 

fogházra ilélíe.
— VisEzahelyezett ügyészek. Dr. G- S'/ti 

Andor ügyészt, akit az abszobtisztikus kounány 
alatt Geyuss Gusztáv alügyészböl pe-d vidéki ve- 

léptetelt e ő, hogy a vármegyénél 
engedelmes eszköze legyen. most 

vis.zaheivezl k régi helyera a budapesti ügyész­
séghez. A vármegyénél n igyon örülnek a csen­
nek. mert Geszti helyére visszakerül dr Gál 
Endre ügyész. Az igazságügyminiszier intézke lé­
sét mindemül nagy megnyugvással vették.

— SzcIIéne ügye. Két év előtt nagy fel u- 
né-t ke te't az a t.ünpör, melyet Széllé Jó/soírm 
el en in' itotiak, meit á i'-ohg a csödh nvgbói 
tünb érték es tárgyát elvont, azokat elvitte, férje 
követeléseit magara ruhe.ztatta. térié ingatlanait 
ma-ára íratta s a csödtöme.bol elvont tárgyakul 
értéktelen holmi, kai cserélte k . Szel lenével eg üü 
vad alá k-rü t Klem Sándor 1-, a ki a c»ö.i.o- 
meghőt elvont tárgya..„t Uj radra szállított.,. Az 
aradi büntetőtőlV'-nyszek S/. He Jozs-lnet a torje 
csalárd likasában va ó részesség 
napi fogházra, Klein S. mlurt p dig 
p nziüt.te * sre

JFCSI

KŐ Z GAZDA SÁG.
JZ'+gáX&iCi&'ft

** Fizvtesképt tonség k. A
Véde.ylet a következő fizi-tosb-pl* 
lenti: Papn-Moi/.e Sa atnön n -yk 
ievo; Bi'ó Izidor kereskedő C/ftg - d; Bihary Jt..o 
keie-k-dö Budapest. Jo/s-l-k 'int -o,
Anna zabónő Obd.eh; Joanovis 
k ki, da. - W isz B és Testvére 
1 dsyer és pipe e-zapp ivy.il i ( 'ég

Hitelezői
ensóu t-‘t A*- 
rn< ahIö Mil'll-

Az időj íi á^sal nőm mindenütt
elégedve. Általában nagyon melegnek tártján 
amely hirtelen jö t az esős időjárás Után. 
mondják, hogy a gabona nedves és az erős nap 
megvzorüja. Ezek a hírek azonban kevés helyről 
érkeztek es ezért az irányzatban s-m idézték 
,éő nagyobb vaito/ást. Ma csak annyiban válto­
zóit az üzlet, hogy a készámpiaczon készbuzá- 

I ban gyenge volt a k-reslet, aminek következ­
ménye az vö t, hogy a fogilo >ba került I8.0u0 
m, ,.'múzsa búza 5 di rrel olc-óbb áron kelt el 
Rozs cs ndes volt, mig a zab és a t-ngeri lány- 
bábban zár. dőlt. A halánd piaczon szinten kevés 
forgalom fej ödött ki, az árak par fii érrel 
,..sódban zárdák a tegnapinál.

Elötőzsde.
Az előtőzsde élénk eb b üzlet mellett rzAárdiilt. 
Köttettek : O^ztr-k hiteircszveny 6bb.,o tbö-o,

hileibank 8U8.----- 80a. - magyar .eszann oio
magy-r ‘»nzalog-

bitelbank 11. kib 537.25 537.75 . o / -Var
.75.-67825, vasút Iba-----

573.50- 375 M.-gy ; ;«**
Közúti w.oai 582.Í.O—Óvd.—

Városi villamos vasú,----- . oiosz jíac^ek
___ —.------ „ 3 százalékos jelzálogsorsjegy —.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák bite- 
r-szvouy 668.z6 668 50 maeyar hitelt) mii 'Vi 

üt* 50, magyar ieszáműolo és pénzvaitobank • j1» . _ 
511.50, magyar jelzaloghitemank A kib. oni-vu 
537 50 osztrák-mag var átiamvasut 6/' —-o
deli’vasul 165----- ltiő 50 rimamurán vt vasmű o o - u
74- magyar korona,áradék 05 4U-95.O0 eajyar 
ranv-járadék 113 50-114 -, közúti vasul ofc_.oJ 
li-.? _ uárrwi vihamos vasút 32J,------320.00

M v-r 
István Nagy- 
budn pesti d- 

.— min! ér Id­

ol
Nevezetesebb

-emé.iy ma nem tör ént.

ezőkép alakult ma az

sülünk — li eb sképt-I itsépi zavarokkal küzd.

. El • vJ Ur 3. s, TTt

ná g leije 
ni tási láb á/. tol c.s.-b

— Adókivetés. A 
ságok ez- n a liéten a 
házakban ó-sz irt

i:o..za.
fővárosi adóki vető bízott— 
köv.-iUező he yrajziszáinu 

dóköte esek 111. osztalju
kér setadójavaslalait log'ák tárgxalm:

Az I. k rülelben június 28. 876 (Horgony ut^za 
26.) — 931 iD brentei u ez 
30. 932 (Diibremei uicza 
u'ezu lG.i hrszámig. A 
2704—2720 1írszámig,
hrs7.ámi_
hrszámig, junius 30. 
keiü etben a/ A) biz* t'-.jg

13 ) hrszá'in*. jun us 
11.) — 952 (Döbrenlei 

11. kerületben junius 28. 
unius 30. 2720—2745

A IV. keiüle'b-n junius 28. 241-275 
276—285 hrs ámig Az V.

Iunius 28. 677 — 681 
hrs amíg, junu- 30. 685-687 hr-zainig, B) bi­
zottság junius. 936-945 hrszAmig, junius 30. 
946—956 brszámig A VI. kerü etben az A) n- 
zottság :un us 28. 3395-3404 I 5 | c hrszamig. 
um 30 a kínén meghívottakét, a B) bizottság jun. 
28. 3826-3829 brszámig. jun. 30. a ku on n. g- 
h ivottá ret, a C) bízót >ag jun. -•'>“'..'„o 
1589 I 1 hí szám ig. junius 30. Io90 | 92 lb^o 
hí szarni". — A VII. kerület-n az A) tmoH';-1!- 

ius 28. 4857—48871 brszámig és a ku.on

miatt egv i ú- 
száz t orol a 

Ítélte, a nagyvárad királyi it ö- 
ab a Szelléné bm teleséi három U-tr - »zaditoiu« 

I,-, a mt a vizs ála'i fogság al kitolódnék vei., 
Klein S i dór bünlelé-ét p-dig h Ivb -nh igyia. A 
;él,iái ilelet el en Lenyujtolt seinunségi pai.aszo 
hat a Kúria ma e uta-itutu.

— Életveszélyes párbaj. V-roi és sokáig
Paltay Lajos 
Gyű a fő d-

_ Osztrákok a magyar malomipar ol.c r
,\% osztrák maiomegvsülelek szuvaisétí'inek 
nacry küidötts.mc járt ma, mint 11 cs .ol ]0- 
entik, a képvisclhöazban a mm sztereluok- 

kormány elé tor eszsze a - - 
,I,t. A küldöttek

Részleteiben a köveik 
üzlet.

Eliza." T.sMvidéki: 60a mm 80 17.65 kor,
80 k,t 17 i.or, 1 UO mm 8U ka 1G uO kor, 

100 im, 80 kg 16 60 k-r, u 
) 5 k - 16.Ou or, 300

1(

200 m 
uj iul.—au 
u .— ang. 

m 70 k
,z,ill . lv'O mm

■j q , 10 mm 79.5 se 16.60 * or,
1000 mm 78 '' 16 4d ur. uj jui.—aug. száll..
i 'I ind h.-uo u h napra,

aO mm 76 kg lo.sO kor.

JUI. 28. 4466 I ainegl.ivotUké:, a B) hizo tság junius z
külön meghívót:ükét, a c., 

59 1 18__4474 brszámig es a
bizottság |un us 2>. 25z 1 
iirs/.amig, junius 30. a:
lön niegliivottakél.
bizolts-* g junius

o I .
v elmaradottakét és a kü

_ a Vili. kerületben az A) 
28. 5463—5485 hrszám-g

emFk' zetes pisz olypáraaj lulyt le 
nagyváradi ügyvéd e- Weisz orics 
birtokos közöl . Az ü.-yv d halálosan megsebe- 
süit s masf 1 évig lebegett élet é< halál közölt.
A súlyos p.irbaj előzménye az volt, liogv Ballay 
Lajos ügvved,e volt Weisdovics Aduif lemet;e- 
zési vá "á'.kozónak, aki evek óla lorzsaluodoit 
két fiával, Gv ulaval és Emiléi. Az öreg Weisz o- 
xicsot — ké’ fia e űadasa sz-ritü — meg Lajo 
bátyjuk buzdította ellenük, úgy li >gy a csa .ul 
folyton viszálykodolt egy m s közöt Ba lay bűn 
vádi főije ente>! ieti az apa névé' en a két liu 

>n s mikor Weiszlovics GjU,a ezt megtudta s 
találkozott az ügyvéddel az utczan, mégs.uli- 
lotla őt:

_ kedves Palluy, fo^udiä 3 huiiorár u i»ut
s kétszer hatalmas,n aiczulütöt e.

Pál ay luvagia- térié terede az ügvet s így 
led a p -ztulyparbaj, amely után \\ ei-zlovicsot a 
rendőrség letartóztatta. A nagyváradi törvényszék 
Weis/lovics Gvulát egy évi államiogházra, Pal- 
lavt pedig három najira Ítélte. Az o'daui táhbi 
Weiszlovics büntetéséi 7 hónapra szál Kotta le. 
A Kúria ma Vargha Ferencz koronaugy^z’ue- 
hettes indítványára a semmiségi panaszok vissza

női, hogy a
vet-< ‘ir um no sza.it cs t- i \ »in ~ 
szűnő ;t erélyes all.slogialusra kért- a m.- 
niszlerclnökö az ellen, hogy a bu-ap-.-.i 
n;,<rV malmok önálló magyar hatost rsasd-oi 

i a Dmaii, hogy t .'\ a hszt-
lcgven a Duaa-alVmtasok 

Miriaxc-ot siirgc'tcv 
ImvLak a kormányt,

„V akarni!vo/.m *........ölési fotgatoai-
I,aü‘ bármely tormái.an való újabb behoza- 
laiát. A tiroli mnlomtulajdonosok arra kér 

a miniszterclnÖAÖt, hogy ve—cn 
mi.o-yar lisztnek Del-Tirolhun

I eviteie ellen Fmaien—Velenezen—Alan ke
A küldöttség szónoka felpamis/oüa 

malmokna; túlságos mer- 
a melyek az osztrák 

szóvatotte azt is,

Fvj'-rmcgyci: 
tnui'i int rom hu :i|>ra. „

l>,-<;uiv"v»vi<lr.ki: 105 mm 18 ki 
lUUu mi 111 78 k la.cO h,,r. uj iu, -au 

,,, 77.5 k 6 1 I Kor, m n i h *rom

akarnak a aiatan 
száíatas oiCsobl) 
rol Au-ztr aha, egyúttal 
a magyar lisztre és f*. 
hogy akadályozza meg az őrlési

gálát
val

Kulocsai: 2726 min *•'* kg li

16 40 kor. 
au il., 3Ud 

ion inra.
60 kor. hiuom

Uia|l
Húr :ir

111 (■' Oh
• lő,GO 1 or, 2200 
, inro M h - anra,
16 ü l húr, 3700 mill

533, —. városi villamos vasút 3-

Déli tözsile.
A déli tőzsd-i magasabb bécsi jegysésekre szilárd

m<Köuéüek- Osztnk hitelrészvény 668.50-6iO.oO
magvar hitelbank 809,----- 8 :9 50 magvar leszámítoló
és péti 'váiiób.inK 51U.75.-5U magyar glzalo * 
hitelbank II. kib. 537 -537.ro osztráK-magyar
ádamvasu- 678,--------deli vasút 16*,---
, namurány vasmű 573 75--------- , magy^ ~oro
.aradén 95.45-95.45, magyar arany janidéi: -

._, közúti vasul -.----- •--------- . varosl ull^m0S
v.,sut___ ---------- , orosz járadék —.—

delyi értékekben köm-tett: Hazai bank 26b - 
269 — . Salgota I mi kőszónb. - •
_________ ' M.igy ^Au. Takarékpénztár b_o —
Lipótvárosi Takare»pénztár----- hl^.'^r

Bueüi Takaréapenztar —Pe=ti magi
ere kede-mi bm----------------> Dra rl,e . 7,r 2lÍ_

______tvryesü t fővárosi takarekpénz ar
\l',7yar ae:é«kcü. r i 6*0-652- Magyar jczáiog-
s ,i egy 141.—141 25 Hazai sorsi--------------

iiovar viiiamoS'i.gi r. t. 
e.mjejy .—, nyár ezu kori var.
Sír biztosító intézet. Magyar t ^vvergy ír --- 
r.anz-fele vasgvar----- ---------• Adna - István tégla
_____ Belvárosi Takaréupcuz ár----- —
Schlick vasgyár----- -------•— t'r:'"|;‘,n T"- . .,.___ ’

aszflU —.----------- . Orosz jaravé,.
Osztrá. Magyar Bank tégla c érnem-

1300 mn 76
,;r 11 '0 ÓT, OSZK

rr. ; ;.0Ö*. Ilim 76 
76*5 lm 16 ur, narom m'> i p 

ílozs 201 mm 12,,5 kor, 
puli 1 a.

Tengeri. 00 mm 12,80
ac liai '. ,

Az .,n* 100 kilogram non.int koronaerteunen ir-
enuök.

gabonaforgalom.

—_ Sanatorium
________ _ Da

___ L—. Viktória gőzmalom----- . Eső m*-

,.i iuya

íészptn/.fizetés mellett 

Korona, készp -nzfizetés

T on 20 perczkor záródnak : Oa'/.tr h
“7, «i.« .‘«Z f

809 ŐO, magyar leszámítoló CS venzvádo an 511------
äUar jelzáloghitelbank H. kib. o3,.~- 

...........  .Alamvesilt 6l8.------ .IC..OU

Budapesti

nudanesli <'at)0'ia!or«alom 1906.junius 26-tő

,unius 30. 5486—5516 brszámig, a B) bizottság 
------  6419 brszámig, jnruua 30.

rvsztut.
a nagy magyar
tékti lis/.telövctehit, 
malomiparnak rai lenéje, 
iiO'*v a magvar ma mok ausztriai raktarm 
adómentesek, a mi a magvar maiomtparmto
muKüt előny. Végül sürgette a küldőt seg 
az egész jc enlegi tarifa.vndszcmmx cs a 
S.:e 1—K irber-kiegyezés idevágó rendelke­
zésének eg\oldalú megváltoztatását. iGr- 
Beck miniszterelnök hosszabb he v.e ihcn 
válaszolt, a melyet a küldöttek na *y tet­
széssel fogadtak". Hangsúly ízta, hogy ismeri 
a maíoinip *r hajait; e y l m i) 
i*rert: azt, hogy a mo-taii

unius

iii

;7 ig a KÖvelkiiző volt:
Érkezett 
9751 mm,

254 
20G 
681 

22 1 
100

tem log,

utasításával hozzájárult a tabl.i ítéletéhez.

G388-
6420—6439 h'r-zamig. - A IX. kerületben |u- 
mus 28 8739 -8753 brszámig, |Unius 31
WM-B1» lirszúmig. - A x. k.,m«b.n ,m,m. 
28. -443-1667 hrszámig, jumui 3U. UíJ
brszámig. . .

_ A községi Iskolai tanárok ftzetese. A
közoktatásügyi o-ztály elóterjes lést Mt az .ran 
hv-v a reáliskolai, felsokeresk.delmi, felsőbb 
leanv- és ipar-rajziskolai tanárok fizetését, a 
hasonló állam, alkalmazottak > «erm
rendeznék. Javasolja az ugyosz.aly, intézzenek 
fölterjesztést a vallás- és kuzoüatasugyi minisz­
terhez, hogy a fizetés rendezésénél mutat hozó 
60 300 korona év, kü önhöz* let adja meg allam- 
segéyül a fővárosnak. Ehhez a penzmyi bizott­
ság hozzáj limit. Felek. Béla amaz indítványának 
az elf gátlásával, hogy jelentsék ki a miniszter­
ig int zeit fülterjesztésben, hogy — mindezek
SS S SLuk.ll. . Ion. rUi„ álbm. I*W
alkot jogosa i varha'ja a fuvaros a folmeruo ku 
lönbözet"állami uialvanyozásat. Ha ezt az a U 

t nn akkor a főváros, a mai pénzügyi 
helyzetben’ a iizetésrendezéhez ez idő szerint 

nem járulhatni hozzá. ______________

_ Különc» Ítélet. A Mas-achussets állambeli 
Bostonban 20 napi largya as után végre befejez­
tek a híres szelhámo- Bcopes L. rerdinand 
b nü"vet Bongest azzal xáuoiták, hogy csalással 
ms szélhámoskodással több mint egy miliő dol­
lárt zsarolt ki áldozataitól. Az esküdtek hetven 
négy esetben bűnösnek mondottak ki Boogest 
akire 368 évi börtönbüntetést mértek ki b rái.

A közönség kőiéből.

IvOZt <12

Országos

most III 
llapoloti sc. i- 

mert a mai viszonyok 
osztrák malomipar tengődik.

__ A Szakképzett Gépi-szék
Szövetcége a legutóbb tartott választmá iw ülé­
sén elhatározta, hogy a műnk.,közvetítést egé-zon 
díjtalanul fogja t jesiteni. G-plulajdonomk es 
gépészek a szövetség titkárságához fordul,latnak. 
(Budapest, Vili., Gólya utcza 40.)

__ Uj burgonyakemr nytic-gyár.
helyről Írják lapunknak, hogy az ottani gazdak 
500000 korona tökével burgonyak-ményitő-gyarat 
létesítenek. Az uj vállalat átveszi az oltani, már 
meglevő árpagyöngy-gyárat is.

— Az Apollo kőolajíluomltó gyár rész­
vénytársaság nagyenyedi Enyvdy lh-la Igazga­

za
Rozs 
Árpa 
Zan

I .-ngeri 
Li'.t
Kuriia

A határidöpiaczon kö'tnlelt:
Datolott

Llő urdut kötések (50 kgr.-kinl):
B'iza 19u6.out.-r 7.81 7 78 —.-
"i/. ■ ijiriiiz a

Elszallittatott 
— mm

3
Bono

13195
2095

ill 50, 111
537.50, o-ztr.i -maevar 
leli vasút— 163 .*0 164.

7*,_4—, rn "var oron;i;araue
1 i vitsut o83.5Ü—5“3-

‘p/ámium-üzlet : ndhiztositások osztrák 

b mi

allamvasut 678.-
rimamuranvi v.-ismu

95.40-95.45 
városi vihatnos vasú

6-10 k.,
iiitel-
julius

Dijbiztositá 
hu n .pra4 —5. nyolcz napra 

végére 14—16 Korona.
Utotozide.

Az utótőzsde tartott árfolyamok mel’ett nyusodí

V'íí".ttc'U-k- Ősz*' hitelrészvény 670.59—éi*9/o, 
U Váu I -,_SI 0 - Ma-var leszami oiumazy -r u. elbán» 09 ___ W |tbálogh,-

, s /’ "n '|jLl.;°b ‘_2_____--------U .zírak-magyar altam-
m u' ’ 673——67 50 Déli várni---- •----- .—. íuma-

vdbU * ■ r-< ő7450 Magyar koronajara-uráuyiv.tsmu 5«4.------ >‘k-ou> ’ ___
(i...  ________ m.gy. aranyjaradé* —, ■tözut, vasút ----- ---------- Varos, villám *s vasút

"'~ó7a_39 oeroíkar záródnak: Osztrák Mteto
•ny I 6J.75—670. , magvar uitelbaiia 80 .*0

r leszámítoló és aenzváhóbaa« 11. .9
ti kib.

8. 9 8. U 8.0a 
0..)'.) 6 60 6.57 
8.69 6.72 6 67 
8 45 6 úti 6.33

II /., ok ooi-rre 
Z !i oiUob'-rre 
l en -en |u iusra 
Tengeri májusra 5.03 ■*./:

1 uiakur zaruanaí

6.40 —.—

réz
8:0. —.magyar

1.1 — magyar jeieaioghite bank 
37 50 osztrák- magyar államvasu: two-* 
el, vasm 163 50-163 , rimamuranyi

o73,75-573.—. magyar koronaja-anr i 
magva ar.iuyj-.radck 113.:,0 i ■
582.— 583.60, városi villamos vasú.

Szombat-

7.79—7 80 
8.04—8.05 
6.57 — 6 ,*8 
8.61 — 6,63 
6,4t) — 6.41 
5.60 — o. i d

19

679.—
vaS I*. 

5Í40—9,.4 j

U-320.—

Tcrmcsictc»
vasmente»

Lithior. forrás
kitűnt lntwóSalvator

,c<c. hoiync-, rheuma-. #*. Uö..vínybi„taln.aWnal,
vUcIctl iielióxségcknél, cxiikorbcic^>CK-ki.el,

légzü- .» cincsztcal »icrvck hurulaiual
Budapesten, főraktár Ecleskuty L. urnái.

töevényszék.
__ Csalás kétszázezer koronás hagyaték

kal Benkó Róza negyedmilliós hagyatéka ügye­
ben a már megtartott folytatólagos tárgyaláson 
dr Balás Elemér ügyész, a vád képviselője beje 
lentette, hogy eddig majd mindennap nevtelen 
gáncsoló leveleket kapott. Ezekre nem ve ugyan 
üuyet S a ma reggel kauott ilyen nevtelen leve­
lei is csak azért mutatja be a törvényszéknek, 

mert a névtelen lev- hró ebben az oö tegnap el-

érqyóqyitá*»,
Hemopatia

Ui eredeti gyógymód, mely rendkivdli sikerrel atk.il- 
mail,aló KÖSZVÉNY-, ASTHMA-, IJUltVKI.VKÓ!)-. 
SZÍV-, IDÜLT GYOMOR-, BEL- Ká 1DLG.LU Hv- 
BAN -neurasthenia) és némely fontosabb IlORRAJ- 

BAN (pl- Lupus). Biztos védelem SZELHVDfó Es LL. > 
ZAVAR ellen. 16 évi tanulmányozás es alkalmazás után mm 
ez u meg s.iz teljes gyógyulással számol be.

F gyó-ymód megalapítójának és oayod*li képviselőjének
„„ , ■ egyel, orvosiak Hemopata)Dl*« BkOXffäCS J« rendelő intézete vau.

»-*»•*«• V,'

tóhápi tag elnöklet*- alatt kedden tartotta tizen­
egyedik rendes közgyűlését. A lefolyt üzMév- 
beii elért tis la nyereség a mull évi nyer«*si g- 
áthuzuttal egv ült ös-zesen 1,122.3.93.24 korona.
A közgyűlés elhatározta, hogy ebből az összeg­
ből 600.000 korona 12 százalékos osztalék 
fizetésére, 418,014.78 korrr a különböző tartalék- 
alapok javadalmazására (ördiítassék és az alapszó­
ba v szerű javada mazások levonás után fenmaradú 
1142.98 korona uj számlára vitessék át.

— A vaggon kartel megújítása. Megírtuk, 
hon a magyarországi vaggongyarak: Ganz-, 
Schlick-, We.tzer-, Danubius- és győri vaggon- 
g várak régi kartell akarják foltámasztani. A 
„varak kísérleté sikerű t is, mert az erdeim lek 
mar meg is egyeztek nemcsak az alapelvekre, 
de a részletekre nézve is. Így lehat a kariéi
leeközelebb már megkezdi niüködés.-t.

A bihar-szllagyi olajipar részvenytar- 
„aaáz kedden délután tartotta meg rendes ev, 
közgyűlését, melyen elhatároztok, hogy az e=e- 
dekes szelvényeket 24 koronával vallja be a 
társaság, a m, a befektetett tőke 4 százalékának 
fülel meg. Ezután megejtettek az alupszibalj-
szerü választásokat. .

— A Magyar kerámiái gyár r.-t.
délelőtt tartotta az évi rei des közgyűlését, 
lyt-n tudomásul vet tok, hogy az elinult 
nyeresége, az előző évről áthozott (>4,0.4 K 46 
;&pyütt 313,475 K 62 fillér, amelyből 
reszvényenkint 10 korona osztalékot

nza 1906. okt bérre--------------
Búza áprúiS'-a — — —
Bo/s ok oh r re. ■
/. il> októberre — — —----------
15 ngeri ni usra 
Tengeri májusra — — —

Délutáni forgalom.
D lulán kis é étonk. bb üzletre az árak 1—2 

fillérrel emelkedtek.
4 ura 110 perczkor záródnak :

7.81-7.82 
8.03-8.09 
6.60—6.61 
6.87—6 68 
f .42—8.43 
ü.71—5.72

BECSI GABONATŐZSDE.
tudó.itónktó!.

JeneztctleL búza liszavidéki 850—9.0a korma, 

bárisáei 8.10-8.60 k„ro a, mosom es f)oru-
.i.-.i-, y___ 8 10 korona cscpelszigeti es Jo toivi
déki 7.90-8.45. Rozs: tótfelvidék, 68o-f-, 
csepetozigeti 6 80—7.— korona, peslm-'gy-i h.S 
7- korona, különféle m gyár 6 7a-7 - korona^ 

auyar tengeri 6.65-6.85 korona. Magyar zab 
izépszeru 9.60—9.80 korona, e sorend . J 
öö korona, válogatott 9.85-10.10 korom.

1906. októberi búza 
áprilisi búza 
októberi roz 
októberi zab 
ju lusi tengeri 
májusi tenger

ma 
me- 

ü/.íetov

fizetnek lu

Terménytőzsde.
Szeszüzlet,

nversszesz áraBudapesten a kontingens
38.----- 38 50 korona. -meri-

Becsben a kontingens nyersszesz ara 3J.8J

10Mezo”zd«3gi mnink rés-óríll kontingens

*»• r;<Tr|37.“mk.°s;r - u," tilmhíri""«-

a! ball szállítva, a magas ara aniatok fo.y.an 
uziet ntm létesült.

Budapesti zárlat jegyzés ;
Nagyban kicsinyben 

koronákban
Kontingens nyersszesz 38.—- 38,od
finomított szesz adózva 14 l.nU m

. adózatlan 42.o '— 4 L — 
Élesztőszesz adózva ltl.oO—14’.—

aiózatlanul 4!.oO— 43.— 
dózva 139. 7VÓ.OÖ

36---- 36. oO

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béoi junius 27 (Az Egyetértés tavira nto 

Az utóbb, napok kedvetlen hmgu'a'a után « 
ismét barátságosabb ványzat uralkodott, a.n a 
nninzetközi pénzviszonyok tovább 
tol.- irányt ott a a k<. figyelmet, 
ité lék meg az orosz helyzetet is s 
felé teljesen visszatért a 

11 érakor zár

kialakul >a 
Nvügo Lat I'ili 
a őz-de vi". “ 

régebbi vásárlási k*dv. 
ódnak - eszű. iii!eires/.> 668,—

.„»«var itelbank 807 50, magyar-őszt rak a 
,usvt 678 -, Unióban* —* '( j" ? 
164 25 alpesi banya 574 - nmamurany. v> 
573*.-, május, ,aradé. 99,70 tor1 •«); 
164—, német nirodalm. marka 11,19
vasmii------ , etbivóigyi vasat — —. “•
1*1.95.30. AnglobanK _.—, Bmavren 
Liinuertiank —.—, fegyve-gvár <*”_
zs-mbánva egyesült villamosig«

részvények------ , kárpáti petrol o

Nyersszesz
1). nalurált szusz

Értéktőzsde
Az u'Vmó-rendezés befejezésével ma haláro 

zoVan s ilárd irányzat jutott érvényt Az úgy

zasi
—.—,oiősz jár.dek —.

A dél 
nyílt meg.

Jegyeznek: O-riráK Ív te r-sr
,Hg. ..némánk 809.— ..ändema. * 

ha P 551 — Aug.i.nank 31') —
549 50 :mi ■■■ ai osztrák alton v " 
va ui 164 25 nbavötfcyi -tsu 447 50 
574.— rmiarnurány vas«* . >•• •'j>0
mü ar------ »•••*,us, >ára-i- 99.65
r,,n , r )■ 95 3 ) török soibjoj.
m ka 117 40 hirtemiergi — 
______ . cs h kős/.enba nva —.

tbtőzsde változatlanul erős irányz

■ 69 0
435

(78

I ,*r

1 (54

:U

V

Sa

I* « « ■—“Reggelizem
íasználata valódi áldás "

^3 Qj ®

leseniMiz
az elroBiffitt gyomrot 2—3 ot*a 

te jussit resitíbí’! hozza.
Kapható mindenütt kis cs nagy üvegben.
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e_______________
——f kárpáti petroleum —.—, egyesült villa
mossági —.—, orosz járadék —.------ősz
trák földhitelrészvény-------

Beos. ;juDius 27. (Magyar értékek tárlata 
4, százalékos arany-járadék 113.70, Tiszai és sze-; 
köles, sorsj. 156 45, Magyar zntelb.-részv. 80" r>n 
M lesz. és valtob. részv. 510.—, Rimamurányi 574 5, 
M. ezusonpar 17.70, Adria hajózási r.-t. 4,... — 
Magy. koronajaradék 95.35,4 százalékos magy. tóid. 
teberm. kötv 95.-, M. ny. k. sorsjegy 208.40,
Kassa-oderb. v.-részv —.—, M. keress. Dank----- .
M. jelzáiotrhitelham 53G 50

Becs junius 27. (Osztrák értékek zárlata) 4.2 szá­
zalékos paniriaradék 99.7U, 4.2 százalékos ezüst-
járadék 99.65—0.40, 4 százalékos osztr. aranyiár.
117 7">, Osztr Korcnajáradét 99.70, I860 sorsjegy 
158 20, 1864. sorsjegy 280.50 Osztr. hitelsorje-ry 
463.—, Osztr. ditel-részv. 666 -, Angol-osztr.-bank 
3'. 9,50, Umon-bank 551.— . Bécsi Bankverein 547 — 
Osztr,, Lánderbanz 43o.50, Osztr. magy. bank 1689 — 
Osztr., -nagy. államv. 674.75 Déli v. 162 r»0 Síbe 
vö gyi vasul 146 50, Duna-gózhaj.-társ. 1053 Alpesi 
részv., 57o 10 Dobány-rószv. 412.— 20 tranzo-
1914 Cs. k. arany (vert) 11.34, Londoni váltóár 
240 30. Német bankváltók 117 28, Liuótkohó 5 1 — 
Osztr. Lloyd 757. Török sorsiegyes 162,— kedvetlen 

Az uiőtözsdén legyeznek: osztrák hitel 669.60 
magyar hitel 809.—, Anglobank 310.—, Bank­
egyesület 549.25. Unionbank 553 —, Länderbank 
435.50, allamvasut 677 50, deli vasút 163.75, 
elbavölgyi va<ut 450 — dohányrészveny 410.—,, 
rimamuranyi vasmű 574 75, alpesi bánya 577.—, 
maiusi járadék 99 65, magyar koronajáradék 
95.35 török sorsjegy 163.25, német márka 
117.40

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, junius 27. (Az Egyetértés távirata 

A tőzsde ultimórendezésekre s i árd irányzattal 
mdu t Vas- és kőszénrés vények 1—1 és lél 
százalék g emelkedtek. Orosz értékek eleinte 
renyhék voltak, későbben lanyha Fétervárra és 
el-öbbségi kötvényekben mutatkozó túlnyomó 
kiná alra en edékenyek voltak, Az egész piacz 
forgalma későbben vontatott volt. Kivételt képe­
zett osztrák hitelrészvény, mely ulltmóvásárlá- 
sokr: magasabban jegyzett. A csendes üzlet 
belenyúlt égisz az utó ó'zsdébe is. Keszpénzpiacz 
ipari értékei néhány specziális papirost kivéve, 
melyek szilárdabbak volt. k, vontatott irányzatot 
követtek. Napi pénz 3 és tél, ultimó 5 és egy­
negyed és magán eszámitolási kamatláb 3 és 
háromnyoiczad százalék.

zraiair.tr jegyeztetik : 4.2 */,-ob parirjáradké
------ , 4* -os oa.ztrák arany-iárarii k 100 25 osztr
hiteirészveny 209.75, déli v-sut 34.10, orosz bank­
jegyen 215 — . 4 /. uj orosz kö csőn 72.75, Disconto 
Command!t 183—, dynamit bust i72.1ü, barpeni
216.50 4.2Jj. ezüstiá adék------ 4*, magyar arany-
járadí 95.90 marrvar korona járatié —.— ősz-

EGYETÉRTÉS
(rák-magyar államvasut 145.25, bécsi váltóár 85.05, 
Olasz járadék —, ált villamossági Edison 
222.30——».—. getsenkircheni 21910 Laura-kohó
242,30 szilárd.

Frankfurt (Zárlat) jun. 27. 4.2’T, papír-járadék 
— —, 4’o oszt. arany-járadék 100.30,4% Magyar 
a íny-járadék 95,90. Osztr. hitelint. részv 210.40 
O jy. trák-magyar államvasut 145.50, Északnyu­
gati vasút —.—, Bustiehradi vasút —.—, Londoni- 
váltcár 234.75, Bécsi Bankverein 139 10, Villamos- 
részvény 15150, 3% m. arany Kölcsön 79.20, 
4-2 V, ezüst-járadék 100,50, Osztr. koronajáradék 
99.90, magyar koronajáradék 95 40, Osztr.-magyar 
r ans 121.65, Déli vasút részvény 34.25, Elbavölgyi 
vasul ——. Bécsi váltóár 851.25, Párisi váltó ár 
814.25, Umon-bann részvény —.—, Alpesi bánya 
részvény 290 szilárd.

Paris jun. 27. (Zárlat) Oszt. aranyjáradék 
93 75, franezia járadék 96 90, olasz járadék 105.10 
román kölcsön 96 55, Görög kölcsön —. —. Egyp- 
tomi !áradén 106.50, törös Dohányrészvény 446 — 
Credyt loncier de France ——, Osztr. Länder­
bank 464 —, tianque Ottomane 676.— , Déli vasul 
171,— Meridionalvasut 827, De Beers 433.5q, Char­
tered 35.25, Váltó Bécsre (rövid) 103.oO, Váltó 
német piaczokra 14153, Csek Londonra 25160 
Be.üa .irauvazsió 0.25, Magyar arany járadék 97,15. 
törleszthetö járadék 97.70 spanyol járadék 416 85, 
4" „ uniíikalt török jár. —. 5°|, bolgár kötelez­
vény 1896 évről —.— Török sorsjegv 148.50 
Banque de paris 15 70, Osztr. földhitelintézet 10.96,

jm.-ápr. 16.40 nyugodt, liszt okt.-re, í 0.55 nov, 
30 95 oov.-tebr 30 85, jan.-ápr. 30.45, szilárd 
repczeolaj okt 61.—, nov.-re 61.— nov.-deczre 
61.25, jan.-aprilra, 61,50 állandó, szesz okt-re 
43,—, nov.-rej 43.—, jan-áp.-ra 43—, máj.-aug-ra 
4C.25. állandó.

1 ó jár ás: forrd.

Magyar Jelzálogbank 566.—. Osztr. magy. alim-
vasut----- , Déli vasút elsőbbségi kötv. 343 — Bio
Tirito 16G6, East Rand 102 50, Randfontein 3G.75, 
Váltó Amsterdamra 205,60 Váltó Svájczra 0-09— 
Olasz aranyazsió i0'09 magánkamatláb 2 13, 
szilárd.

Hamburg, (Zárlat.) jun 27 4.2*/,-os ezüstára­
déi 100. i0, 1860. sorsjegy 159—. déli vasút 33.90 
4’/ os aranyjáradék 10J.10 osztrák hiteirészveny 
210,20— osztrak-magyar államvasut 145 —. olasz 
járadék 104 70, 4% magyar arany-járadék 96.90 
szilárd.

London, jun. 27, Angol consol 87 90.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Boroszló, iun. 27 Búza helyben 18 20. sárga 
B iza helyben 18 10, rozs helyben 15.4 J zab hely­
ben 17.60. fenced helyben —.—. tenger. 14.75.

Köln. jun. 27. Olaj cS.— k.
Berlin, jun 27. Búza okt.-re. 183 —, dec.-rc 

178 75, szilárd, rozs okt.-re, 154.75 decz-rt 
154—, renyhe, zab okt-re í62.25, üccz.-re 151.50,
engedő, tengeri okt.-ro 131.—. decz.-re------.—
nyugodt, olaj októberre 53-80, dcczembcrre 54 20 
engedő, az időjárás • forró.

Paris, mn 27. A'yeisctakor jul.-aus’.-ra 22.—” 
2 .25 nyugodt, IcAtL csákói okt.-re 25.12, nov-re 
25 12, otit.-jan. 25,25 jan.-ápr. 26.. 5, nyűgöd. 
fii,ámított czukoi folyó bóra 56—56.50, nyugodi

Paris, jun 27. Bora okt.-re 24. —, nov.-re 
9415, nov. febr. 24.20, jan.-ápr. 23.95 szilárd 
rozs okt.-re. 16. —, nov.-re 16—, nov.-lebr. 16.—.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertóskereskedelmi-csarnok.

Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jun. 27. Hízott sertésárak: I. Ma­
gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgron 
felül) 112—114 f. Közép (páronkint 300—400 kgr-ig
terjedő súlyban).----- fillér. Fiatal nehéz (páronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 122—124. Fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
124—126 fi lér. Könnyű (páronkint 260 kLrm.-ig) 
123-125 fillér.

Szerbiai: nehéz páronkint 260 kilogrammon felüli 
svdvban 116—11/ fillérig. Közép (páronkint 240— 
260 kilogrammig terjedő súlyban) 117 — 120 fillérig, 
könnyű (pámnkint 240 kilogrammig terjedő súlyban 
118-120 fillérig.

Sertesletszam : 1906. évi junius 25. napján volt 
készlel 61112 darab, 1906 junius hó 26 nap án fcl- 
hajiatott 47 darab. 1906. jun 26. napján elszál- 
litiatott 303 drb. 1906. jun. 27 napjára maradt 
Készletben 60856 darab. A bízott sertésüzlet irányzata 
csendes

Sertéekonzumváaár.
Budapest, jun. 27. Hivatalos tudósítás Tegnap­

ról maradt 12 sertés, 39 süldő. Ma érkezett 485 
sertés. — süldő, — malacz. Összesen 497 serlés, 
.' 9 süldő és — malacz. Mai arak - ebőrendtt öreg 
93 — 100, életsulylcvonással fiatal nehéz 109—104, 
közép 126—130, könnyű 124—150 Horvátországi 
süldő 60—7? A vásár élénk volt.

Élelmlczlkkek.
_ A központi vásárcsarnok árai. —

Budapest, junius 27.

(Gescheit krmin és Társa élelmisierbiio- 
arányosok üzleti tudósítása.) A mai vásár 
változatlanul kis hozatalok és gyenge vételkedv 
mellett csendes volt.

Marhahús: Vidéki marhahús eleje 110----- 116 fill.
hátulja 84-------- 96 till, kilónként, nagyban.

Borjú bőrben : Hosszan mérve sut yle vonás nél­
kül ICO—120 fill, elsőrendű------------till, kilónként
nagyban. . _ , . t ,

Bárány: Páronkint, minőség szerint---------kor.
Sertés : Szalonnával 110—120 fill, húsos 120—134 

— fill, malacz---------fill, kilónként.
Tojás: bácskai 70—71 korona, tiszavidéki 69, kor 

erdélyi---------korona, 1440 darab eredeti ládában.
1 e'itermé.kek : Centrifugált teavaj 2----- 210 fill,

friss főzővaj 140—150 fill, tehéntúró 16—20 fillér ki­
lónként.

tíaromünk: Élő csirke —.----- korona, sütni
való —,------fiatal liba — kor páronkint. Vágóit
liba 1.60—1.70 korona, poulard —.-----.— korona
pulvka —.—,----- korona kilója.

Vadtélók : Szarvas----- —* fillér, őz 160-----170
fillér, vau disznó 90—110 fillér nagy nyulak —.— 
kor. darabja fáczán —.—, korona párja.

Gyümölcs : Válogatott alma —----- fillér, meggy
20—46 fillér, cseresznye 20—46 fillér, kilója.

Hagyma: Egyptomi---------korona.
Burgonya: Idei magyar rózsa 3,60 — 450 kor 100 

kilója.
Zöldborsó, magyar hüvelyes------—— korona 100

ilója.

Csütörtök, junius d8.

Vízállás, 1906. junius 27.

Inn: Czentimtr
Seblrdine,+ 313 31

Duna:
Passau —« H, *•, 
L nz ... ... —• •** 
Becs •— M hí w 
Komárom ... *. 
Bu-iapeat 
Paks...... ... *m
Mohács „2 — m 
Gombos.., «• ... 
Újvidék... „ — 
Zuiioay ... ...
Rancsova .......
Drentoes .......
Orsóvá ... .„ ...

4- «1 > 18 
+ 313 > üu -j- 199 -< 14 
+ 437 > 5+ 410 ~> V4 
^ 331 > 28 
4- 444 ~> 6 
-r 519 <r 5 
+ 471 < 7 4- 55l> < 2 
+ — ~
+ *‘2.> ‘T 534 < 2

Vág:
Szered 21 j- 74 < 1 

Rába:
Győz... + 5 + S62 > 4

Drava:
Barcs ............... + 136 < 8
liszet ,ú — m + 293 <c 7

Szavagziszek ... ... hm 304 < 04 
jjliiiovicza .S ,h -1- 639 3

Jelek magyaraz«ta :
> «ad:,

Béara: Centin) Ir.

KÜIE6*6 m c?í «ex "t" **• ^ “ 
TomeivÄS »«, ,♦« — — J> ■— 
N.-Beczkeisk -I- 96 <. 3

risza •
M.-Kzigct ... 
Teiehcze — 
Ti<za-Lijlak — 
V.-Namény ... 
Záhony v'.atp)« 
Tokaj ... ... ... 
Tissa-Füreü N. 
Szolnok... H. « 
Usoncrád ... in 
Szeged ... .«
Töräk-Bzcso .„
tuet ... .— —-j »—

x so <" 40 
+ G7 < 2 
-I- 43 > 4
-rlOO > 3:
— 20 > 14 
4103 < - 
+ 114 < 24
4 1'2 < 3U
4^202 39
+293 <5 40
— 312 < 29
+ 413 < 8

KOrös
Sebes: R.-Váiad -j- 12 16
Fc-he:«t: Tenxe -r i2 > ),J
Fehér: B.-Jer.ö + 30 ...
Keit»«: Békés -r 5z > 4
HArzaaz: Gycma + 38 9

Maros:
Aiart ......... .
Makó .. ... ...

. - 2 > 8 
-I- 110 < 2U

Felelős szerkesztő:
PUR JE SZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató : ERDŐS ARMAND.

zinházak műsora.

-j- null fölött, — nulJaJatt, 
< anadt.

M. kir. 1 
Oparatiá: 1

Nemzeti ; 
színház { Vígszínház ' Király 

színház í
.. , . MagyarNepsztnhar lltnYáz Uránia

Caiitcrtők Loute Madár Ma yi
J

Smólen Tóni : Asorentoinevelő
1

Péntek A kncragO 
me ye ske M tdás Matyi

1
A mádi zsidó jSevillai borbély

Sze Diáit A páholy Madár Matyi
j A suszter és a 

Smólen Tóni j boaxorkány

Vaiírmp Madár Matyi A midi zsidó ;

Napirend, 1906, junius 28.
Naptár: Csütörtök, junius 28. Rém. kath. Fe- 

rencz. — Prot. Irén. — Görög orosz (junius 15.) 
Amosz pr. — Zndó Thamus 5. — Nr.p kel 4 óra 5 
perczkor, nyugszik 8 órakor. — Hold kel 10 
óra 41 perczkor délelőtt, nyugszik 11 óra 49 p roz- 
kor éjjel.

.1 miniszterelnök, mint pénzügyminiszter fogad 
a pénzügymin sztériumban 3 órakor.

A belügyminiszter fogad délután 3 órakor.
Az igazságügyi államtitkár fogad 4 órakor.
A képviselöház ülése 10 órakor.
A pesti ág. evang. magyar egyházközség köz­

gyűlése. 5 orakor,
A Nemzeti Szalon kiállítása nyitva 9—8 óráig. 

Belépő díj 50 fillér.
Vas- és fémipari kiállítás a Városligeti Ipar- 

csarnokban. Nyitva 9—7 óráig. Belépő díj 50 fillér.
Nemzeti Muzeum. Állattár nyitva 9—2 óráig.
Az orsz. levéltár oklevél kiállítása a belügymi­

nisztériumban, nyitva 11- 1 uráig.
Technológiai iparmuzeum. Nyitva 9—1 óráig.
Iparművészeti muzeum. Nyitva 9—1 óráig.
Földtani intézet. (S.elánia-ut 14) Nyitva 10—1 

óráig. Belépődíj nincs.

A budapesti ám« és ei*téxtözsia nivataios árjegyzései.
1906. junius 27.

A) Árutőzsde.

I. Gabonanemüek.— Arak készpénzben ÍOO kilogrammonként,

a) Készáru.

- [ Uo só arf. Oszt .1 1 Utolsó arí Ősz: ]

ÉRTÉKPAPÍROK pénz 1 s . 
c or.-ért«« oc n

19 )5 j 
-vre j
Kor. I

ÉRTÉKPAPÍROK 1 p^oz ! ara ** j
j kor.értéKDen tor. j

A minóseiíi suiy nemoa.ereniieut es KiiograimnonOun.

Búza 76 77 78 79 80

. iszavidéki ó ...
H új - Fejermegye o ...
. új ... 

Pesividéki o ... 
. új ...

Bánsági ó .........
. “j .......

Bicskái ó .......
. “i .......

15 »5 10 01 ló 3* Y6 20 16 ti 15 ŐS lo S) 15 3) 16 70 16 90 ló 9C
16 45Li 3 5 15 3 j 13 95 1 b 25 18 31 15 53 15 5 J 16 65

15 79 IS 3 i 1.» 35 tó IC 11)3- lu 25 15 55 16 30 15 jí —

lí öt» IS 90 15 ,9 iá 9> 13 - 1» l ) 13 10 16 31 — —
— -- ----- — — —

ló 90 1310 le lö 20 13 t0 15 6) — — — — —
- ~ — — ... —

81

17 - 

lu 65

Származás,nem es minőség
Árfolyam

kor.-tól kor.-ig

ílO ZS ej ........... Elsőren.lö......................................
Kőzepmlnöségü..........................

12.90
12 í a

IC.—
11 JO

áRPA ................

Takarmány eisoren ;u...........
„ maso'irendü .........

Sörfőzésre tiszavidéki............ .
v felsóin így arországi
„ dunantulA ................

14. —
13.öC

14.őú
14.-

KÖLES................ —

ZAB..................... Elsőrendű..............................
Közép minőségű ..........................

18.65
18.ŰU

19 4C 
H.60

HUNGER IS a a
Belföldi ................................
Ci.iquantin ................................
Ke her..................................

13.Oá 13.1 a

REPCZE Káposzta......................................
Bánsági ......................................

b) határidőre

ÉRTÉKPAPÍROK
i . tolsó

I pénz - áru
1 ^or.-'fitükben

» KtsDiriut; baute urbZ. lútUiuL- -í* ive ír;, v.
» . v . ö»JV* .------—
4Vi| . e e 5-j i . írtban
* Magy. agrár- és jár.-banic rt. szuiuk.uLVonyoK
4’>, . . . jara lek jc,-y vt. WA.
41;*; , , „ záloglevél .......... ........
* I Magyar ait. tak are tr pénz tar r. t. ú0 evre
4 ! . . •
* Magyar földiatelmtezet 41 evre frlDon

• • öO..................•*
. Ö2............. ........

. e azaü. éa talajjav. írt.
Magy. űelyi érd vasúti kötv. 50 s evre írtban

4 ................................... ?Ú
4 j tf t tt tf tt o0 ,
4-1 Magyar jvlxáioghitelbank ..............

fjO evre

4
37*
4

Hat&rld»
Arfo lyam

pénz áru

MAGYAR BÚZA... 19i)5 május ... —I —

BÚZA.....................
1'juT április ... 
190d május ... 
1906 oktoDer...

15.58

16.10

iD.eu

15.13

ROZS .................... 1906 április ... 
190f. október . 13.14 13.15

TENGERI... - ...

19<)5 maj a a ... 
1905 junus
1900 augusztus 
1907 sze; t. ...

12.8- 
13 -)4

12.63
1306
11.4 !_

ZAB ... .........
tool «loans ... 
1906 május ... 
1906 október

«-.J

I 13.54
I U Zó

Xapoiztaropcze 1905 augusztus 2 » 40 1 2 MI’J

41
4
4
4

47»]
47*!
4
4
3 »
4 
4
3
3
4

M áU evre
M öo „
,,kűzs. kötv. űO ,,

„ „ ötí „
...................... ÚO

.. J°
...................... ÚOnyeremény-Kötvény Oi
,, osztrák felúlbéiy 
„ nyoremeny-K >tv

vf.lOSeT;
,. írtban1 10J. --
........... j 100.-

frtoaul 
1 aoroz

124

tia/.ai .».t i . . : ...cnyvarsa>ag ..........
tiermes :n igyar aitalanoa valló üzlet rt.

jllorvaí Kereslte lenni bank ... ..............
ÍHorvat leaza.n;ioló nant ... ...................
Horvat-aziavon orizag >a jelzálogoank ...

I Magy. agrar- jaradékuank reazv.-t 
Magyar aitatanoa mtolbauK........... — ...

I . . . jun. k-
Magyar jeizaioghiteibank ......... • —

k-
Magyar kereakodolrm rész vény taraastig 
M. xir. szab. »7/taiVdorsjat«-k r.-Urc... 

i Magyar leszámítoló ea peuzvalbö oank
j • • • jUJ
Magyar takarekp. közp. jelzálog oanieja

(Oáztrak nitoUatezet ..............  ......... •
I . L . ... jua. »
iOv.trák-magyar bank................................
]PesU magyar kerosKedelmi bank .........
Umonoaiie ............. . ................................

AJO, áiJ. -
200: *1, 
440 —

ne 2i

235.

903.7.

1)0.-!
07.:,0

101.2Öírtban
V, vf. I10»/e„
,, VJOírí -teutl,

írto.in 131.— 
í 131

123.-

>37 —. >3<5C 
65 1* , 65.» 

186U--, 1875.-
COOl ----- I -
+W ill 0L ill.so 

PKW tiHO.— VJ60.- 
3i0j - - -
32J 67V.ÍÓ 661 -

14 > > 1. - lűSö — 
145
»52. -

í-yjo .3uo. 
4*00 iÓD.

Magy. leszámítoló- es p 
31 a M. oraz. kozp. tanaretpeuztar 40 evre
4 i m (#
* i f ,,

>(. tazarékp. közp. jclzalogb. 6 14 kibocsát.

zca ,, ! 131 135. -
,do k. dook1 11 >.—] t! 6.

2 )0Ö ,, ,, '/rí ”•ínzvalVóoanK >) evre <7.2:, ys.2.'»
írtban. 10U.46! jut.2'.

jí) .. ... ...| IOO.ZD
so .v, B., I..™

13

VI. Taxarekpenztarait reszv-uiyat.
Belvárosi takar * kőé nztár..........................
B idapcst III. K.cr il^ti takarékpénztár.^ ^
H : lan^st-cr/.-iébeLvarosi takar •».ooiizt. - 
Buda.r‘dt-Lipótvárosi takarekpénztar r.-t.
Bpeati la^arekp. es orsz. zálogtól, rt. *^ 4'*».— 
Kgyesdlt b nos-ti fővárosi tatárét pénzt. ^>0 224c. - 2_15.
Magyar alt dános taíarekoeiztar ......... a>J 024.— >i).
Magyar orsz. á »zpo.iú takarekpenztar ^ >1 lv2o - 
l’»uu Hazai első ta^arekuenztar-egye.••• nS5u— 19íVO

II. Különféle termények (készáru).

ingyen hordó 
ÍOO kilogrammonként

100 kiiograininonként

Származás, n-m 6s minőség

DISZNÓZSÍR

SZALONNA

Arfoyam

Zsákkal együtt,
göngysuly, tiszta súly helyetL
Minőség 500 grammonként.

100 kiJogrammónként. 
Ingyen hordó

SZILVA ...

100 kilogrammonként. SZILVA1Z

Buiiaoest ....................................................
Vidéki___ ... ......... .. .................... ....

Magyar legen szántott, vidéki..................
Városi, legenszaritott. 4 darabol............

. . 3 • ........
Füstott........ ......... .................................. .
Boszniai, 1903. évi szokvány-uúndseg 

. 100 darabos
’ ur• , . 9.0 , /“

Szerbiai, I9u3. évi szoltvany-nunoseg 
. 100 darabos .........

» 8ó .......

112
)U

^ j 113 -
- I 115 -

19.—
17.—

Szíavouiai 
SzerbirU ..

292
43.

30.—
24.—

ICO kilogrammonként HRRKMAG,
Luczema magyar 1905. évi 
Luiicre aprószc-mü 190j. ,

közepszemii 1905. B 
nagy szemű 19*J i. ,

kor.-tol kor.-íg

s d8)
Utoiao arf.

Ltoiso arf 
pénz I áru

pénz jÉRTÉKPAPÍROK
ÉRTÉK PAPfROK k+rona ért.

Az I -IV. alatt egvz. értékoao. trfolyana

ha frankra szól.
I. ÁLLAMADÓSSÁG.

A) MAGYAR államadósság

Lranyjáraiek, 1)), >X), 19)9 aranyírL t 
drbokban, a iu ri-;:u-;a >) ír in/irt.-o

bokoari. tió ne ii'.e-», >0 r 11 vf >r
AranyjáraJ., al> i., á) ar.fr.k.-nt, 
tvoronaériekű ^ar ii j^ ad >:Q ;nt ;j

jun k

e jun.

l^TG. ke!, vas.áli.'vnk., r.frLtan 50 ar.
VS). a Itvn/'i-t.'.r t.ivk., adóm., ’t) ar. frtk-i 
IS'9. évi ail-vn / t- iii ez i - 'k >icaón, .i t» 
Állarakóios. a vaskioa '.z diara, iranv i ló 
187 I. wi nver.-k. Mcs »n. 1 <) fit. Jro. -í’yj 
1870. évi uví-.-x-7;s. >9 frtis irD. --=.99 
Magyar Híg ile <zart ilaoílási k itvó i •' a i n 
Hovvat-szdav .n kart tU k »tvóny aíonent 
Magyar föl ín. bement, kötvény aló nent 
H >: vat- Szl iv >n . , .
T sai es s' • z; li nvor.-köles a, a 1 > n., 2 >) K. 
H)r at-szi iv>n jetz. f »Mváltsagi k itvenr'

na t:.
b) OSZTRÁK ALLAvlAOOSSAG. J

4 Convertalt a lóm. koronajaradék jan. -jul. 89.50,
s máj. —nov. 39. :0

4^1# Egyesített járadék paoirD.xn. febr. — mg.... 10'. 501
4> il in ij. — nov.... 10J. >0

4 Áruovjár., adum., arany frtbau 50 ar. fru-at
4 Koronaórtékú j ara lek...................................... i?.7o

3»/,, Atla nsursj. 1854. uvoől írt P- P- M
frt D. p. frt'C ................................. ................. '•

4 Anamsorsj. 136). évből 5<)'J ír. o. e----1 ‘VX) ix. 15«.-
4 lr&l. . 1')) . l'Jj. -

1 IS.3» 112.- - 1964. . 100 . . . = '—J0 . 232.-
* 1861. . 50 . , . — luu • 2^1. —

- ■ ~
113.50 UK- II. Mis kozkölcíöiök.
45.65 »4 13 Bols. államv. zálogk., ar.- ián, 50 ar írtkent 120.-
95.35 >575 ito-nvak-herczegov. orsz. í ..es. 18»>. cvdm 96.eo

öosnvak nerczegov. orsz. vasúti k. 18 h evool 10'). 50, i5 i) i, ŐC ,, is n. „ 100.5
—. ' "j * Budapest föv. kölcsöne, adom. 1897 tar. 94.751

19)3 ,, 95.75
78*2 • 78-/5 4 Tem.’.béírav’öl;yi vizszabályozáii tars, kites. 97.SO

!: 25?. — 211. - III. Z lo jleveiek kozkiilcsóa kotr.
2H.— >11.- a) Budaoaitl intézetek kiboositásal.
1 )i - 103.— 4Vs Belvárosi takaruko mztarreszv inytars. ... 100.50
9xtt> 98.4) 4 * Egyes Dposti fóv. tpenztar frtD.in v. kor.-uan 10U.

! »*• 
153 —

o;.
lGC.-;0

4
R-vtii. tő-Va es c'ze nentírar rt. elsöbbs. kötv.

l M. 102. - 4Vt G inz tarsa vas->nt j ie es gepgvarrt. k.-k >t\. 10 »*—

I ,

15U.J0 
2)2.- 
215. ~ 
2dí. -

fit - 
97.n»i 

101.5 ) 
101.70 
95 75 
95 1 
9d.5

101.5 
101.— 
9d. -

ICL* -

községi kotv.

1 »r-tzago- k »zp. iiitelazovetkszeti Kötvények.
• Osztr.-magyar bank 407s evre ........  írtoan;
í ,, 50 ,, ... „

1 Resti nazai első takar jkn. községi Kotv. ... ..
i M „ „ „ " „ „ írtban j

2i ,, ,, „ ,, záloglevelek >J evrej
2 Resti magy. kercak. bank ... frtnan v. kor.;

Vlf. Bizto lto társasagok részv.
101.— Béc.M biztosi tő tarsasag ..........................

elet- os jaradéí-oi/Aosiló intézet 
jhlsó n vgyar altaia.uos b.ztósitó társ....

>n terű“, posü biztosító intézet.......
j Magyar jog- es viszontbiztosít t r.-t. ... —, ,
,, Ne.n-.ei.'* bai íset biztosító reszvt. ... 20 )i -ít
Ra.nuo.ua viszoatuutosito intézet ......... ö«)0 4í7ó.->D>C.

400 470. —i 43j- 
l,l 733.— •9«. 
I0K) BP’.- 91-v. 
J00| dia. — 215.
•>i>j! 3f*. -I 450 -

5 i
4 i

* \4 1
6 
447*1
4 i

37*

4 3
4

3
4 a 
4 a

„ „ ku/.a. k. Ö0 a evre;
„ ” ** *M „ vf. lf)*/. frt,
.. 6u evre ...

^ » t» »» 10ó*/e

b) Vidék és külföldi Inté etek 
kib icsata-sal.

Albina takarék es iiiteiint. .. ... ... írtban 
Aradi púig. tokarekpcnzUr 40 evre

. . . 40 „vf. 110

. . . 40 .......................
Aradtnegyei takarékpénztár ....................  ,•
Bosnvak herczegjv. szab. orsz. bank 20 évre 

.... 30
Debreczeni blsö tak&rskn..................... frtbsu
lürddvi insíyar jolzáívgoank 40 evre ,,

. . . 40 .
Hurvat-szlav. orsz. jelzálosbanlc................. .

, . . kozs. kötv.
Nagyazeb. alt. ta.pt. 3l>/i evre viaszaliz. 1 lu*/, 

. . 4U . , 1'>i%
. . 40 „ m ktb. frt v. kor
" , „ 3", . IV. kibocsátás ..

Nagyszebeni földlütelint.................. _ írtban

,, IV. kibocsátás ... 
Osztrák főldhitelint. nyeremóny-kdtv. írtban 
temesvári takarekpénztar............................

loo.öo I »1.5'. 
99.- 100.— 

lód.—I iua.-

VIII. Gőztnalinolt részvényei.
Borsod-Mukolczi gjz nalom r.-t. — — 

jLo'i őr i; i-góz n i: > n szveuvtariaság 
I Kho b j iapesti gőzmalom részvényt. .
j Lrz^éb'.‘t-góz;nalom taraasag .......
La za-g j/.maio n reszvoaytaraaaag ... .

|Reau ne igormaio n társ vsag .............
jRosti u íiuarok es s ltok gőzmalom rL 
Resti Victoria.gőzmalom ...................

_ 330
2oj ICa

42- I« 
320! "
300
40 )í 
300

495. -
5 iá. — jii.—

4»/i
4
4
4
4
4
6
4
4
4
4
4
4l,
5
5
4
3
5

4
3

* 10 evre C sorozat

IZ. Elsőbb tégl kötvények.
\dria magy. kir. tengerhajóz. rL írtban 
Budapesti közúti vaso.-társaság

villáin, városi vasút reszvenvvtars.
Budapest-becsi vasút ......... ..............  t:tnau
Déli vasút n. a. inarkánán, 100 mark.-kent.

la >0. évi kibocsát. l'JO frank ként 
e's5 cs.’kir. szab.duuag v.hajózási társ. írtban
Kussa-oderbergi vasút lát'*............ ......... .

, 1888. ar.-ban, 100ui irk
* , 1891............ ,. írtban

, 1891. ar.-bah. 10) hark
B 9 oszt.-vonal 1849 írtban-

Magvar ’folyam- 6s tengerhajózási reszv.-t.i 
Magy.-gacsországi vasat 1. kibocsátás írtoan

* * ezdst 
Magy. nvugoti v. (szfvar-gyür-gráczi vonat.

. 1874. kibocsátás............

Hú. - 1,0.
DO.20 101.25
lU-'.áŰ ipx.jo
97.-

IX Banyák es téglagyárak 
roazvenyeL

Budaoest szoetlörinczi téglagyár .........
Egyesillt tégla- os ze nentgyar rt. 
K-szaXuiagyur. egyes, kuszéuo. es ipirv. 
Esztergom szászvári kászenbánya r.-t. 
Felsó nagyarursz. banya es kune nil rt. 
.István* tegtagyar részvénytársaság ...
Kis-sebosi grauitkéuányak roszvt...........
Kőbányái giztógiagvar riszvénytars. ... 
Küszenbánva -s téglagyár részvényt, 
l.ecnnor r.inosi tcg'agyar részvényt. ...
Magnezit-ipar ró íz vény tarsasag .........
Magyar asphalt részvenytarsasag .........
Magyar általános k n/.éiiba iya rt. 
Slagvir tora n.ai gyár reszvenytars. ... 
Salgutarjául tó izénuanya részvényt. ... 
Ujiakt tégla- es meszeget» részvényt.

20 581. -

101.7ü 
88 75 
9,.30 
97. ii 

113.

M vasúti els. köles. her. czeira, ar., 10) mark 
Osztr. m. államv. 1983. aranyban 100torzként

X. kib. 18<3. . 100 írkkent _

110.- 111.—
99.- 1W.- 

102.57 M3.5J 
102.50 1 J3.3»

*' 1 Torontáli hel’yi erdekd vasutak ... .„ S6.2i

Dszt.
1905.

kor.

20

40

160

Az V—XIV. alatt jegyzett ertéknapirok 
árfolyama dr bon kent koronában értendő

V. Bankok részvényéi
Befizetés

Angol-osztrák bank ... ... .................. .. 210
Boost bankegvesiltot részvénytar-asig 200
Első magyar iparbank.^  ................... . 300
Fiumei hitelbank ..................................... 100
Buianesti ziró es pénztár-egylet ... — 2000,

és V. Ü. R.-T.

BUDAPEST

Síi.—
20Oj 70.-t ‘o-
20), 287 - 21»! 159 - 1»’ 
2)0 682.- "'ú. 
20) tői - *' V 2» 210.-! *'“• 
320 Ué0.-,ul''- 

201 5)5. '-0-
2001 -.-J ISJ-
2J.)| . -•
2i» 2it.ee s,-ö 
2»! 393.—
200j
200, 61,....
300:j3u3.-

20
j vaso magyar aeiVhii.zi.uu részv**.. ..
I KJ *»ö magyar szailoda-rcs vonyta-.s a sag

— Lhó posu spódiurn- t;s euyvgyar r. t.
— Fmmeirizühautolo *.-3 rizsk^rnuiiyit ) ^yar 
f:4 j(j.'cavvmJL-fs/.-js/.^yar — — — — —
14 !,Bungaria* :n-i tragya- es kénsav gyár 
33 I cvaDctgyar-reszveny -arsas.v' — —
— I Kőbányai polgári seri iző rész.venyt.
— [Magyar ezukoripar rcszvciiyiar-
15 Magyar fém- es la:npa-ar tgyar r. t- — 

Magyar gazizzóíeny reszv*:: 1 ytar.issag 
Magyar ruggyantaaru-gyar rí- zvcayL. 
Magyar v isuti forgalmi 
Magyar vili t iiod<agi re-t/.v-nyLar-a-ag 

j Mezogaz iasagi ipar-rcszreny társ adag 
jNagyszebeni viilaniosinii r**szveiiytax3. 
jNemzetkovíi villamossági tai-asag — 
Nemzetim-i vaggonk-cc-önzö r. l. — 
Roppor Lipol faipar ;esz.,-myta: - isag 
Szegedi keni'.Tfonógyar rcszvcriytárd. 
dzuzoxi tárná.:ax részvényUr--;. -tg - 
Tőrök birodalmi dohány egy*. ..a; ms. r. t.

XIU. Köz!ekeáe3i vállalatok.

!CSc -

»13.

16

26

,-Adna m. kir. tengerhajózási :éazvt.
Ara ii ea isanan egyes, vnsit rt. t irzs. 
Baja :ombor-ajvz Jetii h. t*. rí. **. mó:>-. r. 
Barcd-paxi a zi vasul öjí)gi ; • 

iBudapesti kozuú vasLaiya tar-. —
; • • jl

J Budapesti viiminős var i vas u r. .
I .. ,, ,, e.v.

h. •*. v. v. ri. 
aio’.ai vili. v. r.t. 

ii. e. v. eh. r.

, lapost sf.“ 1' :ó; in ' 
Budapest-aj pest-r.t. > 

jüeJieezen-ii ijdunan. 
Don vasat — — --

hl* > cs. és k. szán. Dinig t ij vZ . i t. 
'jóint t/.V íigyi va it rt. o r zv.
Kassa-*; Aeraorgi vas.it — — — — —
Kassa-toniai iimy.er lek 1 v. els. r. 
Magyar foiyani- *s t -ugern ij > :a-i rt. 
Magyar-ga :sországi vi- u — — — 
Magyar heiyi er i- rJ vas a La.: r •
Magyar nyugati va at------ * — —
Miia uarjsi savasat eh cos -gi : - v.

• ,, törzi-r •-.zvenvok
. B.

Marosvásárhely szász: -géni v. e *. r. 
üaente magyar teug • mi «/am r: - *.v. 
Osztrak-magyar a..a u /asai......... ..
r .. , ,, „ J:»u • *•
í>eui-b:ircsi vasat ............... ... ..............
Szent-lörmcz-sziatina-aa. h. e. v. e. r. 
Temesvár-.uuJosi neiyi ű. v. rt. eh. r.

20oj ^ 4j3. —
‘gOu 4:5.— . z^5.—

40 ) j 4ö8.-j 41C.—
S!ü0----
ÜbO 385,3.5U
.. ; 31 • "■) -tÖgo 

j lvZ.— 1U5.—
20 L 2 i0.—

" lfe-.-j 1.-3.-

.50

X. Vaamävek él gépgyárak rést?
Klsö magyar gazdasági gépgyár r.t. ... 30q 13:. 
Dan.ibiiiá-Schoenieiien Kartmann-féle

hajó r.t..................................................
Fegyver- és gépgyár n‘szvénytársasag 
íjanr. és tarsa v iső it) ie rt. etsibbs. ... 
Magyar-belga fémtpargyar rt. eisibbs.
Magyar v vggon- és gépgyár részvuyt.
Nadrág: vasipar-tars Alat..........................
.Nicholson“-gépgyár rés zvény társaság 
Rimamurany-salgótarjáni vas nd rt. ...

.. _ „ jua. k.
Schlick féle vízöntő le és gépgyár 
Toudloff es Dittrich gépgyár reszt. ^
Weitzuer J. gép-, vaggongyar rL

XI. KönyToyoadik részvényéi.
. Vthunaaum* irolilmi é9 nyomdai rt 200
FYanktin társulat ....................................... 30)
.Pulla4*.irodalomi éi nyomdai részvt. 4)0 
Resti könyvnyomda rcaívuayiarsasag ... 1009

ZU. Különféle vállalatok részt.
Általános waggonköhsdnző részvényt. 
.Apolló* köolajünomitó-gvár részvényt. 
Bantlin-fólé vegvi-gvárulc részvényt. ... 
Bihar-szilagri dajipar részvénytársaság 
Brassói cellalo e-^var részvénytársaság 
Budapesti általán »s villa-nosagi reszvt. 
Kisö inigyar betttő itóle részvényt. ... 
Klsó magyar gyapjumosó és bízom. rt. 
Kisó magvar reizvenvs-rfnode .. ...

1T5.-
1*0.-1 >0 zis -

I") 31) -
9>) 27JO
20) 212.-

ii ) ÍJ2>) Ö7:.76

33SC.- dów'J

XI7. Sorsjejyak.

I3aztlikf; sorsjegy ........ •• ....... . .» ...
„ osztrák felillbolyegzéssol .

■ ,, nyeremény-jegy .. ............... ! , ‘ ,!j
iBécsvárosi nyerjiienyíolcsou 1371. .n t
láuiavarosi sorsjegy .. ..................................... ‘i » é.

jRrzsouet királyné Szanatórium sorsjegy ... j '
!,,Jo szív“ egyesületi sorsjegy ... ... .............. 1 J*
...» ,, osztrák fi üi). j lu- ' j

Magyar jelzálog liielb int nyerem*; iy-■ ■ :y •
Magyar vörös-zereszt sorsjegy........................... _ —

,, ,, ,, oszt. feláll), j J ••,u
,, ,, nyerem.-j •;/ j t'*

Oiasz vörös-ítireszt-sorsjegy ............. ............. í 44
,, ,, osztr. feí iin Jy. j * *• ",

Osztrák fíldhit-1.intézet nyer .--í ly-jegy ... ; 54•' l
.Osztrák voros-kereszt s )rj:egy... ... .............
Osztrák hitelintézeti sorsje;/ .............. .........: 1

IRaiffy-sorsjegy .............  ..................... •• ... 11 !j
SzerDiai nyer.-k., 100 frarikon-ve it 2°',, k; < »

.. „ „ (15U3. jau 14.) A.2.-

XV. Pónzntnek.

Arany magyar vagy osztr. vo-t darabonként 
, „ ,, kör.
, ,, ,, S forintos ,,
, 20 frankos — — — — ,,
, 20 márkás — — — — ,,
, török aranylira — — —

Nemet bírod. v. egyénért bankjegy (• ,f> ni.) 
Fraaczia bankjegy (t >0 frank) — — —
Olasz bankjegy (100 liri) — — —
Paoirrnbel iarabonk nt — — —
Roman bankjegy (l'JO lei) — — — 
Szerű bankjegy (100 ezüst dinar) — =

— yj..

XVI. Váltók árfolyama (látra.)

Amsterdam — —
! Brüsszel — —
i London — — —
Nemet bankníaczoic 
Olasz bankpiaezok 

I Paris
3v,s'Svajczi bankpiaezok 

v Szentoótervar — —

100 hollanii forintért 
— ion frankért — 

10 font sierlingert 
t f) márkáért 
100 liraért — —
1)0 francért — —
100 „ — — 
10) rnbeö'rt — ..

198.s: 198.05

■i é iuh fe. ^

il

I
II 

:

Csütört|

j-lz Akademi:| 
órától 1-ig, bciéj 

Múzeumi Aürl 
Akadémiai km 
Egyetemi Aj 

— 8 óráig.

SZÍNHÁZI
KIRÁLY SZIil 

Madar Matyi

Látványos bon: ;,a 
zenével énekkel 
f von:!-'-a: I

1r
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Csütörtök, junius 28 EGYETÉRTÉS
.nz Akadémia Széchényi múzeuma, nyitva 10 Vj gl/nr jnl rónnj 7 ío™ 

órától 1-ig, belépődíj nincsen. OfVfll Jul I Qy111 i lommal
Múzeumi könyvtár. Nyitva S—4 óráig.
Akadémiai könyvtár. Nyitva 3—7 órái".
Egyetemi könyvtár. Nyitva 9—12 óráig és 3 

— 8 uráig.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
KIRALY-SZINHAZ. NÉPSZÍNHÁZ. 

Madar Matyi S
Órakor

Látványos budapesti játék, 
yenével énekkel t inczczai 3 
f-ivonasban 2, képben. írtak 
He tűi Jenő cs Molnár Ferenc 
zenéjét összeillitotta en rész­
ben szer zelte Martnon Géza •

MAGYAR SZÍNHÁZ
Az olasz Gyermekopera 

vendégjátéka

A sevillai 
borbély.

8

Vig opera 2 felvonásban. Ze­
néjét szerzetté Rossini.

Smolen Tóni.
RrT

7 Az forduljon teljes biza- 
• lommal Kovács I. u.

fogmtilcrmébe Budapest Karoly-körut 9. II. 18. 
Talái'iatí 8—6-ig vasár- és ünnepnapon 8—1-ig.

ó azalatt, 2 írttól fejelni
és teljes fogsorok 
a gyökér eltávoli- 

% X tása Hűikül fájllá
lom mentesen Le- 
illesztetnek ameri­
kai módszer sze int

T VimUxir-jici. I

VÍGSZÍNHÁZ.

Loute I y.,8
órakor

Bohózat 4 felvonásban, irta 
Pierrc Veber, loidiíotta Ileltai

Fővárosi életkép 3 felvonás 
ban. Irta Gut hi S oma. Zeni­
ét öíszeáiiitotta Barna Izs) 
Góliát Pintér I.
E-ztiko PetTásj S.
Kar ily Szirmai i.
Lujza T. Hanna. I.
Smolen Tóni Kovács >.. 
Izidor X ágo G-
Kopek Kémed» M.
Közrendőr GyenizáC

FOYÁROSÍ N YÄR1SZIN HÁZ

A kis tiszta I 1 8 
íendő j

Regényes vígjáték • felvonás­
ban, ét kepb1 o. Ir a J. M. 
Barrie. Fordi: óta Mihály Jó­

zsef.

m A valódi fogaktól meg nem különböztet he ö 1; 
azonnal megsz kliatók, rágásra alkalmasak. E.- 
tört és rosszul ií.ő fogsorok azonnal átaUkitat- 

Bäj nak foganként 1 iorintért. Hivatalnokoknak ár* 
v engedmény.

tulipán 
város ■

Mu csütörtök, junius hú 28-án, nyitva este 
tí órától reggel 4 óráig.

A teljes szármi honvéd zenekar nagy s nép­
szerű hangversenye.

A nagy varióteben a világ legelső árlistád j|gj 
lépnek f-1 a váratlan luiuusi műsor kereieb n. 
így Lóri eh család nagyszerű i-'áriái játékaik- 
kai Les Dety’s eredeti matchichn *s utó érhe­
tő t: o n fr'iiczia lánczielcnctüékel" Trió Olverió

URANIA.
Zárva

listái; S

Osbudavára.

Aquileras m
JSL 0 - v

ja károm leíremetekb spanyol tánezo nö. ül

szenzációs 1 uneszer-virtuuzok. Meg cs.ik rö­
vid ideig: Schäfer Severus az arustakirály 
Dar Ion és Sterson "s a többi njdonsá-’. Ezen 
kun kivii’ Tolies Caprice Moulin Rouge 

Hvppodrom, franczia színház s:b- stb.

Belépő dij GO fillér Mérsékelt jegyek min­
den tőzsdében és omnibuszon.

Figyelmeztetés: Pénteken] Junius hó 
29-cn nagy 'ulipán ünnepély a politikai egye­
sület javára a kő-kedvelt és népszeiü 

í:>d i I művésznő Köry ttjára úrnő s/ives közre- 
|Hj ] I működésével.

Kieszközlünk 5 évtől 32 évig terjedő időre minden 
állású köz tisztviselőnek, katonatisztnek és nyugdíjas 
egyéneknek kezes nélkül. Ha m gis kezes kei lőne, 
akkor erről is gondoskodok. Kamat Ó1,2 7 /0. Továbbá 
kieszközlünk 10 even felüli szó galutíal bíró köz­
hivatal no kok nak ó'/o-os kölcsönt 15 eves törlesztésre.

fCezzss és I2Í2Í .isitás nélkül
kérdezösködi'sné; közlendő n-v, áldás, fizetés, szol­
gálati idő. A kik űzet s eiöjvgy ősre nem akarnak 
kölcsönt felvenni, azoknali 5 ti éves törlesztésre 7%- 

os kamatra folyósittathatunk

váltó-kölcsönt.
váltókölcsönt kereskedőknek, iparosoknak stb inagán- 

egyónekiM-% is kieszközlünk 
Nyugdíjasoknak minden 20) kor. évi nyugdíj után 

IzOO kor. kölcsönt szerzünk.

fö■ übirlokraésbudape Ui házakra T 2 41/-0 /„-ra. Búd
pest környéki < s vid ki megveszek bel en levő város 
házakra 41/2-5%-r a Terhes kölcsönök előnyösebbre 

konveríáltalnak.

Mindennemű tV:I világosit ás díjtalan, p
Kizárólagos czimünk E™

Is 
0 
p

bS
törvsz.bejegy. hitelvállalata f&g

Wá Bpest, Kerepesi ut 30. Telefon 1G—42 |l
Ugyanitt kapható a Pénzügyi Tanácsadó 20 fillér 

feg|l bélyeg beküld se elleneben. Ez icinden pénzkölcsönt 
i -T keresőre rendkívül fontos.

• -ff-• ' 4
Ikrái v •

-dr*k-Vnea egy csa-Járványos bet gségdtnóí saját é 
fcsS iád as-i.ai.irol se hifit

Csillaghegyi forrásvíz 9

(Világraszóló attraction)

MATCHICHE.
}.-i% gén kellemes izii b-ikttnusi mentes, szén avva toil*

■Aő ' tét üJitő viz.
■sxsK "fanhat'• mmarntüt Te’efon: 79 73
*** Tr" 1 Pn nt TI] í.n if! .11 >7.> kíi,IV? I V f i 1 V n C,, g-S níi j.r/lu . pn cf fii I PIA „]}Mh ■ Vj

Jr-i luaP íld l! cud . hp Sí, iil„ Lüjd -lidá.- d

Egészség
u, az ember legdrá-
z*Zd*^."«** >4^— 4»** ú, h b kincse, m c 1 \ b
^-c őrizni és ápolni kel1

és csak úgy tart-
/.&> ttkCJ»*. e ***&&' ll a t Ó I B UH, hä a IBS
• ^í,Ve tetmindennBmü b g-
" tegsegéktől óvjuk,

fjcffujj. annak rugékonysa-
gát élőm ózd Íjuk, mely ezélra a 
legelőkelőbb orvosok a kitűnő 
ered meny nyel kipróbált 

székelj havasi

INDASZESZ
(gyógyfü-sóobopszeszt)

ajánlják, m i n t o 1 y szert, mely a tes­
tet üdíti és frissíti, az izmokat 
edzi, rugékonyságukat előmozdítja 
és fokozza. Megszünteti a bágyadt-
ságot, f e j f á j á s t, náthát, t a g s z a g- 
gatást, enyhíti, sőt legtöbb esetben 
meg is szünteti a csuzos (reumati­
kus) bántál makat. Kapható 2 és 1 
koronás üvegekben mindenütt. Ké­
szíti B a láz sovich Sándor Korona- 
gyógyszertáraScpsiszentgyörgy.

Mám

Budapest, Kossuth Lajos-utcza 15-
Telefon SS—28. Félemelet.

Megfelelő szemüvegek g
ingyenes -Hsa 766

orvosi rendelése naponte. 9—7 őrá1" ga 
Rí árkus dr. ur vezetése alatt. Szemüve- íijj
yck és oarcsiptelőit 3 kor -tál iubb

i; -s&y

‘äUi iZKäj&AAiJ&j. '{'líBiá-T.'TÍ

MALIGET
na^vvendécrlő — Táirsasvacsora kisebb-nagyobb 
bankettekre legalkalmasabb hely. P i árak 
Ezy elegánsan bútorozott át ob a nyári lakásnak kiadó

Maponta katona zene.
Naponta halászié os h ‘. Iku 1 ön leges a-gek Smg- 

lioífer Ago ton haszmo.ster készítése.
T. 1 fo 84— 2.

Budapest legszebb kerlhslyisóge

ír u
ej I y IU, í ii

\ xarjegyzékjelentheo

Ab 1 ,.pi Hifi A i LyI\L 
Fegyver raktaraban 

BUDAPEST 
VI. VÁC2 ! KOR-ÜT,53.

KÍVÁNAT R a Ü10YEN ÉS B É RMEMTV l;

NE VEGYEN ÜZLETI KESZl
czipőt és ne is csináltassa szakavatian 9 
cipésznél, ha k- nvelmes és jó czipőt y 
akar, 5 forintért csinálok elegáns férfi- ö 
czipőt, 4 fr ért női , bármely kivi te'fin m 
egy színes börminőségckbcl mertek után m 
1 évi jótállás mellett teljes garanczia* | 

V (f*^**%nyujtok, czipöim viselésé után elmúlik Q
euií> 5;l börkeménvedés, fa.gvás, izzadás, tyuk- yv

szem, bütyök, ludíalp, bármiiy fájós, hibás lábra könnyű, B 
kényelmes czinot csinálok, legcsekélyebb rendelést a mg-Sj 
nag <>M> lemmel elkészítek. A ezimet tessék, eltenni e 
uarmiker levclezölapi ér. esi tűs ^ után ház megyek. Vidéki q 

rendeléshez használt czipö beküldése elegendő.
M Y Á sí 5 fálHÁLV niüortopéd-czipésjc

BUDAPEST, VI., Csengeri-utcza 7fi. szám. 357 H

Budapestre rándulókjiak különös figyelmébe ajánljr
az országszerte előnyösen ismert

KERESZTELVE

; »V'
* "-aS,

Orrcsipteto, vagy 
pán a szem le g f i- 
n oni a 1) b dany- 
kerettel kristály- 

üveggel

1 frt

^.-D-vr-; i;í • ^

% $

BUDAPESTEN, 
áczi-íörut 21. 82.

cresztály saját gyárimá. 
ain kivüi a külföld legiii- 

b k-szilmenye.t is tartja 
i£2 raktár->n s inig ezek árai

Ä;>V is a .‘egjutányosabbak, tuiaj-
^ví! doiikepi cri a/t czei -zza. lmgf

,>‘j 4 a vápá ié ki-nín-og ríiinU;árt
vjf pái Ii-.izamot v».,:,;iasson a sa-

jat c. külföldi kés itinények 
között. F.z áitaí az‘án meggyőződés szerezhető arról, h->gv • zen 
keizitméayck meg a Benerdjrför »$ Ehrb r f ői kkel it :n<: an 

i km .«k a versenyt. A-. ajak íeiette szolidak, a kiszoig^ as
o~X"nR ’ rá ‘•T.or’rV H^tSCllCk < p‘iku$ Budapest l mintaszerű. Műiden egyes hangszerre 10 ?vi jótállás tdai.ad— . ..m.». ■ I I ír 11 I in * I £. XI

csaK Károlv-sörut 6.
6ita

Wa

és mindenkinek, aki köhö", rekedt, clnyálkúsodott. étvágy­
talan és testsúlyában fogyást észiei, meeb Hc.-üihotetien 
— ■ = szolgálatokat tesz a •

H ALAPl-féie
T r

■/ *s’

Jr Ti ‘T \. .!

mi ,jj£íL-TV WA 

» V/lvvt

Er.'lni.l: annak, ki a CfcT 
t'lla fogvt.-.ónclr h.-sz- 

, oálula inolli-tt — üvejíjc 7(1 
i i:l., — valaha isméi fogfá­

jást kap vary s::aja bűzük.
; franco : s-l Külóli ' 5 

Bartilia-Winkkoz 
Ede Wien 19|1. Sommor- 
pass • 1. Főraktár Bpoat, • 
Török J Ki rá y-utc a 12. j 
Aiuliássy-ut29. I>r Eggor j 
Váczi-kíiml 17. — Kapható j 

; minden gyói-ysro: lárban, j 
C-akis „Bartí’.la. fogvlz* - 
k’-T'-iiilő ilauiifitáa.ik íjo- B 
tiüicütríC 'Ói juUlmazhitii! I 

375 'j
■™|5Kó'v $ '^■yrz&i.— 15

'.e-

II Is S1

L
í^'"íw‘'rtPktódí4 ''yya^‘a 11 Vilagsateria D fö ^ p ,:f Í kOíO 3t I hil*ss *?, 4 A í/ 2 üa

A „Fokút* vizo a leélte.u-.n-'Se jb ita u, e;si u -ivdu a •) űdi ő ás­
ványvíz, ii.- :n C-ióin mint Iuit iI gyű "ó cs-s örpv.kxc vegyi ve.

A „Ko > ulh :..Uiu v z > iinő ŐS', 1 s :i u vasas t-ivnnyuvi/,
gaz -arr v?.> és ni9 z ar a • i.n 1 f • ír * juh 'o h t:is l van a vérbzegeny-
góg jyji , j eHfü üítŐl. ,OV l.)b i "1 " Sl C! ) 1 lí öf •' Q(Í VfílykÓ ílftl

A .J'ouiísa ka i* tjyő jy borviz nemes 
VÍZ, de K tűnő Elkelhet htsz . ... a vese-, liuzyh yk stvénv-bantal-
in:|tC nij(?!’j a 1 "'ztf és e-iv-sz ö'/.'M‘V' ű liuru . in 1, viz-őcU ii iíjzsc^ckiicl 
mcyak d ilyozza a hugyhomoiUe.akodá t
Nnv f ii'u;n tartalmú - Hurvhajtó ha'ásu — S^nsavdu? —1= -1 1' 
Elő|u?yeznetni: gyo*-sJ<ocs»P3 Óéi s"t

;..v 1 an üdítő élvezeti

állomís
automubilra Itiazgalósá-j í-icizék- 
„ lííoisv' vasúti a Ionra JcJ i.

A ki suiyt helyez arra, hozy epészsége, if ui frissesébe meama-ad- 
jon, az jő jön Borszenre az eg -rzs-gének az ui jászaié és-nek a forr sálhoz. ■ 

Gyuuyi'ó lénvező. Borszénen: Magas fekvés (90) méter maeasan | 
fekszik tenV'i-ós.T.löben) i'iszta, portól ment s levegő. Szénsavban gazuag | 
va- i v 11orrósoa. azensavvai te ild hideg lo ">gó fürdő , Knünő varas | 
I.:p:'ü dók, mum-dte t szénsavas kád fürd .K. h deg vízzel gyógyító intézet, | 
maá$z.is, vidám zás, tej- vs sarósura, lerainsura Viiumosvil 'gilás.

Pr snciUuso'ikal, fe'vi-ágositass.il szí esen szolgál a fürdőigazgatóság 
B írszé (Csikmtrgye.) — U dirol aul .mobil árat.

Napon:a Dedáról kényelmes gyor kocsi köz'ekcdik. 21273

“í3Íő9? főraktár: ifJ és Gäräj ura <nál ^ádor-utcza 17. sz. *^-42

vpromaiban, mint 1 ).;!•:f. g n. 
Szaba lka, Uj i .

Kapható : K-lesi:„ty L. -urnái Kr^bot-l?, . , Minden alvóbb veieb;^ ««lodib« ^ ^ KaphaW^meg az.

-unv. (Iv.iíaichdrvti:, K:v- j i, ZDoes -//;inta. scg jsvttr. Sz.-Ix••gon stb.■ áriul, Keen a cm t, í 1.-' • • r’ • 1, M -iv>:c •, >..m nők, 
K j.'.svar, ii.-:imiyad, D-vi, Knyoil, Zi uh, P

\-A9iidjX TiTE&oszanGzrzia iKaatiSSMZaB

I
5" yw |CL- ' • . 1 ]il?h >*sr /'- Ari -Xi-O

LEGENDÁS IDŐK
le emdás hose
KO.SUTH LAJO nak, a ma­
gyar n p apjának az ó nagy 
szélieméhez inéi tó lelkes 

ÓKes-zóiassal, megirt °.et- 
tvrtenvte az iVus g szamara - 
irta : l.de. Gyönyöi ü 1

Ä B^Süssa-f !s v'láührü, wahdi ang^l -múl a aösszes intéz —' d- 
niail. t és mind n uszlátlank.co a-, arczról és annak Iri

egki ilndbo szépitősrcr re ül-

fidesszere -e A. un 1 cu v<< •• szepio , ..... - . ...
get, fiat .isi o' - ■ c önö". Ár ■ 2 xor'-na. U.'orka—izappan 1 korona. Poudre 2 Korona és 1

U -or!"« Creme 2 korona. KanhUó mnden gyógy ze-'árban és drogue iában.

457 Szél küldési hely . BALASSA gycgyszeríara, Budapest-Erzss.etfal/a.

«J5 WZ W? *V£.
•• • í*« ® 111 1 f l jk? 4 v: a'vv V .-.mine ewelteí A legerehb I • j <-P> '• ! y • >• ,)

i. i zz Tjcsíb í , to M.>ub«a ai kid 1;. ‘«Kü'*

okszó? az ártatlannak látszó evőmre köhécsolés e:ő>ie a 
vészes tűd ibajnak. Senki se várja meg a baj bek ősz n! ■ ■ t 
hanem fojt-a el csirájában, akinél nedir mar beai oh. m.i-.:-
titsa e! a Hűlápi-í’éie Iiársfam óaszörp •- í ta 1, 
mely biztos itatása mellfájás, Ivlhöges, tüdőhurut, muguü

4 ! ca r.i
vVulfner

Minta üveg
és stb. bclegsrg íme .
3 korona, nagy üveg 5 korona.

Postán utánvéttel vagy a p*. 
(lése után küldi:

híz előzetes bekül I

(2 1 X"1

r.xLiVsK:

i,; y, í ; \ vaa -ve ikint a knv tkozö 5 irb s.irsjagyv.- 
‘ j 2 drÍ3 bet Sz t-taior iLn áarsjojy
' l 1 93 Ü&atr^k ' íí’t'Cvíl

I 3 ,, Clasü vöi'ós uc.-csz4
51

5 3 
55

0 jtiatjjrnr ;Ci2éííü i nyer-jetjy.
rí ;.8S ü"é:'8 2 húzás

A I I n Ókor
nyi.'p iiieiivl I ICO OjO Né

korona nyerhet

jiiliu

(10 ÜK nr-in is f -81 
il-.-nyt 10 5. jó- 3 

. liti< 1 -• n a:-, általu« Ív gj!

ICováts T1*»

tí-/ictf.zcté^re cA 
|»éll ►ö'j". * oro at gl

&

52>J5

Apostol-gyógyszertár |
[Babpast, Jázsaf-kiral 84 I 8. szám

4g<>* >• !**■

Dié-kWoiat 1
,iz tiszhajnak testesen)

Y ásároljunk hazánkban 
* és tiszteljük anemzeti 

produkceiL

Legújabb nyári könnyű 
divatos Sacco- öltöny 
különféle színekben

40, 36, 32 és

korona.

TESTVEREK
legnagyobb férfi-, 
fin- és gyermek- 
ruha nagy áru-

1 11 Régóta ki rób. t iké elc- 
! í <en art lm • I n, a dió 

ég 1 ik z<i d héj ifiol kés i- 
8 un hajfestiiszer. mpo 

koraii us.'.U hajnali 
L"> perez a a t e ■■ i 
szőke, barna, fekete 
vagy ge.zMive sz:nei 

visszaadja.
1 p:iIar:L lijú k: v■.n it i.. r u. .' 
:i Un ö"3 v 4iöolitj K. V „ V 

1 ki'sz et divkivimat-ii. p 
a szakai festésére K.C . -1 

! Ken leüi.-l."' a fullaidlénál :I m .. c z u s I fi-
Wion, ül/, Et di» nerlánda 2.

ltaktárak Budapcstdn:
r.'.rök J.'ísef, cyégyszervsz
n I, Vc-iUsii A. kir. laiv/.ri 

_ iliutsxerésznél, Xeruila fián 
I lur, A'.'ir.'.-y ut Or. Lfr 

1 ee '■' arú'jren srnél.

az Erzsebe és Osztrái viirós k'-res t sorsjegyre.

\ Fiínyereméuy

6 00.000
'h

fa ' 
<f-:i

‘tara

S-'JsTI
Font fölsorolt ;-«r-jegyek • r.y-r gy 30 havi 7 ko 
run is r -z.« líizcUün- kn^liutók nn-g. i /v _ rí - /I-1 • k vr-.gyis 
7 I;..- .nii..Ti. 1 - -1 a utalt mv .n Ír »/./óm való he. ..ul«: ’-»tan 
azonnal nvdkü ivitn a > »-jC/yck * • ■ it.it yz.tmal laitai-
tna. zlvtivtikct axon 1 . ; • . mely szerint az
üss es nyeremények •. vwüt itUnik. A húzás ere iim nyóml 
min i i‘rtv>>IukI 1.iilduk. A f<* :v hádi/eles hclvi‘ Zi‘si'V *‘l
ezen f* rsjegy a vevu ko: látóin birtokába megy ál, aki azokra 
uití,r 32 «-víg játszik, mely bio aialt mimieu sm-jegy nyer. 

lie.-/.et;veket utánvét elleneiben nem küldök.

SEIFELO EaSiCÜÄZ
llutla])est, K roly-kürnt I. Alap tv. 1871.

lu. sz. orsicgv 
ye. te.

ocs trylrtó üzletet és raktárát a Lipót- 
köiULiOl V., iűátior-utcza 33 alá helyest«

(Oraz. gház el t).

L
V;u: Íja mode 11 
úri hintő kocsi-

JSB • --feLlX )ai!- 1
kn':';k !e r"
telnek, o o o o 
Air.;.ita olt 1-p 
Ja vitások clfo-
gadtatn.ik. o o

ElaiM: ő db sorsiegvcl 3(1 hav 2 kor.
10 öl) si r vi’ 31» !mv 4 '-or 

részié be" kút lészlct l'Oi;iikV /- nllriicb'-n kUMjük a 
• - gj zám «• Q azon­

kívül u ha ma óik leszle.ct ingyen nyug á/zuk

^ Húzás mát* j. vö hetes.

SCHÖN ÉS BRETNEB
bar.Iiáz Budapest,

A KI«.' v0 k'.n.t! - f"- 
I nye emér.yl lói>5 Ju­

lim I n t u t,tuink 
rcszlu tize lesre c.a 

I do t 2C07 so-ozat 
10. sz. sorsjegy 

nzerie.

Erzs’ bel-körnt | a ioo uhu k., 1...
rp I :iy< t 100 > jw-
Ou. SZ. Slim; 1 n az ál a.unl 

I -z etlizciesic* eia- 
doh 2G07. sorozat [ 

Ügynökök kcrcs-l lti. sz. so sjegy
• e nek. I nyerte.

GftdTütR ÄGOSTOä j
ekktrotfchnikai c/.ikkck raktára \

Buti pest, Wu ni-u cza 3 s?.
Izzó Tmpák, Kot tiszt timp&k, ivl mpnszcne.k. 
fogtálatok kikapcsolók K- indennemü villa­
mos világiuisi ls cscngiíbcrendezéseknez való 

anyagok
TELEFO xSZÁiVl 95-33.

Vid ki menende] sek a-nnnali e'lntéz^t nverek

Újdonság! '^sa

KIS TÖKBE
Teljes műtörté­
net 600 képpel.
——-------Irta :  ------■—

HEINÄCH SALAMON.
Porditotta és a magyar mű­
vészet adataival bővítette:

* Dr. Lázár Béla. °
Vászonkötésben 5 K. Díszes 
jgészbörkölósben 7 korona.

viailta az Athenaeum Írod. 
:s nyomdai rószv.-társulat.
VII.. Kercpesi-ut 54.) és 

, ii pható úgy ott, mint min- 
•11 könyvkereskedésben.

?'-••• R"
;r;

B UDAPEST

kcszlinnic Tol öltők of *^s öltönyöket, 24 rrt'-n 
szalon-, Kcroivv. József-, frak vagy smoking- 
öltönyt legfinomabb fekev, krej- vagy hima 

‘úja szövetekből. Kívánatra szabászunkat mii Iákkal házhoz küldjük

GROMAhN B. és TSÁ, Krz ébet-körat 12. leiem 9.
TELtFOM 12—II z

Első Alföldi Cognaegyár Részv.-társ. 
és Szesküaomiiógyir Kccáeméten.

Uj gyógyniő ,rl
í-2. C

Ajánlja

edemétr keserű

mww

b§, Hólyag- és húgyszervi bántaímak 4.
nal< „LQCHER-félo AWTII9ERM“ Altai.

Belső szer! Nem sántái! Nem ártalmas! Orvosok melegen ajánlják!
Cveo-ie kor. 4.HO. Postán 5.10 kor. előzetes beküldése mellett 

brrmentve - Kapható az összes gyógyszertárakban.
CWr Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyágj/szertá-r 

1 Juhi limest, VI., Király utca 11 it AnUrátty-ul lu.

Tülipán-likőr Ä^Tulipán cognac.

Ikőr. 3E$ 48-as lil

Porti- W-raii
An I

különlegességeit.
Kapható mindenütt. Kapható mindenütt

Rhcu b n 
szenvcdókíie. 
so a óv óla 
kipróbáit or­
vosilag e .s- 
nicrt kü.f;l- 
don is zaba- 
dalmazoit nin- 
gyár la,. I - 

many. Hyei* 
euikus c ■ esz- 
séri cz:p5met 

ajánlom. Ezen czipö belső szerkezete szakértők tvy- 
b h irigzo véleménye szerint eddig feiüln.udialatian 
mórion biztosítja a lábnak egy nicies természetes 
melegét, a rheumás beteg egészségét ho yr- ál­
lítja, az eg ’szsóges ezer vezet el pedig me 'bü- 
lés tol és .-ok veszélyes belezsé;től megóvja. 
A czipö rúg nyos, kö: nyíl, elezáns formá'a és 
olyanoknak, kik hívásainknál fogva sokat drnsk 
megbec ü hitetlen. Lábizzadást és sok éle lábhántal- 
mat sikeresen gyóizyit, a vévkeru gési egyenletessé 
teszi, enne,fogva sok betegségnek enyhítő szere, 
fcl.y- UUu Kés -i vj. ,t lelta aiö Kit. Uy- zu budapes' 

Vili., herepe-i-ui :'J.)

íizep-ö, máifolt
és a bérnek egyéb tisztátlansága

elmúlik
néhány mp alatt, ha a

Grosz kenőcsöt és szappant
haa.náljuk.
Cry tégely ára 1 K. F.gy darab szappan 
K. Postán 2.45 K. beküldése ellen bér 

mentve. Főraktár Töröl Jótsef gyógyszer 
t, Király.uteza 12.

" 86. síim.
tára Budapest, K 

drasiy-ut
a An-

Karolv-korut

mmm
V •- v ’ . ' - * ? *. -v * x r - : .■ ^ 4. **'i

~ ' < !■ i
SÍ£Nójr.~r 

r.- fZt'xá-



8 EGYETÉRTÉS CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 28. 1906.

g vagy lavelazolap beídiidsJk és a hirdetés alatt allé szám közöltetik

E hirdetési rovatban minden ss6 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, a kompakt hetük­
ből sze-ve 6 fillérrel fizetendő.

TELEFON 706.

Pénzs r.ekrény ek
használtak és u as, re. d- 
kívü I olcsó áron kaphatói, 
a ímdape-ti pénzszekrény 
raktároan. Budapest V.. 
Baivány-ulc a 6|K. 218

Csak oly levelekre válaszolunk, maly ókkel a válaszra szükség is leveibely

___ E hirdetési rovatban minden ez6 
egysze.i beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, a kompakt hetük- 
b51 szedve 6 fillérrel fizcendS.

'tELEFöÍTtöö

írógépek,
sokszorosítok hasz­
nálta, es uj K. kellékek 
irógép-javitás, Wür buracr 
és Társánál, Alkotmány. 
utcza 31. szám. (Yáczi- 
kőrut és Alkotmány-u cza 
savok) 6sö|t

Zilogczédulakat,
úri uiánsonat, aranyat, 
eziisiöt, régiségeket veszek 
Zátoghan tevő tárgyakat 
tüvá torn és egyezség sze 
rint megveszem. Kertész 
Mór ékszerész Budape-t, 
K rá y-uteza 85. Telefon 
95—48, 405

Háló-
és ebédlő jármiunk, csil­
lárok, réz-.irvak s/.5n vegek, 
irodai berendez S'k, péi'- 
szeirények stb. sti>. árgya- 
kat oicson eladok. Bera-oá- 
rozási Vál a!at Budapest, 
Gonócz; utesa 2, hoitszám 
11. 824UG

Kávéházi
és vend glői berendezé­
se'’, billiárdok, m rv.iny 
asztalok, székek, bufl"pu t 
alpakka- és china uzú>t- 
tárvyak alkalmi ve eie ós 
eladása. Strasser A. es 
Társa, Dohány uicza 25. 
Nagydiofa-u. sarok. Kerc- 
pa.i-ut közelénen, 825

Bútorokat
ké zpénzert valamint ked­
vező részié.fizetésre jutá­
nyos ároan szálút Sándor 
Ignácz bu• orraki ára és Kár­
pitos mühe yc VV sseiényi- 
uicza 45. Er/sebet-körut 
saroknáz. Árjegyzés 60 fil­
lér ellenébi-n.

Állami és közüszlvi-

jAjtót, ablikok,

YASR DÖNYÖK. 
VASRÁCSOK,
kapun hiszbál- 
tak és uiak ol­
csón kaphatók •

Lefkovts Jakabnál
Rpesi, V. Csáky és Korád* 
ntcza sarok a nyugati pá­

lyaudvar közeiében.

:6!ö:nsk
ií

Nevelőnöket
gyermekké1-! 'isznőset, bo - 
ncokat minden nemzetsé- 

öfieitet e kiismer lesen 
he y z el ,45 év óta ton- 
átlo” Kéri Sándor ped^rr, 
ntézete, Bpes, Király u. 
iái- sz. 555

Zálogé édulkat,
brniiansu.iat, e -zereitet 
arany it, ezüstöt legmaga­
sabb árban vészé,. Bril 
úansokért többet fi/e es, 
mini a mennyiért vették 
Schiller Izidor, Slp-utcza

60—240 havi részletben törleszt- 
hető, minden evonás nélkül fo- 
yosittatnak esetleg keresnelkülis

Hegedűs Dezső
bankbizományi irodája által V1T., 
Rottvnbiíier-u. ‘24. Díjtalan fel­
világosítás. Előzetes költs, g 
nincs. 24230

Csillárok
vi.lanvra légs/eszre és 
villamos szereléseit jutá­
nyosán karibitok: Szil gyi 
Mihily, Magyar általános 
villamossági vállalat. IV., 
Hajó-u. 16 Telefon 7—78

8. szám. 318

Pénzkölcsönt
búd pesti és Környékbeli 
Lázasra, telkekre, épitmező­
sekre, örökségekre, vidéki 
kö dbirtokokra, TLz v se ő 
iö.c önöket 5-15 évi amor- 
tizáczióra. Stennél-hitül 

minden állású egyénnek, 
kezes nélitü. és o cs > Kamat 
mellett, meglevő drági k I- 
csönöket konverlálok. VÁ- 
KóDY bankiroda, Kere- 
esi-u: 69. Valaszbéiyeg. 
a ázás a tóiag. 58u

Házias
urileány ajánlkozik magí- 
nyo előkelő urinő m Itt-, 
vavy kisebb cialádhoz min: 
ház.kisasszony, ápol nó 
i-s^t eg utazásra, fürdőbe. 
Magyar, iiémet, franczm 
i,y<'ívvel. Zöldfa-utcza 3 
1L c. 5105

Cséplőgépek,
locomoailok, szal­
ma azalozó«’, hasz­
nai* és gyárilag ja 
vitva jutányos áron 
kedvezd részlelfize- 
tésre kapható Sei 
ffrid Ha ;o czegnéí, 
Spest, V., Katona Jó- 
asef-atcza 17. Gól

Alkalmi Bijmékipír,
zongoravétel

ovid Bősendorfer-Ehrbar 
kiváló mesterek gyárt­
mányai olcsón eladók. 
Uj zomrora egész rö­
vid 2G0 frt. Pianino 

180 frt.

Reményi
hangszer-telepén.

Budapest, Király-u. 
58. szám«

cgydiwatos fér —- 
Ifi5 töny mértékű? 
1 után remek- 
szabárban i 

I nőm gyapj szö- 
í vetekből Licht 
mann S szabó 
mesternél, Bu- 

I dapest, Rotten- 
í biller utcza 4]b 
i. em Ifidé ve 
minták bórm.

BÚTOROK
hilD,- ebédifi, »zalonbe- 
rendezesek. további uri- 
szoba. Iroda berendezések 
r z es mahagóni bútorok j 
szőnyegek é.> függönyök 

eladása és veteie

Wechsler Károlyné:
VII., Ivirálv-utcza 23

I. emelet
Kazinczy-utcza sarok
€^il9ár»k
ógazesz- és villamos vilá­
gításra, legszolidabb gyárt­
mány, olcsó gyári árak­
ban kaphatók. Kulcsár 
Sándor bronzáru ós 

csillárgyár Aban, 
Densevoff y-u. II sz.

POLOSKA és 
PETEIRTÓSZER

foltmentes, * legfinomabb 
stfiyem bútoron s tapetan 

hasznaiható
szaga egészséges
kapható á 60 f., 80 f. os 

2 koronás üvegekben.

Szende Ádolf
festek- és iakkeucze raktar
BUDAPEST,
Ferencz Józ>ef-ralíp. \\

Telefon: 70—19. n09 
Nanontt pos'ai szétküldés

bőreojtoláe és büp 
faragás.

Kendi Antal
I BUDAPEST, 

(ÍV., károly utcza 2«
..lkz" evangélikus iskolaépületben. 
I Nagy raktár valódi borsa-koic és 
karosszékekben, jórai ölesebb 

árban, mint eddig.
Masináit rzófcek átalakítása bőr* 
ezekekre oloso arakban 4 go< 

bőrbJ orok és éiivanyek.

Szölökőtőzö-Ional
hazai ipar 1

Zlák- és penyva- 
gyér.nak

BUDAPEST.

Nádor-u. 31—33.
Van szerencsénk 

értesíteni, hogy a* 
,n sodrott szülőkö- 

tözö-fonalának elő­
nyei a raffiahancs fő 
jött abban nyilvánul­
nak hogy azzal a 
kötözés dókkal gyor­
sabb, vészé ndöbe 
nem megy semmi, 
in rt csak ann it 
használ belőle a kö­
töző munkás, a 
mennyi feltétlenül 
szükeges, a legna­
gyobb előnye azon­
ban az, hogy ha a 
kötözés vele jót tör­
tént a legnagyobb 
szeleknek is ellen tá' 1.

Szőtösgyál, 1U01. 
no vembe r hó 23.
JÁLIC5 GÉZA

szölósgyáli
gazdasága.

Mintázott ajánlattal 
szívóséi sió gát a

F.sc:ier J o/óg.___

N
■J.\ 
>\ 
—i,
c!
Ps*
»■

o
z
k;
<
—

Urasága

bútorokat
.dók, veszek teljes lak- 
.lerendezéseket. Óriá.- 
álasziék bronz ceil 

láro ben, angol 
bőrgarnitúrákban 
eibuiorokoan, keleti 

szőnyegekben, diszmü- 
tárgyakbin.

Nagy Zslgmond
Bpeet, IV. Újvilág 
utcza 27.ívapubejarai 

Egész házban 
Telefon 17-77. «ám.

ily I It jM f*S, I# i
m E 9 \ E á
m I í h

valami!

/enni *»«r eladni
akar;

Ali

Nősülni vágyó
Dártn rendű urak (vagyon 
nélkül is) diser. felviiágoii- 
tás! nyernek 5—200,000 K. 
höleyckrö . Küld|ék cziniü- 
ket »Fides Berlin 18.« 24563

Építkezéseket.
kervezóseket, átalakitáso- 
tat bárhol b ír i.ilyent • i- 
vállal, építs ezőknek ta­
nácscsal szo'gál, nagyobb 
vidéki városokban telke 
ket lörles.téses kölcsön 
nyugtáival felépít, B írsodi 
építési iroda Bpest, Kere- 
pesi-ut 63. 830

Ajtók, Ablakok,
TAsretlőnyök, használtak és újak, 
bármily merőiben és alakban, 
igen oicsun kaphatók

Wiener 1. utódánál
Bpeef, üllői ut 123

TELEFON 62-tiO. 054

Réthy-féle
ezukorka kiválóan hat kö­
högés, rekedség, hurut cl- 

Men 162cs

Pénzkölcsön.
i’isztvisulök rvsre-ülnek
clcsó személyhitel­
ben következő lei letelek 
mellett: 5 éves kölc önök 
havi rí szlcte 1000 K után 
19 K 89 üli., 10 éves köl­
csönök hnvi réhzlc c 1000 
K után 11 K 75 fill., 15 
éves kölcsönök havi rész­
lete 1000 K után 9 K 15 
fii1. Régebbi kölcsönök kon­
vertált Inak. Bővebbet: 
„Hitcleállalat“ Bpest, 
B.irctay-u 11, III. em. 22. 
do.u;á:i 2—4 órakor. 821

Aj lók és
ablakok,

régi és uj vasredőnyök tel­
jes vasalással. Kapuvas- 
•ácsozatok, kertkeritések. 
reramitlapok, Kehlheimila- 

pok olcsón kaphatók;

é I I é s t,
foglalkozást,

műnkéi
keres;

A IÍI
hivatalnokot, gya­
kornokot, segéóíot, 
mnnkát, cselédet,
akar fogsdrii,
u leggyorsabban és l%í,'.uvób- 

ba.i eléri czílját, n.i az

EGYETÉRTÉS
spzibhlrdfltéeeit veszi

igénybe.

Az EGYETÉRTÉS
i#níh!rtí»tézeit napo íkini

rí ezer ember nlmn.
I igry a legkönnyebben lkad. 
fc U a hirdetett tárgyaltai 
tenni vagy oudal »Karja; 
a kr állást Vagy fogíalkoiAal 
keres vagy ilyent nyújtani 
képes! a rovatban minder 
Izé egyszeri közlése 4 fii- 
Űrbe kerül. Á hirdetési ujj e 
hirdetmény szövegűvel egyQtl

íóldbirtokra 1. helyié

4°a-ra
5 ■ * 1 1 s fff.'lkoztisztiisatak 
kaieiiif sztek

és nyugdíj .sok részére
3a BVÍ3

Budapest és köm 
kén levő házak,

lólf foilfo!/
Idii U3ifwA

és vidéki földbirtokra 
!., IS., III. helyre. Ócska 
gépeket veszünk es 

becsere vünk.

Ország s Földlifn!,
: tÍRilnpest, Krzsr:,c! köríti 2

Kelemen Mér. EGYETÉRTÉS
■pületbontó vállalkozónál 
3ndapest, Nádor-u. 72—74 
í])ü:etbontáKokat legmagy 
*bb áron vásárol

1 kiadóhivatal 1b»

lü dendő Badape.t 
IV., Vármcgyc-n'.eznll

Eladunk és veszünk
elkain 1 áí>$:fleken ós be- 
laktározott uras^gi búto­
rokat, úgymint teljes lak- 
berendezé-eket. angol bőr* 
butoriiáat, mahagóni- és 
rézbal oro;:at, perzsa- és 
emyrna-szőnyegi:ket, füg­
gönyöket, oliitestraényc- 
ket, antique tárgyakat, gáz- 

és villamos-csillárokat. 
E>.x>e.- Siindcr és Tsa 
Badapcst, Gyár-utcai 2. L 
• m. 'Király utcza sarkán ) 
Telefon 14—09. 851

Íz ismeri ppivizek közölt lsghaiásotabb a r 
tt’/5,mr, májs vese és bélbajok

eh spéciin íz emésztési zazarokat mepnltíi,
TElEFOíÜ 79-02.

v
TELEFO« 79-02

Bs ák-forrás
mely hazánkaak egyedüli tetemesebb Glauhersós savan;n-vi.e.
üßegrendelhetö Baídőezi-r^sg’jvdFzIö 

u. p. Szepesvárnlia.
Magyarországi főraktár és központi iroda

_____  BUDAPfcET, Régi posta utcza IQ. szám. --------
TELEFON 79-02 TELEFON 79-02

Johntson Harvester Co.
amerikai aratógépgyár

aratógépei
elisznerí legjobb, legmegbízhatóbb gépek.

Árjegyzék és ajánlatok ingyen és bérmentve.
Kizárólagos képviselőség i

MicMr F. és Bacher R.
gépgyárosoknál

Budapest, VI., Nagymező-ulcza 68. sz.

■nmrmsa

Biztos keresetet
nyújtunk minden állású egvénnek, ikazujon- 

I n In kitioc-ájto t »Magyar jelzálog hitel­
bank» sorsjeg/ek eladásával !ö<ebe- 
fuktciés éi kocz.ázat néLüi tcglikozni óhaj­
tanak. Bankhí/unk a le'magasabb jutalfko 
engedélyezi, Aián atok Wahrmann és Tsa 
baiiKluz Budapest, V. József tér 4. sz 

al m ézeiidő

WALLA JÓZSEF
márvány-mozaik-,

műkő- és czement-áru gyára
BUDAPEST,

VII. KÉR., GIZELLA-UT 38.

Márvány-mozaik lapok
velenczei módra.

GZEMENT LAPOK
sima és római mozaik utánzat.

mozaik lap ä la Mettlach
Keramit- és Klinker lap, Portlant-czementcsövek.

Kőagyagcsöwek.

31/,—46—4Vae/0oe
&

3 ^3^*^ mi?** Fióbsrt-fegyverek
jutányos árakon

csekély havi részletfizetésre I
Árjegyzék kívánatra ingyen ós bérmentve.

Olcsósága mellett igen nagy használhatóságánál fogva is ajánlható az itt ábrázolt Mauser- 
Flobert karabély. Az egész puska teljesen gépek utján készült, 6 m.m-cal. Flobert, vagy 
22-es cal. angol körtüzü töltények használuiára. Mauser závárral a cső pompásan huza- 
golva, feketére barnitva szép diófaagygyal, csrj és agy kézzel könnyen szerszám nél­
kül szétszedhető, ü m/m. Flobert tölténynyel. 30 lépésre, 22cal angol tölténynyel 100

lépésre belőve.
Ára 22— korona. Havi részlet 2 korona.

ÉS GOLÖSCSMEHSED vadászfegyver osztálya
Budapest, ifi., Eölwös-utcza 32,

Megrendelési iv AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED czeg fegyver osztályába
Budapest, Ví., Eötvös-utca 32.

ben.
Ezennel megrendelem n fent ismertetett flobert karabélyt töltények hnsznulnt&ra 22 korona érték

fizetendő 2 korona havi rész letekben------------------------------ :------<ól k zdödőleg. Budapesten Aufrecht es Oold-
sebmied czé<rné> A Cs szánltisi költs {/-‘ket magam viselem Az esedekes es le nem
fizeU-tt részi-rekot a czdgnek jogúban áll postai megbízással bevonni, méh nek költségéit aluhrot .iseh es melynek 
be „em V,itass SZ egész szúrnia összeget azonnal esedékessé tesz,. Ezen meg t ende lesi tvbea kikötött 
r*sr.,-t vsa, ie en megrendelése taré vonatkozik ét a ezággel smemoen netdni korábbi rende. 
lésemből származó résAietkStelezetiségemet nem érinti. — Szóbeli megallapodasok érvénytelenek.

Jiz.cn rendelés vissza nem vonható.
....................................................................................................... Készpénzfizetés esetén 10y,

......... pénztári jutalékot engedő--
.................................... lyezünk.

55 I Lakhely: .
J3 -5
3->

Kelet.........................
Név és foglalkozás:

szerzünk
füldlsiriökra és városi házakra
továbbá katonatiszte.nek, állami városi, megyei é$ 
magántisztviselőknek, paposnak, tanerőknek cs pos 
lutisztekuei, uyuidijasuknak, magánosoknak kercsío- 
döknok, iparosoknak és minden hitelképes egyénnek 

kezes és kezes nélkül is. Úgyszintén

olcsó váltó- és tárcahitel.
Továbbá mindenféle régi kölcsönöket előnyösen kon­
vertálunk és az elö.egyzést, íilotő e; bekebelezést az 
intézet jogtanácsosával végeztetjük és a csekély 
illeték és bélycrjkőltoégolzen kívül az 
őssecs költségeket sajátunkból fedezzük

Gyors és diserét elintézés. Kuláns feltételek.
Prospektus ingyen. (Válaszbélyeg)

SZILAGYI és Tsa Ui,; M
Budapest, Belváros, Királyi Pál utcza 14/tí.
Képviselők mindenült (legkisebb községekben is) al* 

knlmaztatnak.

minim t.iriry, nini azi-:,".;t f,,rint volt, most korona. Slices 
ügyelmlikvt fulhivum az országban a lcgn.gyobb ú< legol­
csóbb üveg-, porczellán-, zomám zedény cs lámpa kelengye 

bevásárlásaikra.

Csodás olcsó áraim:
ti kr.
4 kr.

3ü kr. 
10 kr. 
12 kr. 
90 frt. 
.40 frt 
• Ü5 frt.

Finom porczollin tányérok csk.....................................
Finom porosé lan dessert-tán erők csak.....................
Finom porosetlin ti személyes, salátái, tésztáé, füze- 

lékes vagy pucsenyés tal.ik, csak ... .
firviin porcrclian te.-cs kavecsészek színes, párja csak 
Finom porczellan csodaszép színes bögrék, csak . . 
Karl.badi, ll siemélyes finom elicdlú-készlet, csak 2.
l'gyanaz rokokó stílusban....................................  3
Finom porozotton tea- va.-y kávékszletek. csak . . 1 
Finom porczellan tea- vagy kávik'.-szlettk, rokoko,

■ foíaszép, f.-swe és aranyozva................................3.— irt.
Finom porczellan 6 személyes ebédlő készlet, ara-

nto7,va cs festve csak................................................ 5._ jrt.
-Fuípd porczellan ti személyes ebédlő-készlet, csoda­

szép. csak............................................................................
Icbedlo-ke-zlct 12 szem. való tányérral iegf. porezel

Ián. széles aranv szegélylyel...................................13.
Mosdó készlet, színes angol, csak...................... 2
Mosdó-készlet, színes angol, nagy. csodaszép, csak 4 
ti szem. fehér, finom ozsonna-keszlet csak . . . —. 
ti személyes finom llveg boros, vizes és likór-kcsz- 

let, csak ....

95 frt.

90 frt. 
95 frt. 
.95 frt 
.40 frt.

1.G5 frt.
G személyes asztali üveg.készlet, nagvon finoman 

csiszolva és gravírozva, csak . . ... 4
Poharak, vizes vagy boros, darabja 
Kancsók, vizes vagy boros, linóm, darabja csak . —

ÓriUi Yálisiték asztali- és íüggőTámpikban!

.95 frt. 
.05 kr. 
.30 kr.

1 darab nagyon jó iró-olvasó lámpa, nagy, csak . 
1 darab nsgyun díszes asztali lámpa tulipánnál 
ti darab zmnánciozott ké< lábos vagy fazék 1 8-tól

2 literig...........................................................................
ti darab zumánezozott kék fazék vagy lábos í-töX

5 literig . . ...........................................................
I darab zoinánczozott prima mosdó készlet . . .

1.48 frt. 
2.90 frt

1 05 frt.

2.05 frt. 
1.95 frt.

Takács Ferencz
Budapest, Baross-tér 4. Kerepesi-ut végén, Köz­

ponti pályaudvar közvetlen közelében.

p<íriai világ kiállításon 1900. a Grand Prix-vel kitüntetve

Kwizda Ferencz János
cs. és kir. csztrak-magyar, román kir. és bolgár fejed, udvari szállító,

kerületi gyógyszerész, Korcenburg, Becs mellett. %, ^
Kwizda-féle fluid ÄSSS MS

I

Itéguta kitűnőnek clisme 
es inuk erösbitesere. l*ru 
használjak az összes tou

Ti 11 Hl (lOnriSlÄ-l iUKl / 'ilUKl hizyú Védjegy. _

ru-rt illa bel rí . - x .
rósites es crőiuegujitas c- : 1 . ‘-1 ' -
ouristak, kerékpárosuk és lovag k ‘ ~ jyíi 'tfj-

ras in

KüTlInya János
fSHi^vÁRbÚTÚ TEkKKiíUiK tiEI«vsz!r:n V’.A»

/' 4 J 'UU

T/ kíh \
v7f o r ni

•" ? I- f -:-U -/ , r 1 » -1 .L... f I

A fenti helyszinrajzon feltüntetett telkek eladó"*«, 
kivéve a 13309/6, 13310 3, 13464 6 és 13470 2 Sí. r. sz. 
telkeket, melyek már eladattak. Bővebbet Kosílánya
János irodájában, i., Lágymányosi-aa.cza 3.

■ em csóbitjuk rendelőinkéi ta áu nkát
T s4m^A*c világhírű kulimász l:-'ii"C3őkk

sLJST JE JLtS Czipöinit jóságán ik mcpiv/isára ily világh
~~irTfiiin iiMii iiiui I iimmi ,| kotyvasztek semmi s-ü-sóg nincs

Elvünk a küllőidről behozott silány nrertéktit.-íni rendel- spket a legizl 
gtártmániokát olcso árainkkal jyi teljesebben k s/.itjiik el K -zitii 
kiázoritani. -1 mindennemű ortepüd-czipoket

w INTÉZETÜNK 1* ÉV ELŐTT ALAKULT.

boes cfugo!’dn™k3.50í.ttól8 írtig A „SARU1 czirctiinféze
Női fűzős gombos I) Cn n . - . . .
ezugoa czipök á-UU > I » A Budapesti eztp-'szek ipart azovetkczi
Mérték utáni rendelések 20%-al ^ágáb- ®a<^aPe8t> RÖklt Szilárd -Utoza 

_bak. Képes árjegyzék ingyen és berm. TELEFON SZÁM 9.

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvénytársaság körforgogépein, Kurzweil János és Tsa festékével.

BUDA
SZERRE

BUDAPEST, IV , Va|
Tclcfoa t|

KÉZIRATOKAT NL.\ 
CSAKBÉRMENTESLI.

előfizi
Vidékre postán v.hcij
Egy évre..........40 kor.
E gy fel évre... 2U kor.
Külföldre - 3 hóra .
Franczia-. Olasz- Oi , 
nyolorszúgokba. Sva 
Valamint amaz országú, 

zodéshez tartoznak ;
Eey szám i
■es£3£sa»i

Kérjük 
fizetőket, 
nius hó 3( 
megrenüej 
előbb rm 
jenek.

Magi
Irta .* Ll 

Országgyüh

A közösügj 
dött bizottság 
dést, hogy »I 
had, mint az] 
hajóhadnak, 1 
hadseregnek, 
kérdés, mint 
dolható volt, 
tengerészet v| 
lami váratlan 
cziónkat is k 

Pedig a ni 
iránti kérdés] 
iránti követe 
hanem teljes] 
XII. törvénye] 

Tudvalevő] 
delkezik a n] 
az egésznek ] 
delkezése a i 
a tengeri haq 
kozik. Mindéi] 
kényes magyj 
hogy ez a j 
egész osziráj 
csupán a szí 
tette: »Ubi | 
nobis dístüigi 

A tengeri 
azonos Jtözjcj 
szárazföldive 
még sokkal
magyar al
sának, a p:t 
az 1867 : X 
a száraztól 4 

A száraz; 
gyár ujoncz< 
csapatteslek 
elég van t.
g——■

iz Eg;

a d
— áx £gjJ

A legmaga; 
Drom felett szí 
csillag. A táti 
hízelgőén lány] 
hangulata olya] 
lyik édes köitc] 
és csillagos su] 
nal örümtüze, 
föld számára, ] 
maga bűbájos 
bokros aljában] 
éjjeli őrei: a .-] 
dövendi-glu sz] 
lobbantak íöl a 
vacsorazó vend 
fiatal, jókedvű | 
szeme mohó ú] 
sok üdítő, ver; 
a lámpák, sert 
körül nem hiún 
szúnyogok és a 
Csakhogy a sz] 
gyertyalángn k] 
fehérgalléros sl 
lottaik estek nil 
vérüket: a hoz] 

Jó magam a] 
tálánál borozgd 
aznap érkezett 
máris csaknem] 
ezép asszony éj 
hogy ideérkező] 
séges, magas 
virágkosarát ba] 
fenyveserdök ti] 
vasok legrejtett 
kínálja. Baráloi 
fehér gyapjas d 
párt és miközb 
oly zavarba jut 
vartárczáját vet] 
helyett. A puli] 
a leány ajkain 
volté, úgy, hód 
tovaiibbent, eír]


